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8.

Др Јасмина Николић, вд. директорка 
Историјског архива Пожаревац

РЕЧ УНАПРЕД

Објављивање докумената као мултидисциплинарних извора сазнања је од 
посебног значаја за историографију, али и за многе друге научне дисциплине. 
Водећи издавачки пројекти Историјског архива Пожаревац јесу едиције „Зборници 
докумената“ и „Научноинформативна средства о архивској грађи“, раде се по основним 
методолошким начелима о издавању архивске грађе у циљу очувања њене целовитости 
и аутентичности, са предговором, уводном студијом и напоменама приређивача, 
основним текстом архивске грађе, научним апаратом, индексима личних имена, тема 
и географских назива.

Едиција „Зборници докумената“ Историјског архива Пожаревац утемељена је 2011. 
године1 објављивањем првог наслова „Књажеска канцеларија, Двор и породица Књаза 
Милоша у Пожаревцу 1825-1839“, а настављена је публиковањем архивске грађе из 
збирке „Књажеска канцеларија“ Архива Србије, насловом „Нахијски суд Пожаревац 
1821-1839“ (2013. године) и грађе из фонда „Окружни народни одбор Пожаревац 
1944-1947“ Историјског архива Пожаревац, насловом „Записници са седница органа 
Окружног Народноослободилачког и Народног одбора Пожаревац, 1944-1947“ (2015). 
Едиција је настављена 2018. и 2019. године публиковањем необјављених докумената из 
групе фондова „Српска влада Милана Недића“ Војног архива Министарства одбране 
Републике Србије, насловом „Извештаји и наредбе Недићеве „Владе народног спаса“ 
за Округ Пожаревачки, 1941-1942 – том I“ и „Извештаји и наредбе Недићеве „Владе 
народног спаса“ за Округ Пожаревачки, 1943-1944. године – том II“ (2019). 

Поводом обележавања 75 година од победе над фашизмом и нацизмом у Другом 
светском рату 2020. године, у едицији „Зборници докумената“ је објављен шести наслов 
„Деловање народноослободилачких јединица на територији Србије и Пожаревачког 
округа у Другом светском рату – одабрана документа“. У зборнику су публикована 
документа у изворном облику из „Групе фондова Народноослободилачка Војска 
Југославије“ и „Збирке докумената о Радничком покрету и НОБ-у“, који се чувају у 
Војном архиву Министарства одбране Републике Србије и Историјском архиву 
Пожаревац.

Последњи зборник докумената који је пред уваженим читаоцима, под називом 
„Пожаревачки протопрезвитерат 1836-1888“, приређивача Наташе Милошевић Дулић, 
архивисте Историјског архива Пожаревац, настао је поводом обележавања десет 
година од потписивања Протокола о сарадњи између Историјског архива Пожаревац 
и Епархије браничевске Српске Православне Цркве, у сарадњи Историјског архива 
Пожаревац и Епархије браничевске, објављивањем и популаризацијом архивских 
докумената о историји цркве и друштва из фонда „Пожаревачки протопрезвитерат 
1836-1888“ Историјског архива Пожаревац. Објављивањем историјских докумената 
овог архивског фонда, Историјски архив Пожаревац и Епархија браничевска потврђују 

1  Идејни творац, покретач, оснивач и први главни и одговорни уредник едиције „Зборници 
докумената“ је др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац.



6

И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

посвећеност очувању духовног, националног и културног блага и идентитета српског 
народа.

Овај зборник приређене архивске грађе доноси 125 изворних докумената о црквеном 
и народном животу друге половине 19. века. Први објављени документ у зборнику је 
Решење Конзисторије Митрополије Књажества Српког о разводу брака Раје и Грозде 
Николић, од 18. новембра 1836. године. Последњи приређени документ у зборнику је 
Распис Конзисторије Митрополије Књажества Српког за држање „молебствија“ против 
великих киша, од 12. маја (вероватно из 1888. године). 

Зборник приређене архивске грађе опремљен је регистром докумената, регистром 
имена и пописом 48 илустрација – 40 архивских докумената и 8 архивских 
фотографија из фундуса Историјског архива Пожаревац, које се, такође, објављују у 
овој публикацији. 

На крају зборника дата је рецензија протођакона доцента др Златка Матића из 
Одбора за просвету и културу Епархије браничевске и професора Православног 
богословског факултета Универзитета у Београду.

Едиција „Зборници докумената“ Историјског архива Пожаревац и седми по реду 
наслов „Пожаревачки протопрезвитерат 1836-1888“, приређивача Наташе Милошевић 
Дулић из Историјског архива Пожаревац, даје не само велики допринос неговању 
историје цркве и друштва, већ и допринос заштити, коришћењу и промоцији архивске 
грађе као културног наслеђа и унапређења архивске струке, као и подстицај за 
проучавање завичајне историје. 

Неизмерну захвалност исказујемо Епархији браничевској Српске Православне 
Цркве и Његовом Преосвештенству Епископу браничевском Господину др Игнатију 
на дугогодишњој успешној и плодотворној сарадњи и значајној свеукупној подршци у 
реализацији више програмских активности из историје цркве. 

Срдачну захвалност исказујемо рецензенту протођакону доценту др Златку Матићу 
на несебичним стручним сугестијама које су допринеле коначном обликовању овог 
издања архивских докумената црквене провенијенције.

За успешну реализацију нашег пројекта публиковања архивске грађе која се односи 
на Град Пожаревац, Браничевски округ и Србију, у оквиру едиције Историјског архива 
Пожаревац „Зборници докумената“, посебно захваљујемо Граду Пожаревцу, без чијег 
разумевања и материјалне помоћи ова публикација не би била објављена.

У Пожаревцу, 22. децембар 2020. године
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Протођакон доц. др Златко Матић
Одбор за просвету и културу Епархије браничевске   

Архивски фонд Пожаревачки протопрезвитерат 1836–1888: 

сведочанство борбе за црквени и друштвени просперитет

Објављивање  докумената архивског фонда Пожаревачки протопрезвитерат 
1836–1888 представља покушај пожаревачког Историјског архива и Браничевске 
епархије да, заједничким снагама, представе и заједничко културно наслеђе – архивско 
сведочанство о црквено–народном животу једног сложеног полувековног периода. У 
поменутом периоду и Црква и држава биле су на путу утврђивања својих темељних 
претпоставки постојања, ишчекујући своја међународна признања и суверен, потпуно 
самосталан начин деловања. Мноштво препрека се налазило на том путу. О њима и 
начинима на који су их црквена и државна служба превазилазиле, говоре документа 
која се сада публикују и предају на даљу стручну анализу експертима и посленицима 
различитих области људског духа.

Са богословске тачке гледишта, пак, потребно је подвући макар неколико увида, 
вредних дубљег вредновања. Најпре, евидентна чињеница о изузетној бризи за брачни 
живот, породицу и очување традиционалних вредности хришћанске теологије брака. 
Турбулентни период, неутврђени однос наслеђених идеала и пробоја новог европског 
и грађанског духа, представљали су велики изазов младој српској државности и 
крхком духовном јединству српске територије коју обухватају архивски документи. 
Теохуманистичке претпоставке светиње црквеног брака и уско хумаистичка визија 
еманципације индивидуе довели су до веома честих проблема развода бракова и 
тешких сукоба унутар брачних заједница. Велики проценат докумената говори о 
напору свештенства да се супружници помире и очувају идеал неповредивости и 
неразоривости једног црквеног брака. Озбиљна анализа овог стања, на основу понуђене 
архивске грађе, довела би стручњаке канонског и брачног права до врло битних 
смерница, које упућују све до нашег доба и адекватне проблематике, која постаје жива 
и веома актуелна данас у православној Цркви.

Друго, документа се нуде као трајно сведочанство друштвеног статуса Цркве, 
економског положаја Цркве и особито њеног клира, свештеника (пароха). Велики број 
докумената осликава нам веома сиромашног просечног српског ‘попа’ тог времена, 
који се бори за елементарну егзистенцију („према награди не може ни најудније 
потребе имати“). Индикативан је допис петнаестак свештеника великоградиштанског 
региона, којим они моле за помоћ самог митрополита, због „жалостно[г] положење[а] 
стања своји“. Истовремено, ипак, потписници ни у ком случају не доводе у питање свој 
даљи рад на њиви Господњој, макар морали да наставе да, заједно са својом паством, 
„иду у кулук“ и плаћају таксе које је Скупштина требало одавно да избрише.

На крају, додајмо и став да ова изворна грађа пружа обиље података о црквеној и 
народној прошлости, уопштено посматрајући суму докумената. Иако пред собом имамо 
детаље тешког и напорног живота и сналажења у сукобу више ветрова, који до данас 
дувају са Истока и Запада, пред наше очи излазе многа конкретна имена личности које 
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се боре, стварају своје индивидуалне историје, али лако улазе у мозаик српске макро-
историје, која у том тренутку поставља темеље за велика дела наредног, 20. века. Битно 
је ово подвући, јер се све то сагледава у документима црквене провенијенције, што још 
једном указује на то да Црква чува и архивира историју за вечност. Тако нас учи један 
од најстаријих црквених отаца, свети Игнатије Антиохијски (Богоносац): „A мени су 
архиви – Исус Христос“. 

Бивајући Христови следбеници, и ми људи покушавамо да неке ствари архивирамо, 
са надом да ћемо их сачувати за вечност, или, како то стручњаци кажу, да ћемо их „трајно 
архивирати“. То је лакше учинити, ако том послу приступе озбиљне институције. На 
том путу су већ скоро две деценије Историјски архив Пожаревац и Одбор за просвету 
и културу Епархије браничевске СПЦ. У сарадњи озбиљних институција, уз међусобно 
поштовање методолошких и егзистенцијалних претпоставки рада, истраживања и 
објављивања, могуће је понудити још један озбиљан плод, ово издање, које се предаје 
на критичку процену и даље аналитичке стваралачке подухвате.
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ЗБОРНИК ДОКУМЕНАТА

ПОЖАРЕВАЧКИ ПРОТОПРЕЗВИТЕРАТ 

1836-1888.
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Наташа Милошевић Дулић
Историјски архив Пожаревац

НАПОМЕНА ПРИРЕЂИВАЧА

ПОЖАРЕВАЧКИ ПРОТОПРЕЗВИТЕРАТ – Пожаревац, 1836-1888

У структури архивске грађе Епархије браничевске могу се издвојити две целине. 
Прва обухвата изворе од 1835. до 1922. године када је, након обнове Епархије 
браничевске (1921. године), конституисан Епархијски духовни суд. До 1922. године 
окружни протопрезвитер је примао уредбе, наредбе и прописе од Митрополије 
београдске, којој је слао и одређене спорове на решавање. Друга целина се односи 
на период после 1922. године, јер је тада Духовни суд Епархије браничевске преузео 
некадашње црквено-административне надлежности Конзисторије Митрополије 
београдске. 

Архивска грађа архивског фонда Пожаревачки протопрезвитерат Пожаревац 
1836-1931. (1836-1888) припада првој целини.  Није познато како је и када ова архивска 
грађа ушла у Архив. Фонд је непотпун. У фонду се налазе документа која су од великог 
значаја за друштвену историју друге половине 19. века. Архивску грађу фонда чине 
уредбе, прописи, правила и решења Архијерејског сабора које је Конзисторија (Духовни 
суд) Митрополије београдске, преко окружног протопрезвитера, прослеђивала 
подручном свештенству (наређење да се у свим тешким ситуацијама редовно држе 
молитве, упутство о исповедању заробљеника, држање молепствија против великих 
киша, против великих суша...), затим прокламације и укази владара, као и молбе, 
жалбе и представке грађанства за ступање у брак и развод брака. Више докумената се 
односи на брачне парнице и решавање питања „одбеглих“ жена и на Конзисторијална 
решења по овим захтевима, односно покушаје надлежних свештеника у мирењу 
супружника и њихове извештаје пожаревачком протопрезвитеру о томе да ли су се 
жене вратиле мужевима „на продужење брачног живота“. Сачувано је више захтева 
за склапање бракова међу малолетним лицима. Може се пратити сведочење световне 
власти и решавање Духовног суда у вези са овим захтевима. С тим у вези  је и више 
сведочанства окружних и варошких физикуса о способности за брак малолетних лица. 
Има више докумената у којима Духовни суд одлучује о даљој судбини ванбрачних 
заједница и малолетничких бракова. Сачувано је и више захтева за склапање бракова 
међу сродницима. У фонду се налази велики број сведочанстава рођака и познаника 
потврђених од стране примиритељних судова, у којима се уверава власт да су одређена 
лица досељена у насеља Округа пожаревачког из околних земаља и да су способна за 
брак, односно да до тада нису склапали брачну заједницу, Више сачуваних телеграма 
сведочи о хитности за решавање ових питања. Део фонда је више лекарских извештаја 
о потенцијалној трудноћи удовица, а који су били неопходан прилог уз захтев 
Конзисторији за дозволу да поново ступе у брак. Поред уверења и извештаја ове врсте 
градски и општински физикуси су визитирали тучене жене и подносили извештаје о 
њиховом здравственом стању и времену неопходном за опоравак.

Заступљена су и документа која су у вези са општим организационим и богословским 
питањима цркве, њеним значајем и утицајем у друштву, као и она која указују на однос 
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цркве према тадашњим и претходним владарима. Из више докумената се могу извести 
закључци о друштвеном и материјалном статусу свештеника. О томе сведоче документа 
о неопходности свештеника да обављају тежачке послове због лошег материјалног 
стања, да се споре око надлежности над парохијама, а због убирања финансијских 
средстава са њих, али и о односу свештеника према својим парохијанима за које су и 
сами спремни да јемстују код Конзисторије.

Документа овог фонда могу да пруже занимљиве податке о обичајима и празноверју. 
Сачуван је молебан против „великих“ киша, молебан за кишу, документ који указује на 
погрешно празновање неких непостојећих празника и сл.

Посебно треба истаћи да се на великом броју докумената налазе углавном добро 
очувани печати општина Округа пожаревачког, судова са територије овог округа, 
примиритељних судова, окружних и градских физикуса. Већи број докумената које је 
Митрополија београдска послала Окружном протопрезвитеру садржи потписе самих 
митрополита, који су уједно били и председници митрополијске Конзисторије. 

Архивска документа Пожаревачког протопрезвитерата публикују се (уз неколико 
изузетака) у целини, чиме се обезбеђује њихова доступност за истраживање, али и 
потпуна заштита. Дата су у изворном облику са свим правописним и граматичким 
грешкама и изостављеним знацима интерпункције. Скраћенице су такође дате у 
изворном облику. Архивска документа су дата хронолошки. Сваки документ има свој 
редни број и кратак садржај иза кога следи препис документа у целини. Аутентичан 
изглед докумената, њихов језик и писмо могу се сагледати у илустрацијама датим у 
другом делу зборника.  Изузев неколико изузетака који се састоје од више докумената, 
предмети се састоје од по једног документа. Сигнатура фонда је 250 ПП 1, 250 ПП 
2, 250 ПП 3, ... и даље, до 250 ПП 125. Ознаке у сигнатури односе се на: Историјски 
архив Пожаревац (250), архивски фонд „Пожаревачки протопрезвитерат“ (ПП) и број 
предмета у архивском фонду (1, 2, 3....125).

Сматрамо да ће публикована архивска грађа Пожаревачког протопрезвитерата 
представљати незаобилазан извор за истраживања из сфере друштвене, социјалне, 
политичке, црквене и културне историје. 
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8.

1. Решење по захтеву Раје и Грозде Николић за развод брака

250 ПП 1

Пречестњејшему Протопресвитеру Пожаревачкому Јелисеју Марковићу

Послани с писмом вашим од 12. т.м. Раја Николић из Пожаревца и жена његова 
Грозда предстали су данас Консисторији ради разведенија брака, и испитани су. При 
испиту и суочењу њином дознало се то, да је и једно и друго, као што и сами признају, 
криво. Он т.ј. Раја да је пороком свога пијанства, а Грозда опет прељубодејством повод 
раздвојенију овога брака. По довољном испитивању причина ови њини порока, нашло 
се само толико за право, да се они од постеље и трпезе раздвоје, а да ни једно више за 
живота свога супруга у брак другиј не ступа. Ово ви се на писмо ваше вишепоменуто 
одговара, а при том вам се
                                                                                                                                             гр.       п.                                   
препоручује да од њи обоје једну таксу од  ---------------------------------------12.     20.
За разведеније брака, а за папир ---------------------------------------------------1. . ___
                                                                                                                                           ____________
                                                                                                         Свега  13. гр. 20 пр.
наплатите, коју ћете Консисторији послати, а њима приложена распустна писма, 
сваком своје предајте.

Из Консисторије Митрополије Књажества Србског.

У Београду                                                                                       Петар Јоанновић
18. новемврија 1836.                                                   Архиепископ Београдске Митрополије
Н. 381.
                                                                                                                     Секретар
                                                                                                     Владислав Стојадиновић
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2. Достава више уредби о вођењу црквених послова и упутство за поступање са њима

250 ПП 2

Пречестњејшему Протопресвитеру Пожаревачкому Јелисеју Марковићу
Прикључујући Консисторија уредбе у Заседанију, у коме су сва Г. Г. Архијереји 

присуствовали установљене, и то под № 253. Уредбу о смотренију совршенија Тајне 
Крешћенија, под № 254 Уредбу о давању имена мденцима при свјатом крешћенију, под 
№ 255 Уредбу о водоосвјашћенију, под № 258 Уредбу тицајућу се благопристојности  
свјашћенства, под № 259 Уредбу за свјашћенство у смотренију одсуствија њиовог из 
парохије, под № 263 Уредбу за деобу од свјашћенодејствија, под № 266 Уредбу о начину 
счисљенија годишњега бира, препоручује се вам да иј свјашћенству протопресвитерата 
вашег обнародујете, које ће од дана овиј обнародованија важност и силу своју получити.

Начин пак је, како ће се обнародовати следујући је: позваће те по једниј или по 
обстојателству и више свјашћеника вашега протопресвитерата к себи, гди ће те им 
дати, да уредбе ове препишу, у преписивању будите им и ви на руци, или ако има у 
месту школа, или писмени церковниј људиј: то учитеља, ђака, или поменуте људе својим 
начином умолите, да им преписивати помогну, ако то јест не би свакиј свјашћеник 
мого сам. Овако преписане уредбе, прочитаћете ви сваку по особ и сравнити, пак после 
подписом имена вашег потврдити, да су уредбама овим, које вам се овди прилажу 
сагласне.-

Овако подписане уредбе даћете ви сваком свјаћенику, а ове оригинале задржаћете 
за себе.

Препоручујући ово налаже, како вама тако и целом свјашћенству Протопресвитерата 
вашег Консисторија, да иј сваки при себи добро храни по њима у напредак управља, 
како не би строгом одговору подлегао.

Из Консисторије Митрополије Књажества Србског.

У Београду.                                                                                             Петар Јоанновић
11.ог  маја 837                                                                                      АЕпископ Београдске
Н 253, 254, 255, 258                                                                                Митрополије
Н 259, 263, 266.                                                                                           Секретар
                                                                                                            Владислав Стојадинови
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8.

3.  Препорука Кнеза Милоша Обреновића да попа из Кисиљева упуте Авраму 
Петронијевићу у Београд 

250 ПП 3

Пречестњејшиј Господине!

Препоручујемо вам, да попа оног, о којем смо при полазку нашем из Пожаревца, 
устмениј разговор имали, и кои је из Села Кисиљева, овамо одма пошљете, упутивши га 
на Советника нашег Аврама Петронијевића, кои има налог наш с њиме опредељеније 
учинити.

С благоволењијем Јесам
                         Вам

в. Н: 3840                                                                                                          благонаклониј
15. Септемврија 1837.                                                             1                   Милош Обреновић
У Ћуприји                                                                                                        Књаз Србскиј

По заповести књажеској 
Паун Јанковић

Секретар Књажескиј

Пречестњејшиј Господину
Јелисеју Марковићу

Протопресвитеру Пожаревачком
в. Н: 3840         у        Пожаревац

1 Печат Кнеза Милоша
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4.  Предмет спора око дворишта између протојереја Јелисеја Марковића и јереја 
Максима Поповића

 
250 ПП 4

Свидетељство

На представљење Г. Протојереја Јелисеја Марковића у Пожаревцу, да му је под 
пенџер близу куће у авлији његовој, садео сено своје ближњи његов комшија Јереј 
Максим Поповић, ког, да је он више пута молио, да сено своје оданде крене, и будући, 
да га послушати није тео, то да је принужден био и Пречестњејшој Консисторији 
обтужити га, па да је с предписанијем исте Пречестњејше Консисторије с тим 
одговором упућен, да се Магистрату местном овде с тужбом својом однесе као што је 
послем под 23. т. м. и предстао овдашњем Магистрату. Магистрат пак по преслушаној 
горенаведеној тужби за осведочити се праведно, да је изасланом Коммисијом својом, 
прегледати исто место, која је по прегледању свом видла, да је реченно сено 5 фати 
удаљено од пенџера и куће Г. Проте, и то не у авлији Г. Проте, но у авлији Јереја 
Максима, која му је заједно с башћом и кућом, јошт у 835. години, кад је Пароха у 
Пожаревцу пристављен, благоволенијем светљејшег Књаза и Господара Нашег, 
милостивејше дарована, с тапијом од сушћествовавшег исте године Суда Наијског 
подписаном 5. марта № 155 и Његовом Светлости потврђеном истог дана и године № 
676 по чему и није могла Коммисија, оддвоити од исте авлие Г. Проти, колико је он у 
једном отсуствију Јереја Максима прошће повадио био, и за 5 фати у нутра у авлију 
Јереја Максимову уровио био и које је послем истиј Јереј Максим, као из собственног 
дарованог му плаца повадио, па при прегледању Коммисије, и пак сам од своје воље 
половину истог плаца колико је сењак држао, изволио је оддвоити и Г Проти уступити, 
да он своје прошће онде уровити може, на које је Г. Прота задовољан остао

По томе је Магистрат овдашњиј у држаном  овом  данас сверх наведеног 
представљења, по извиђењу и сведочби Коммисије своје заседанију, нашао да је 
реченни Јереј Максим обтужен неправедно, и зато у истом предмету обтужења ни 
учему осудити га мого није; но к даљем оправдању по просби његовој предстојеће 
извиђења свог Свидетељство дајему.

№ 310                                                                                             Член Кн. Серб. Магистрата

28. февруарија 1838.                                                        2             Окружија Пожаревачког
У Пожаревцу                                                                                          Подполковник,
                                                                                                               Антоније Протић
                                                                             3

                                                                                                                       Секретар
                                                                                                              Стеван Богојевић

2 Печат Магистрата Округа пожаревачког
3 Печат Магистрата пожаревачког
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8.

Честному Пароху Пожаревачком
Максиму Поповићу

Будући да је Консисторија из известија вашег и приложеног му свидетелства славног 
тамошњег Књаж. Сербског Магистрата увидела, да је честност ваша распру своју, коју 
сте са протопресвитером својим Јелисејом Марковићем имали, пријатељским начином 
окончали, то није пропустити могла, да вам и она за похвањниј тај, према својему 
старијему указаној учтивости поступак – којим сте себи чести похвалу, а чину своме 
лепу услугу причинили – од стране своје поред повраћања саобштеног свидетелства, 
такође и пуно задовољство своје изјави; с тим опоминанијем духовним да и у напредак 
овоме, подобне поступке у данима приликама чинити неизостављате.

Из Консисторије Митрополије Књажества Сербског

Н: 120                                                                                                   Петар Јоанновић
3. Марта 1838.                                                                  АЕпископ Београдске  Митрополије

У Београду                                                                                       Јаков Димитријевић
                                                                                                                     Секретар
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ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

5.  Вест о болести Кнежевића Милана с препоруком за држање „молебствија“ за његово 
оздрављење 

250 ПП 5

Благоговејњејши Протопресвитер! 

Ови дана дошла је светломе књазу нашему из Темишвара та узнемирителна вест, 
да је возљубљениј наследник књажества сјатељнијши Књажевић Милан тамо у болест 
пао. Печална ова вест уцвелила је светлог родитеља његовог и дао се у бригу; а и све 
нас, од мала до велика, као верне подданике књаза нашег иста печална вест оскорбљава 
и у бригу баца. 

Светла Кнагиња наша, находећа се при разболевшим се књажевићу, настоји свом 
душом о неги и послуги око њега, а и лекари тамошњи сву хитрост своју полажу 
око оздрављенија његовог. Ми ћемо пак у свјатим нашим церковним ма всенародна 
топла и усербна молепствија чинити к свемогућему и преблагому творцу, о скором 
возврашћенију драгоценог нам здравља наследнику Милану. 

Зато препоручујемо вам, да објавивши подручном вам свјашћенству поменуту 
печалну вест, закажете им, да у први недељни дан, по пријатију саопшћајемог им преко 
вас налога намер у својим церквама на божественој литургији к обичним екгенијама 
и молпствија о оздрављенију возљубљеног нам наследника присовокупе, као што ћете 
и ви то исто у својој церкви чинити имати, с том разликом, што ће они тек у једну 
недељу, а ви ћете у три недељна дана те исто пофторити! 

А да би се поводом тог молибствија повише народа у церквама нашло, заказаћете 
сваком пароху у вашем протопрезвитерату, да сваки својима парохијанима објави, као 
што ћете и ви вашима парохијанима објавити, да ће се у недељу и у идуће недељне дане 
речена молебствија у церкви чинити, и зато нека приљежно у церкву долазе, и молитве 
своје с вашима соједине, је да би много милостиви и человекољубивани Бог нам 
призво на усердно прошенија народа нашег, и болујућему веољубљеному Књажевићу 
на утеменије уцвелени светли ради родитеља, и на свеопшћи радосто народа нашег 
скоро оздрављеније даровати смиловао се. 

Вам 
У Београду                                                                                                     благожелатељни 
6 Априлија 1839                                                                                          Петар Јоанновић
ЕН 209/93                                                                                              Епископ4 Митрополије 

За наследство књаза Милана 
На књажество Српско, и спомењ по црквама 

Пречестњејшему Протопресвитеру Пожаревачкому Јелисеју Марковићу 

У
ЕН 209/93 
Пожаревцу 

4 Следећа реч нечитка. 
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8.6. Прокламација о смрти Кнежевића Милана и доласку Кнеза Михаила на престо

250 ПП 6

Благоговејњејшиј Протопресвитер!

У писму Нашем од 26. ог т. Е№ 542/301 коим смо вам печалну вест о упокојенију 
младог Књаза Нашег Милана саобшћили, препоручили смо вам да сада Књаза Михаила, 
кои на достоинство Књажеско ступа, у Јектенијама и Споменима спомињете, а у једно 
наговестили смо вам, да ће како упокојеније блаженопочившега, тако и ступљеније на 
Књажеско достоинство млађег брата Његовог Кнеза Михаила, од Правителства нашег 
обнародовано бити.

Ово обнародование чини Наместничество Књажеског достоинства средством 
печатане Прокламације које 6 Ексемплара благоговејнству вашему препошиљући 
препоручујемо, да ви такове по церквама вашега Протопресвитерата раздате, с 
тим Парохијалну к Церкви оној принадлежећему Свјашћенству датим налогом, да 
оно исту у три онакова неделна или празднична дана, када повише народа собрано 
буде, у Церкви Народу прочита и јасно протолкује препоручившиму од своје стране 
Пастирски, да народ наш према новому Књазу Михаилу млађему брату 5 Књаза Милана 
љубав и приверженост пита и под(х)рањује и у сердцу своме притјажава, а тако и 
прама Наместничеству Књажеског достоинства и свему Совјету као у закоњеному о 
благу отечества старајућему се Правитељству нашему свако поверение и достодолжно 
високопочитаније и повиновеније да указује, старајући се таковим образом, да 
покорност своју према Уставу земаљскому, кои је храните света дужност сваког сина 
отечества, самим делом покажу и осведоче.

Услучају, ако вам не буде довољно Ексемплара од поменуте Прокламације за све 
Церкве, а ви их пошљите знаменитим Церквама где се повише Народа сабира, па 
оданде могу се оне препослати и онима другима, за које не би имали сад послати.  

Вам
У       Београду                                                                                        благожелатељниј
    29. јунија 839                                                                                Архиепископ Београдскиј
Е№ 546/305                                                                                        и Митрополит Сербскиј
                                                                                                                   Петар Јоанновић

5 нечитко
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аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

7.  Примиритељни суд вароши Пожаревац ставља Протопрезвитерату спор између 
пароха Михаила Пауновића и цигана Јоакима  и Стана на даљу надлежност

250 ПП 7

Благородному Г Прото Пресвитер

Јелисеју Марковићу – 

Пожаревцу

Од Примирителног суда Вароши Пожаревац

Рапорт,
Представши нашем Примирителном суду поднео тужбу парох Михаил Пауновић 

из вратне Милановачки Окружија противу цигана карличера Јоакима и Стана да 
шњима неку опкладу имају, и код нашега суда ниј довољањ као шћо миј судимо зашто 
покорњејшиј шаљемо вашој милости на далњи испит;

8. априлија 840.                                                                                        Председатељ П. Суду
У Пожаревцу                                                                                               Сима Недељковић
Н 47
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8.

8. Распис за држање „молебствија“ против великих суша

250 ПП 8

Благоговејњејшиј Протопресвитер! 

У свакој нужди и потреби надлежи нама прибегнути к Богу, шћедрому помошћнику 
и свију блага податеља, и благодати и помоћи његове просити. Тако при садашњем 
случају, где се дожда к плодоносију нужднога од дугог времена лишавамо, дужни смо 
к њему Отцу небесном обратити се с крепком молитвом, да нам согрешенија наша 
опрости и плодоносну кишу низпошље. По чему и наређујемо, да се по свима церквама 
богоспасајеме Епархије Наше Молбствије за време бездождија прописано све донде, 
док се Бог земљу дождем напојити не умилостиви, соверније, нарочито и саборно 
с присовокупљеном паством у дане недељне и праздничне. Које урежедније вашем 
Благочовејнству саопшћавајући препоручујемо, да известивши о том без и најмањег 
отлагања и свјашћенство вашега Протопресвитерата именем нашим наложите му, да 
речено Молебствије, позвавши на то у недељне и праздничне дне и парохијане своје, 
совершавати старају се. 

Вам 
                                                                                                                        благожелатељниј 
у Београду                                                                                              Архиепископ Београдски 
2. Маија 1840.                                                                                        и Митрополит Сербски 
Е. № 283                                                                                                       Петар Јоанновић

Пречестњејшему Протопресвитеру 
Пожаревачкоме Јелисеју Марковићу 

За молебствије у призренију бездожденија 
1840 

Е. № 283                                                                                                                      У Пожаревцу 
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сторијски архив П
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аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

9.  Молба Конзисторији да се убудуће сви приходи и од школских и од црквених дућана 
предају школи

250 ПП 9

Пречестњејшој Консисторији,
М: К Сербској!

Будући да су се код нас до сада свагда велики непоредци  находили из тог узрока 
што су код нас неки дућани принадлежали церкви од кои је црква кирију узимала, а 
неки пак школски и то у већем числу од кои је она своју корист имала, тога ради да 
би школа наша у бољи стању полазила се; налазимо за добро и то о овдашњим Госп: 
Прота Јел. Марк. а тако и с целом обштином нашом, да убудушће сви дућани, како 
школски, тако и церковни, остану, и уступе се школи нашој, а тако исто и она сумма 
која  је од неког времена, у име фундуса школског узимала помешана бивала да ако у 
касу црковну, школ се састој у сумми 12354 гр: у 20 гро: талир из кључи се  и у касу 
школску постави се.

Тога ради овим долазимо Пречесњејшу Консисторију препокорно молити, да 
она милост учини у нову ову нашу горе изложену уредбу одобри, и на писмено нам 
издавати благоизволи.

Пречестњејшој Консисторији
У име целог обшћества

Н 34                                                                                                               Препокорниј
У Пожаревцу 3. марта 841.                                                          Теодор Милошевић, предс.
                                                                                                                          Примир. С
                                                                                                              Лазар Стојановић, член

                                                                                                       Стефан Лазарев. член
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8.

10.  Молба Примиритељног суда вароши Пожаревац да се у цркви прими заклетва 
тројице људи да ће на суду говорити истину

250 ПП 10

Пречестњејшему Господину,
Протопресвитеру Пожаревачкому

Јелисеју Марковићу

Следством налога Високогу Аппеллационног Суда од 15. пр: м. № 322. Суду овом 
припосланог, званично Суд овај умољава вашу Пречестност, да изволи наредбу 
учинити, и Павла Баба-Милића из Пожаревца, Стојадина Рајчића из Кравља Дола, и 
Стојића Ђорића из Смољинца Окр. овог по обрјаду наше свете православне вере у 
церкви заклети дати на то, сиреч, да ће они Суду овом на сва судејска питања по чистој 
совести и души својој истинито и верно показати.

Н 296
7. априлиа 841.                                                                                             Председатељ Суда
У Пожаревцу                                                                                                             мајор

                                                                                                                Стеван Јевтић
                                                                                                                    Секретар

                                                                                                                          Васа Јовановић
Пречестњејшему Господину
Протопресвитеру Пожаревачком
Јелисеју Марковићу
№ 296        у        Пожаревцу
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сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

11. Распис да не треба празновати четвртак „од воскресенија до вознесенија Христова“

250 ПП 11

Пречестњејшему Протопресвитеру Пожар.
Јосифу Стефановићу.

Добивши Консисторија доставерно известије, да на неким местама народ никаква 
посла неради четвртком од воскресенија Христова до вознесенија, шта више, и сваком 
оном на пут стаје, који би има вољу или нужду радити и своје сопственне користи ради, 
и обшће ползе: непропушта средством Пречестности ваше цељ надлежно свјашћество 
у следство подобнога расписа Консисторијалнога № 94 ове године известити, да се од 
нас никоим законом божијим и никоим правилом цркве не зактева ово праздновање 
четвртака. То је нуждно свакоме свјашћенику знати, да би могао и сам право у овом 
предмету поступити и другога, кои би желио православној вери нашој сходно у овом 
смотренију поучити; а све друго, што би се у овом предмету могло чинити, стои у 
власти Правителства земаљског, коме је одавде и учињeно такво представљеније, да 
по кра(ј)њој мери, изволи забранити обшћествама на пут стојати ономе, кои би нужду 
имао или вољу, дeла своја у коигод четвртак од воскресенија Христова до вознесенија 
извршивати. 

У Београду
3. маија 1844.                                                                                      Архиепископ Београдскиј
К Н 201-                                                                                                и Митрополит Сербскиј 
                                                                                                                         Петар Јоанновић
У Пожаревцу 7-и маја 844.
К На 201

Протопрезвитеру
Јосифу Стефановићу

У Пожаревцу
КН 201
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8.

12.  Обавештење да ће накнадно циркуларом јавити како треба поступати у вези са 
„добегавањем девојака к момцима“

250 ПП 12

Благоговејњејши Протопрезвитер! 

О трајућем и умножавајућем се добегавању девојака к момцима поради 
благосочетанија учињено је другим пре вашега писма од 20. т. овамо достављеним 
поводом представљеније високо Попечитељству просвештенија с тиме, да би се ово 
злоупотребљеније украћивало и временом искоренило. Шта буде на то следовало, 
јавиће се циркуларно свему свјашћенству. 

Вам 

У Београду 
30 Маја, 1844.                                                                                         благожелатељни 
Е.Н 594 

Архиепископ Београдски
Митрополит Сербски

Петар Јоанновић
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сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

13.  Достава Књажевске Прокламације о томе шта очекује сваког ко се буде придружио 
бунтовницима и непријатељима државе

250 ПП 13
 

Пречестњејшему Протопресвитеру Пожаревачком
Јосифу Стефановићу

Из приложене копије Прокламације Књажеске може свакиј увидети, каква 
строгост очекује сваког оног, који би заборавивши свете дужности према Књазу 
и отечеству бунтовницима и непријатељима отечества придружити се дерзнуо. 
Коју прокламацију у сојузу с јучерашњим писмом нашим Вашему Благоговинству 
препошиљући препоручујемо, да исту неотложно саобшћите не само Свјашћенству 
Вашега Протопресвитерата, но надлежним начином и осталому целог Окружија 
Пожаревачког.    

У Београду                                                                                         Архиепископ Београдскиј
27. септем: 1844.                                                                                 и Митрополит Сербскиј
К Н 555                                                                                                      Петар Јоанновић

24. септембра у Пожаревцу
Пречестњејшему Протопресвитеру Пожаревачком

Јосифу Стефановићу
К Но 555              У Пожаревцу 
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8.

14.  Распис о угушивању немира у Шапцу, о унапређењу Вучића у чин војводе и 
поступању свештенства у вези са немирима  

250 ПП 14
Пречестњејши Протопрезвитер!

Високославно попечитељство просвешћенија отношенијем својим од гнт: на 
Консисторију нашу управљеним знања и управљања њеног ради јавља, да је његова 
књажеска светлост ради утишања немира, који је ови дана у Шабцу од прешавши 
из Цесара = Краљевске стране Аустријске злом посленика отечества нашег 
учињен, благоволила високородног господина Вучића у чин војводе произведеног 
предводитељем војске за двиствовањ противу ови миропорушитеља одређене 
определити, давши му пуну власт, да он штогод ради утишања овог немира за добро 
нађе, чини и предузима, све пак власти без разлике и сваки Србин понаособ да 
њему, господину Вучићу, послушни буду и да његове ко утишању реченог немира и 
повраћенију законом поретка наредбе неотложно извршују. 

Премда се ми не сумњамо, да ће Свјашћенство наше позиву званија свога и у овоме 
случају и само удовљетворити, парохијама сиреч своје к непоколебимој верности према 
књазу нашему, и к извршенију његови определенија советовати, пак и само промером 
својим у томе њима претходити; и премда смо с друге стране крепко уверени, да ће 
благочестиви христијани наше епархије и свега богохранимог отечества нашег по 
светој дужности сваког правог сина отечества и без ичијег опоминанија онакови 
злоумишленија противу отечества гнушавати се, на миропорушитељ оне вознегодовати 
и на њи као и на сваког врага отечества свом крепостију својом ополучити се: ничим 
мање које за удовлетворити више наведеном отношенију претхваљеног попечитељства, 
које за не оставити ни у овоме случају благоговејно свјашћенство и све словесно 
стадо наше без архипастирског нашег гласа и упутствованија, долазимо вашу 
пречестност и чрез вас и цело свјашћенство вашег протопресвитерата опоменути, и 
свима вама крепко препоручити, да во времено вама стадо по крајњој возмножности 
од бунтовника и њиови злоумишљенија сохранити попаштитите се, укрепљавајући 
исто и слова божијег у верности према Благоверноме Књазу нашем Александру, у 
послушности према његовом свагдашњем заповестима а нарочито према његовом 
сада за воспостављеније мира и поретка издатим у режденијама, у привржености 
према правитељству и постојећем у отечеству нашем законом поретку, и во опште у 
свакој покорности према претпостављеном себи властима, како би пак вам начином 
цело свајшћенство не само од сваког подозренија сачувало се, но паче и само по 
сили светог званија свог ка утишању свакога раздора и немира, а ко воспостављенију 
законом сушћествујућег поретка могућну помоћ и од своје стране принето, за чест 
имена свога и за љубов опшћега спокојства и напредка отечественог. 

Ваша ће пречесност ово наше увештаније час пре свјашћенству саопштити, и да се 
оно по истоме влада надзираније имати. 

Вам 
У Београду                                                                                                  благожелатељниј 
26 Септемврија 1844                           
Је. Н 924                                                                                               Архиепископ Београдски 
                                                                                                                   и Митрополит Српски 
                                                                                                                        Петар Јоанновић 

28 Септемврија 944 у Пожаревцу 

Пречестњејшему Протопресвитеру Пожаревачком Јосифу Стрефановићу 
Је. Н 924 у Пожаревцу
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15. Сведочанство да Петар Згребенчанин из Цесарије није ступао у брак

250 ПП 15 

Сведочанство

Коим ми доле подписани свуда и на сваком надлежном месту не само посведочити 
можемо, већ и добриј стоимо, како да мој стар шнајдер Петар Згребенчанин из 
Петрилова у Цессарији рођен, до данашeг дана није никако у брак ступио; за које му и 
ми ово сведочанство од своје руке дасмо, и собствено ручним подписом полажемо код 
нашиј имена крсте.
26. октовриа 1844. У Пожаревцу

+ Јован Олеровић
Житељ пожаревачкиј рођен у 

Лесковици у Цессарији
+ Гаврил Поповић

Житељ пожаревачкиј рођен у 
Бошњаку у Цессарији

Потврђење
Да су се предподписани Јован Олеровић и Гаврил Поповић представши Суду овом 

изјаснили, да су они ово Свидетељство шнајдеру Петру Згребенчанину од своје руке 
издали, Суд Окр. Пожаревачког својим печатом и подписима потврђује.

Дано из заседањија Суда Окр. Пожаревачког 27. Октомвра т. г. У Пожаревцу 
држаног Н: 3098.

Председатељ Суда
                                                                                                                              Јов: Туцаковић,

                                                                                                                          Секретар,
                                                                                                                                  П. Караматић 
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16.  Захтев Примиритељног суда Општине Пожаревац за доставу списка свих 
свештеника у Општини

250 ПП 16
  

Пречестњејшему Госп. Протопресвитеру
Окружија Пожаревачког Јосифу Стефановићу.

Славно Окружно Началничество окружија овог с предписанием своим од 8. т: м: № 
1373. извољно је Примирителному уместном овому Суду препоручити да јемствујући 
Протокол узроком неке поаре у вароши овој догодившој се, свију живећи у обштини 
овој лица без разлике сачини.

Поводом које препоруке Славног Окружног Начелничества нуждно је 
Примиритељному овому Суду како од Вас тако и од целог свјашћенства у обштини 
овој живећег да такови сочините и Суду овому Како ће и он Славному Начелничеству 
Саответствовати моћи благовременно поднесете.
Н-133
13- Маија 845.                                                                                        Предсдатељ Прим.
У Пожаревцу                                                                                 Суда обштине в. Пожаревца

                                                                                                      Алекса Костић
Писар.
А. Цветковић

У Пожаревцу 14. Маија 845.
Пречестњејшему Госп. Протопресвитеру 
Окр. Пожаревачког 
Јосифу Стефановићу
КН 133                                                                                  6

6 потпис нечитак
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17.  Обавештење начелника Округа пожаревачког да је Начелство раздвојило блудно 
живећа лица-Милицу кћер Милића Ушића из Жабара од Јове Јотиног из Ливадице

250 ПП 17
 

Протопресвитеру Окружија Пожаревачког
Господину Јосифу Стефановићу

У следству поднешеног с писмом вашим од 25. т. № 67. известија, да Милица 
кћи Милића Ушића из Жабара, удата бивша за Стојка Петковића из Поповца Среза 
Моравског блудно и скотски од више година невенчано са Јовом Јотиним из Ливадице 
живи, с коим и децу-оставивши мужа свога, зато што он њу неће-рађа, поступило је 
Начелничество ово по надлежности и блудно живећи лица одма раздвојило-о чему се 
као у одговору на ваше писмо и извешћавате.

Но 2181                                                                                                          Началник Окружни
26. Јунија 1845, год.                                                                                               Мајор
У Пожаревцу                                                                                              Атанасије Вукићевић

Писар,
М. Живанновић
За Милицу кћер Милића Ушића из Жабара која блудно живила и децу изродила
Протопресвитеру  Окружија Пожаревачког 
Господину Јосифу Стефановићу
КН 2181                                                                               7   

7 потпис нечитак
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18.  Наређење да се свештенству строго забрани да парохијанима више пута продају 
исту црквену ствар

250 ПП 18

Благоговејњејшиј Протопресвитер!

Дошло је Нама до Знања, да неки између Свјашћенства обичествују ствари церковне, 
као Књиге, Крстове, или што од окрута свјашћенническог кои им Христијањин Кои 
Као Ктитор одкупи, подносити опет и другоме на одкупљивање, кријући да су оне од 
кога већ плаћене, пак да је народ то лукавство дознао, и да се рђаво о томе изражавати 
почиње.

Овај је обичај сам по себи неваљао и сваког осужденија достојан, а у следствама 
својима убитачан је за цркву и за свјашћенство, јер народ ће се томе од прилагања, у 
коме је и онако доста ослабио, јошт већма одбити. 

Зато се налазимо побуђени строго забранити свјашћенству, да се ни један не усуди, 
такво што чинити, него када који Христијанин какву од горе поменути ствари одкупи 
да име-таквог као једног оне ствари Ктитора упишу, пак више недерзну подносити 
је другоме на откупљивање и тако људе варати и новце од њи измамљивати. Само у 
оном сличају гди један не би мого, или хотво сам ствар одкупити, него би неку част 
одкупа дао, слободно је, као што се само по себе разумева, и друге на подмиреније 
целе одкупујуће се ствари нудити, и онда ће дужност свјашћеника бити све њи који су 
ствар купили, као ктиторе забележити. 

Поред овог запрешћенија јављамо свјашћенству и то, да ће свакиј, који би томе 
противно поступити усудио се, строжију консисторијално одредити се имајућу казн 
искусити. 

Ово се вашему Благоговејнству, а средством вас и свему свјашћенству вашега 
Протопресвитерата соопштава ради вашег и њeговог знања и набљудавања.

Вам
У Београду                                                                                                  благожелателниј
7 Декемврија 845 год.                                                                      Архиепископ Београдскиј 
ЕН 989.                                                                                                    и Митрополит Србски,
                                                                                                                       Петар Јоанновић
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19.  Лекарско сведочанство којим физикус Округа пожаревачког А. Медовић потврђује 
да Стана, супруга почившег Марка Ивковића, из Врбнице није трудна

 250 ПП 19

Лекарско Свидетељство

Коим се од окружне, судстско-лекарске стране сведочи, да Стана супруга почив. 
Марка Ивковића, из Врбнице, Среза Моравског, 4 месеца дана удовујући, по свој 
прилици трудна није.

К Нри 7
24. Јануарија 846
У Пожаревцу                                                                        Физикус Окружија Пожаревачког

                                                                                             Доктор медицине
                                                                                  8       А. Медовић

8 Печат окружног физикуса А. Медовића
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20. Опомена да се јереј Живко поправи у вршењу црквених дужности

250 ПП 20

Благоговејњејшиј Протопресвитер!

Немарљивом Јереју Живку казаћете, да он са датог му благодејанија и кренут бити 
може, ако се као до сад у измиривању надлежне дужности упоран покаже. А будући 
је он слабо чувствителан, то ће те ово исто и старцу њeговом саобшћити, не били се 
његовим советом и његовом помоћу опаметио и син, и9 се снабдети постарао.

За Јереја Животу да би вам се што одговорити могло, потребно је да Нас известите: 
били он могао од своје куће удобно обслуживати парохију Сираковачку, која сад Јереју 
Петру Путниковићу принадлежи, а друго били овај Јереј Петар сада на Јепитемии 
налазећиј се са своје куће гди је рођен могао згодно држати нурију М. Градишку са 
селом Бран.

Вам
У Београду                                                                                                      благожелателниј
1 Февруарија 1846 год.                                                                     Архиепископ Београдскиј 
ЕН 141                                                                                                        и Митрополит Србски,

Петар Јоанновић
У Пожаревцу 3. Февруарија 846

Живко Марковић

Да се исправи 

Од Архиепископа Беогр. и Митрополита Србског 
Пречестњејишему Пр-Пожаревачком

Јосифу Стефановићу
У Пожаревцу 

ЕН.14

9 нечитко
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21.  Сведочанство Миљиних родитеља и чланова Примиритељног суда Општине 
кличевачке да Миља Петровић није трудна

250 ПП 21

Пречестњејшему Господину Јосифу Стефановићу
Прото Пресвитеру Пожаревачком 

Кој ми долу Подписати јемствујемо због ове второбрачне жене Миље кћер Филипа 
Петровића из Кличевца која је била за Рафајлом Илићем из Затоња – за  мужем 10. 
месеци муж њен Преставиосе месеца Декевра 2 = 845 года а од 20. декевра дошла 
код свог родитеља у Село Кличевац а сада намерила Получити Свој брак него смо ми 
помаљгу нашеj Г: Митрополита С нашем  Г Парохом Стефаном  испит  добро учинили 
јербо свјаштеник наш несме испит без вашег знања и писма међу њима жениха и 
невесте учини због жене да трудна небуде те горе поменута Миља преднами кметове 
и свјашћеника изговорила да никако трудна није a и отац њен и мајка. То је родитељи 
њениј се овди потписују и себе за добро обвезују да трудна никако није нашто и ми 
кметови са свештеником се Подписујем. Будући зањениј родитељи добро и тврдо 
јемствују за кћер своју да трудна никако није.
3. февруарија 846
Из Кличевца:                                                                            Својеручним подписом
 подписујемо                                                                       Родитељ Филип Петровић из Кли.
                                                                                                                 Преседатељ 
                                                                                         Примирителног Суда Обшти. Кличев. 
                                                                                                            Стока Стојићев 
                                                                                                           Чле Анта Нешић
                                                                                                            Сима Живковић
                                                                                              Стефан П: Парох Кличевачки

Пречестњејшему Господину
Јосифу Стефановићу

Протопресвитеру Пожарев.
У Пожаревац
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22.  Појашњење да се јереј Петар Путниковић може обратити Начелству само за 
наплату дугова за „свјашћенодејствија“

250 ПП 22

Протопресвитеру окр Пожаревач

С писмом вашим од 3. тек. м. № 541 спроведени вересијални тефтер Јереја Петра 
Путниковића бившега Пароха Сираковачког расмотривши Начелничевство ово 
у видило је да се у њему кром дуга од свијашћенодејствија пројстекли, и приватни 
подругој струци дугова налази, па као што надлежи њему самољисте водити или 
природном. Зато ово -Окружном Суду обратити се то вам и повраћа овде у прилогу 
под: Начелничевство ово вопросни тевтер, с тим примчанијем да се Путниковић само 
за дугове које му људи за свјашћенодејствија давати имају Началничевству обратити 
може.
№ 1774.

6. Маија 1846 год.  
У Пожаревцу                                                                                         Началник Окружни
Писар                                                                                                                       Мајор
М. Живојиновић                                                                                        Атанасије Вукићевић

6. Маја 846. Годи у Пожар

за вересију Јереја Петра
Путниковића Пар Сираковачког
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23.  Сведочанство чланова Примиритељног суда Општине берањске да се Јована може 
венчати са Јованчом Вељковићем

250 ПП 23

Опроштење

Кој ми дозвољавамо у Согластију Савком сопругом Живан 10 житељ Села берања 
додајемо духовној власти Г: Протојереја Окружија Началничества: Пожаревца да 
може венчати нато међу Кметовима кој могу осведочити даје сама себе Јована момка 
изабрала Јованчу Вељковића зато миј можемо свакој власти и мирској и духовној 
осведочити и својим печатом потврждавамо

У С: берању 13. Јулија 846 года
Свидетељиј                                                                                                     Преседатељ 11

Радован Стојадиновић                                                                           Суда Мата Бездановић
Мијаило Миленковић                                                                                  +Јевта Грујић 
                                                                                                                     +Голуб Стевановић
                                                                                                             12

10 нечитко
11 нечитко
12 Печат Примиритељног суда Општине берањске
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8.24.  Извод суђења у парници Јосифа Стефановића, проте пожаревачког као 
пуномоћника добара манастира Тумана, против Трајка Трпковића, као арендатора 
добара манастира Тумана

250 ПП 24

Но 118                                                      Извод Суђења
у парници

Г. Јосифа Стефановића Проте Пожаревачког као Пуномоћника добара М. Тумана.
противу

Трајка Трпковића, као Арендатора добара манастира Тумана
Због једно годишње Аренде од 136. талира, подигнутог.
Размотривши Суд Окружија Пожаревачког на парницу ову относећи се, и под А. 
означениј парничниј Протокол, и на основу истог узевши у призрение
1. Што је сам обтужениј пред Судом овим признао, да тужитељу једно годишњу кирију, 
али из 103. Талира састојећу се, платио није, а проче је у неки калуђерски трошак, 
урачунао, и на то одбио и
2. Што му се изговор овај тужитељем неодобрени, ни Судом овим уважити не може.

Решава
Да је оптужени Трајко подпуно једно годишњу из 136. талира састојећу се аренду 
тужитељу, Суду пак овоме, на ту сумму припадајући Ресум, изводну и папирну таксу у 
173 гроша и 8 пара за 8. дана од 6 дана пријатијапресуде ове, платити дужан, а што се 
трошка калуђерима учињеног тиче, оставља му се право другом особитом парницом, 
од калуђера такови тражити.

Дано из заседанија Суда Окр. Пожаревачког 7. Августа 1846. год. У Пожаревцу 
држаног.

Председатељ Суда13

Секретар,
П. Караматић

К К№ 543/846 год.
Достављено тужитељу 20. Августа 1846. год чрез мене

     Петра Шљивића

13 Нечитак потпис
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25. Тужба Манојла Василијевића из Жабара против супруге Симеоне

250 ПП 25

Пречестњејшему Протопресвитеру Пожаревачком Јосифу Стефановићу
Тужбу Манојла Василијевића из Жабара противу Симеоне супруге његове 

сообшћила је Консисторија средством Протојереја Кладуровског жени овој, и она се 
изјаснила, да неће више вратити се Манојлу из узрока, што је свагда с њом зло живио, и 
што ју је сам одринуо. Вашој се пречестности препоручује, да изјасненије ово женино 
мужу сообшћите, испитавши га уједно, је ли он доиста са супругом својом зло живио 
и је ли ју сам од себе одбио, пак ћете после његов на то одговор Консисторији јавити 
поред известија, који је вопросниј Манојло сада година, и који му је брак са Симеоном 
био.

У Београду
10. Декемврија 1846 год.                                                                  Архиепископ Београдскиј
К№ 806                                                                                                   и Митрополит Србскиј
                                                                                                                       Петар Јоанновић
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8.

26. Спор око малолетства унука Стоке Пауновића из Мајиловца

250 ПП 26

Пречестњејшиј Господине!
Од стране Кметова Маиловачкиј извешћавамо вас, да унуку Стоке Пауновића из 

Маиловца, имаде по думи нашој број 17 година а не 14. као што су се некиј лажљивци 
усудили и пред попом нашим изговорили да је 14.година; Зато ми горе поменути 
кметовиј осведочасмо да му за цело 17. крестним знаком, и печатом нашим потврђујемо, 
да ако би се другојаче осведочило, да му нема 17. година, свагдањ у сваке време, и на 
сваком месту, ми кметовиј под судескиј одговор подпадам 

Предсдатељ примирителног Суда
Обшћине Маиловачке!

У Маиловцу                                                                                          +  Максим Стефановић
13. Јануариа 847.                                                                                 + Живан Филиповић
                                                                                                                + Милан Стојадиновић
                                                     М. П.  14                                             +Ђурађ Пашић

                                                                                                       +  Гаја15 из Сиракова
                                                                                                                + Живко 16

                                                                                              + Паун Мирков
                                                                                                                +Лазар Стојаков

                                                                                                      +Недељко Живанов

Ово је свидетељство сам Јереј Живота Блаић Парох Сираковачкиј потому писао што 
му је овај обећао платити, а да је дете младо то сам ја сам долупотписаниј осведочењ, 
и самому дедом његовим ствар јасно доказана да живинчету више од 13 ово 14. година 
дакле не задовољавајући се овди што му је речено да се пре навршениј 17. година по 
законику земаљском женити неможе, но некиј даљ суда тражити то се Мати Стокином 
никако као оцу детета не забрањује. Може куда жели и ако допуштен донесе његов ће 
син драговољно венчан бити као и други кои препјате за брак немају.

У Пожаревцу                                                                                        Јосиф Стефановић
15. Јануарија 847.                           М.П.  17                                   Протопресвит. Пожар. 

Упућују се проситељи на даљ изследованије и боље осведочен изложеног 
обстојатељства, по чему им се брак, због краткости времена, ови месојеђа никако не 
дозвољава. 

У Београду 
20. Јануарија 1847.год. 

Архиепископ Београдскиј
                                                                  М.П.    18                               И  Митрополит Србскиј

                                                                                                                     Петар Јоанновић

14 Печат Општине маиловачке
15 Нечитко презиме
16 Нечитко презиме
17 Печат протопрезвитера пожаревачког.
18 Печат Конзисторије.
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27.  Лекарско сведочанство којим физикус Округа пожаревачког А. Медовић потврђује 
да Стојана, супруга почив. Алексе Радовановог из Осипаонице, није трудна

250 ПП 27

Лекарско Свидетељство,

а којим долеподписаниј сведочи, да Стојана, удова почившега Алексе Радовановог из 
Осипаонице, није трудна. 

17. Јануарија 847. 
У Пожаревцу                                                                                   Физикус окр Пожаревачког

                                                                                             Др. А Медовић
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8.

28.  Извештај о украденој црквеној облигацији од стране Милорада Јанковића из 
Брзохода

250 ПП 28
 

Протопресвитеру окрг. Пожаревачког
Господину Јосифу Стефановићу

Напитањ ваше од 10 па тек: Н:37. шта је свршено  са Милорадом Јанковићем из 
Брзохода који је Црквену облигацију украо био, одговара вам Началничество, да се 
казњ његова простирала само на њгово преступљењ а облигација сама посеби може 
на остаје која вам је ради наплате послата, да је при Цркви чувате или наплатити 
постарате. 

Н: 1316. 
13. Марта 1847.                                                                                            Началник окружниј 
У Пожаревцу                                                                                                 Мајор Каваљир 
                                                                                                                      Атанасије Вукићевић
Писар 
М. Живановић

                                                                                                  15. Марта 847 у Пожар.

За облигацију украдену              Милорадом Јанковићем из Брзохода

Протосвитеру  Окр: Пожаревачког

Г. Јосифу Стефановићу

Но 1316.                У Пожаревцу
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29.  Захтев Примиритељног суда Општине Четереже да се испита зашто снаја Миљка 
Ваљаревића бежи од куће свог мужа

250 ПП 29

Пречестњејшему Гос. Јосифу Стефано.

Објављује се од примирителне стране села Четережа за Миљка Ваљаревића кои к 
вама долази због снае његове која већ трипут четири како бежи од његове куће, а због 
каквог узрока незнамошта ју је криво и улазили су једанпут у Кметове отац 19 и свекар 
и ми смо и помирили да се то рћавство више међу њиме не води, а она сад опет утекла 
а код нас није се тужила да знамо шта ју је криво а притом осведочају људи да сад нико 
није њу карао но оставилије код куће а прочи отишли на радњу а кад дошли с радње а 
она отишла, но наодимо кривицу да је до њојне матере да је она подговара јербо кад је 
дошла око ђурђевадна код Миљка свог пријатеља а она говорила зету да се он покори 
њојне ћерке да како она оће онако да буде, и говорила ћерко како те покарају а ти бежи 
код нас, и после тога одма је утекла, па сад Миљко тражи да се извиди та ствар због 
каквог узрока она бежи од његове куће, а он је јавио капетану и капетан казао да вами 
објави да ви ту ствар развидите.

20

У Четережу 13                                                                                                 Примирителни суд
Маја 847. лето                                                                                                           Живко Ђурић
                                                                                                                          Станоје Милошевић
                                                                                                                             Миљко Ваљаревић
15. маја 847. у Пожаревцу

19 нечитко
20 Печат Општине четерешке
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8.

30.  Појашњење да Смиљана може ступити у четврти брак по истеку 9 месеци од смрти 
мужа, или доставом сведочанства по истеку 6 месеци да није трудна

250 ПП 30 

Благоговејшиј Протојереј!

Будући да по постојећем урежденију не може удовица пре удати се, док не прође 
9 месециј од смрти мужа њенога, то има ово време очекивати и Смиљана супруга 
почившег Павла Андрејића, које је вдовству само 4 месеца, па ће онда почем се 9 мци 
наврши, или почем она по истеченију 6 мци надлежним свидетељством засведочи, да 
није трудна, моћи получити дозвољеније, за четвртиј брак.

Вам
У Београду
27. маја 1847. год.                                                                                        Благожелатељниј
Е№ 386                                                                                               Архиепископ Београдскиј
                                                                                                                И  Митрополит Србскиј
                                                                                                                      Петар Јоанновић 

Пожаревачком
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31.  Извод суђења у парници момка Јована Тодоровића из Пољане и девојке Живке, 
против оца девојачког Николе Лазића из Пољане.

250 ПП 31
Но 4 216.
     3 811.

Извод суђења
У парници 

Јована Тодоровића из Пољане момка и Живке девојке,
Кћери Николе Лазића из Пољане.

Противу 
Отца девојачког истога Николе Лазића из Пољане.

Поради тога, што им обтужениј
Несоизвољава у брак ступити.

Разсмотривши Суд Окр. Пожаревачког парничниј, у предмету овом данас закључениј 
и под Н., Означениј Протокол, и на основоположенију истога узевши у призреније: 
1., да су тужитељи по собственом казивању њином једно другом у највећем степену 
обдани, и да зато желе у брак ступити; и
2. , да се изјатије обтуженог, постављеног у каректеру тужитеља, Судом овим уважити 
неможе, зато што ти је кћи тужитељка Живка по собственом признанију пунолетност 
достигла и 19.год. стара;

Решава : 
Да оптужениј тужитељима да у брачно стање не ступити забранити неможе; но при 

том,  да као падша у парници овој страна Суду овом 9. гр. и 20. пара за изводну и 
папирну таксу платити дужан буде.

Дано из заседанија Суда Окр. Пожаревачког 10. Новемвра 847. 
год. У Пожаревцу,  држаног. 

За секретара писар,                                                                             Привр. 
Председатељ Суда, 

 Јован Миленковић                                                                                           Никола Христић
12.  Новемврија 847. у Пожар.

                                                                                        Извод суђења за девицу и оца њеног 

Достављена Пресуда Јовић Живки 10. Новемврија 847.год.
Р.  Петровић
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8.

32.  Упутство да се при исповедању и причешћивању затвореника треба придржавати 
циркулара Е№ 76.

250 ПП 32

Благоговејњејшиј Протопресвитер!

Опомињући ваше благоговејнство на циркулар прошле године под 29. Јануарија Е№ 
76. вама саопшћениј у смотренију исповеди и причашћенија апсеника препоручујемо, 
да не заборавите и не пренебрегнете, по истому и ове године и у напред тачно 
поступити, и по совршенију тога дела надлежно известије на Консисторију послати. 

Вам 
У Београду                                                                                                    благожелатељниј 
17 Февруарија 1848 год                                                                       Архиепископ Београдскиј
Е№ 121                                                                                                      и Митрополит Србскиј 
                                                                                                                         Петар Јоанновић

14 Февруара 848 у Пожаревцу 
Од Архиепископа и Митополита 

Пречесњејшему Протопрезвитеру Пожаревачком 
Јосифу Стефановићу 

Е№  121                                                                у    
                                                                      Пожаревцу
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33.  Решење Суда вароши Београд да се оптужени г. Стефановић позове да положи 
заклетву у Суду Округа пожаревачког

250 ПП 33

Н Д1246/С896                                                                               У Београду 2. Марта 848. год

Г. Ђорђе Давидовић пуномоћник
браће 21 трговаца овд.22

Решение суда од 16. фебр. т. год. №8745/622
Касателно рочишта 31. т. м.
За полагање досуђене туженоме
Г. Јосифу Стефановићу заклетве
Одређеног, изјавио је и молио, да
 Суд за 23 пут и трошак
Поменутом туженој страни,
Наредити изволи да истиј Г. Стефановић
Заклетву по пресуди пред судом
Окр. Пожаревачког положи, па потому
Такова њему достави, које
Приложеније
И Суд овај одобрава.

Решеније
Настојећим се о изложеноме

Обе парничне стране извештавају
С тим, да се тужениј Г.

Стефановић ради полагања
Досуђене му заклетве Суду

Окр. Пожаревачког, каже се
Је суд овај већ усмотрењу

Том отнео, и нуждну наредбу
Учинио, пријави.

Данно из заседанија Суда В. Београд.
                                                      Председатељ суда
                                                      Кавалир
                                                      В: Розимировић
                                                      Секретар
                                                      С. Д. Давидовић

21 нечитко
22 нечитко
23 нечитко
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8.

34.  Препорука да се свештеници питају да ли ко од њих жели да преузме парохију 
ливадичку

250 ПП 34

Благоговејњејшиј Протопресвитер! 

Из писма вашег од 15 тек. не видимо, да сте ви питали именоване тамо клирике, би 
ли желили они получити парохију Ливадичку, него само ваше мњеније, на основу неког 
предпостављања дано, као да се неће они исте парохије примити. Зато препоручујемо 
вашему благоговејству да ви те људе известите, како се налази једна парохија, по 
имену Ливадичка праздна, и да иј са истом понудите, па после њиов одговор на то 
Нама саопшћите. Ако би који од њи желио получити исту парохију, ви ћете га упутити, 
да се тога ради обрати Нама с прошенијем. – Мњеније ваше о јереју Живку не можемо 
уважити, јер се свештеник не може премештати нити обезпокојавати без данога 
повода; ако ли пак он сам то жели, он нек нам предложи молбу своју поради тога. 

Вам 
У Београду      
                                                                                                                        благожелатељниј 
19. Марта 1848. год.                                                                           Архиепископ Београдскиј 
Е№ 186                                                                                                     и Митрополит Србскиј 

                                                                                                            Петар Јоанновић

У Пожаревцу 20. Марта 848 
За Клирике 
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35.  Укор јереју Живку због изостављања богослужења ради обављања тежачких 
послова

250 ПП 35  

Пречестњејшему Протопресвитеру Пожаревачком 
Јосифу Стефановићу 

Представши Консистории по решенију парох тамошњиј Кирил Јевтић дао је у 
смотренију оног нереда због неког венчања догодившег се таково изјасненије, да је он 
јереју Живку казао, да ће нурију његову утолико обслуживати, уколико на то буде мого 
доспети од дужностиј своје парохије, а онај брак да није мого одма благословити зато, 
што је онда и сам више своји венчања имао. У прочем признао је, да је због кућевни 
послова пренебрегао божествену литургију у дан недељниј. 

Консисторија је њега за мало уваженије свете недеље и пренебреженије 
богослуженија строго укорила с тим опомининијем, да у напредак не дерзне 
пренебрегавати службе божије и свршавати тежачке послове у дане недељне и 
праздничне. Које се вашој пречесности на знање даје. 

У Београду                                                                                                     
23. Марта 1848 год                                                                            Архиепископ Београдскиј 
К№ 191                                                                                                           Митрополит Србскиј 
                                                                                                                        Петар Јоанновић

14 Фебруар 848 у Пожаревцу
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8.

36.  Препорука свим подручним свештеницима о понашању у вези са одржавањем 
реда и мира у земљи

250 ПП 36

Пречестњејшему Протопресвитеру Пожаревачком Јосифу Стефановићу!
Високославно Попечителтво Просвештенија писмом својим од 25-ог текућег 

ПН532. јавило је Консисторији, како је Његова Светлост Милостившиј Господар и Књаз 
наш Александар Карађорђевић нуждне наредбе учинио за одржањ мира и поредка у 
отечеству нашем, и како је том приликом, изјавивши да му љубов и преданост Народа 
коју му је овај досад свагда указивао, јемствује, да ће свако непријатељско покушеније 
против садашњег стања отечества нашег осујетити, и то придао: да ће свакога, који би 
се покусио на нарушењ овога споља или изнутра дејствовати, најстрожије казнити, и 
у сљед тога препоручио свима властима Земаљским, да се о одржанију мира и поредка 
старају, да полицајне власти сваког оног, који би се покусио на нарушеније овог длом 
или словом радити, одма ватају и Суду предају, који ће имати по сушћествујућем о том 
закону под 22 окт: 1843.год: Н в/с 1107/1103 изданом без свакога и најмањег отлагања 
поступити, а и саме власти више и ниже, као и поједина лица, да ће за свако и најмање 
небреженије овог налога најстрожијем одговору и казни без сваког призренија 
подвргнути.

Овај височајши налог Његове Светлости сообшћавајући Консисторија вашој 
пречестности, а средством вас и свему вама подручном Свјашћенству препоручује 
свима, да се не само свега онога, што би овому налогу противно било, озбиљно клоне, 
него да надлежну са тим законом Божјим предписану нама верност и покорност према 
Благоверном Књазу Нашем Александру указују, и на исту и парохијане своје при свакој 
удобној прилики словом Божјим упућују.

У Београду 25=ог г Маија                                                      Архиепископ Београдскиј 
       1848.                                                                                         и Митрополит Србскиј
     К.Н 356.                                                                                         Петар Јоанновић
                                                                                                      У Пожаревцу 22 Маја 848
                                                                                                       Издање на свјашћенство

                                           Од Консисторије                        22. маја 848
Преч. Протоппр. Пожарев.

Јосифу Стефановићу
КН 356. У Пожаревцу
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37.  Достава прокламације о одржавању реда и мира у земљи и о понашању 
свештенства у вези са тим

250 ПП 37
Благоговејному Парохијалному Свјашћенству 

Протопрезвитерата Пожаревачког 

Његова светлост милостивејши господар и књаз наш Александар, мимо устмене 
препоруке своје, коју је скупштини у Крагујевцу дао, изволио је исту своју препоруку 
и печатаном прокламацијом целом народу богохрањеног отечества нашег објавити у 
којој сваког Србина опомиње, да се на по24 не поводи; него да буде њему књазу свом 
веран, постојећим властима покоран; да свој посао гледа, и да тако са своје стране 
притече к одржанију мира и владајућег поретка у отечеству. 

Високо славно попечитељство просвјашћенија спроводећи Консисторију реченог 
књажеску прокламацију, умољавају, да би придрложене главне тачке садржанија 
његовог свету подведоведственом свјашћенству до знања доставила, и сваког оног који 
стражио казни подвргла, који би високо25 књажески опомени противно што учинио. 

Усљед чега, пожеле се26 ваше ту један приложени лист исте више означене печатане 
прокламације, који вам опомењ, да се не поводите по једном или другом који би се 
усудити незадовољство по народу сејати; него да останете његовој светлости књазу 
нашем верни; и од њега постављеним властима и изданим уредбама покорни; да на 
исту верност и покорност и парохијане ваше упућујете; да се не упуштају у разне 
разговоре о личним отношенијима поједини членова правитељства, и да се чисто како 
би с вашом дужностима званија и чина вашег занимате, тако и парохијани ваши у 
свој домаћним пословима, да би тако сходно опредељенију вашем прави миротворци 
назвати се могли, и благоволеније своје код власти уживати могли, а избегли би сваке 
казни, која ће противу ове опомене делујућег у строгој мери неизбежно постићи. 

Кад овај циркулар који мора преко целог протопрезвитерата незадржано проћи, то 
се вам строго налаже да како га примите, одма неотложно прочитате како циркулар 
тако и приложену у њему прокламацију. Добро да разумеју и по њему да се управљате, 
њега пак куда надлежи не задержавано да пошљете с потписом имена вашег у кој сте 
га дан и сат примили, и у кој сат даљ отпремили, да се не би ди год задржало, пак би 
морао после онај под други одговоре и казну допасти. 

У Пожаревцу                                                                                                            27 
19. Августа 848 год.                                                                                 Протопрезвитер Пожар. 
Н 142 

24 Следећа реч нечитка. 
25 Следећа реч нечитка. 
26 Следећа реч нечитка. 
27 Нечитка реч. 
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8.

Августа 20. у 6 сати примљено пре подне. 
Кирил Јегтић 
А. Пожаревачкиј 
Примио овај циркулар 26. Августа 848 год. у 9. сати ујутру прочитао и тачно разумео 

његово садержаније. 
                                                                          Протојереј Парох Смољиначки 
Примио овај циркулар 26. Августа око подне и одма проти попу Јовану28 

Викенти Протић 
Парох Љубински 

Примио сам циркулар 26. Августа око подне и прати куда следује. 
29Николић 
Парох Касидолски 

Примио сам циркулар 27. Августа ујутру30 
Јаков31 
Парох32

Примио сам циркулар 27. Августа пред вече и таки га прати куда надлежно. 
Живота Влајић 
Парох Сираковачки 

Примио сам циркулар 28. ујутру и одмах га прати куда следује. 
Стефан Петровић 
Парох Кнежевачки 

Примио сам циркулар и послао сам јереју Димитрију 848 29. Августа 
Парох Костолачки 

Примио сам циркулар прочита и тачно рачун његово33 у 10 ујутру у 9 сати па34 
Парох Лучички 848 год. 

Примио овај циркулар 20. Августа 848 Јоаким Радивојевић Парох35

Прими циркулар 22. Августа 1848. Стојан Радивојевић 
Исприми налог овај августа 28. изјутра 848 Јосиф Поповић Парох Ореовачки. 
Прими Архангел Илић парох Ореовачки 22. Августа 848 после подне. 
Прими циркулар 22. Августа увечер Стефан Микаиловић парох Породински. 
Прими циркулар36 увече Арнаут Поповца. 
Прими циркулар Арсени Живановић 23. Августа 1849 увече у 2 сата, парох 

Брзоходски. 

28 Следећа реч нечитка. 
29 Нечитко име. 
30 Даље нечитко. 
31 Нечитко презиме. 
32 Следећа реч нечитка. 
33 Следећа реч нечитка. 
34 Нечитко име. 
35 Следећа реч нечитка. 
36 Следећа реч нечитка. 
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Благоговејшему Парохијанству 

свјашћенству протопрезвитер Пожар. 

Пожаревцу Касидол
Лучици Сироково
Пољани Миријев
Првову Топоници

Ореовици Кисиљево
Жабару Рам

Породину Кличевац
Кушиљеву Костолац
Брзоходе Брадарац
Батушу Дубравица

В. Црниће 37у Пожаревцу
Смољинац Н 142

Незадржавано.

37 Нечитка реч. 
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8.

38. Распоред контроле прегледа црквених рачуна

250 ПП 38

25.октомврија
848.                                           Славному Начелничеству
                                                    Окружија Пожаревачког

По досадашњeм обичају и урежденију већ се приближило време за прегледањ рачуна 
мирски црквени, то се по височајшој уредби Високославног Правителства, земаљски 
устројеној имају Славном Началничеству пријавити, како би оно сходну наредбу по 
местима гди се мирске Цркве налазе за дочек наредбу учинити благоизволило; да ће по 
поменутом устројенију; 16. под 9 Господа Срезскиј началници и местни кметови при 
прегледању рачуна присуствовати; односећи се дакле овим Славному Началничеству 
јављам, да ћу 15. новемврија идућег Мца, у заови цркви осванути дополдна рачуне 
прегледати, и после подне у ореовицу на конак доћи; 16. У ореовицу рачуне прегледати, 
и после подне на конак у четереску цркву. 17. до пол; дне рачунати, после подне у 
кушиљево на конак, 18.допол;прегледати рачуне после полдне на конак у шетоње;19. 
дополд;прегл;рачуне и после полдне у М. Горњак 20. У М. преданити и 21. на конак у 
Тршку цркву ----22. свршити рачуне и због опасна места не може се доцкањ путовати, 
23. рано, преко Милатовца у Нересницу, 24. У Г. Крушевицу, 25. на конак у раброво, 
26. дополдне, свршити рачуне после пол:на конак у Голубац, 27. до пол: сврши рачуне 
и на конак у Бикотинци; 28. до пол;сврш;рачу. и на конак у Велико Градиште. 29. у 
Градишту довршити рачу и на конак у 3830. свршити и на конак у Нимник.

Језтракт

Протоколла у мирајушћих.

Престависја раб Божиј мелхитр Шмит/:тишлер житељ Земунскиј во Белград, месјаца 
јаннуарија дне 2=и лета 1838 и погребесја во обшће гробије дне 3 =го предложеннаг лета, 
чрез мене прото–Јереја и пароха Церкве свијатих Архистатигов в Белград сшћија 
коториј језтракт именем мојим и печатију потверждају 

В Белград                                                                                   Јосиф Стефановић

19.ог феврујарија 838---                                                           протопр Белградскиј 39

140 свршити рачуне и на конак у Кисиљево.2. по свршетку рачуна на конак у Сену, 
3.по свршетку рач: на конак у Кличевац 4. по свршетку рачуна на конак у41 и по 
свршетку рачуна на конак у Смољинац и после у Пожаревац.

38 Нечитко
39 Првобитни запис. Исти папир је касније поново искоришћен
40 нечитко
41 нечитко
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39.  Изјашњење пароха првовачког јереја Стојана Радивојевића на оптужбе кмета 
општинског Милована Поповића да је неправилно вршио наплату за вршење обреда

250 ПП 39

Изјасњењије

Јереја Стојана Радивојевића, Пароха Првовачког на тужбу Обшћества 42, од 15. 
Нојемврија 848. године у Првову Штаба Капетану Г. Лацку. 43

Да је преко штале и Уредбе више узимао, и то на потраживање Кмета обштинског  
Милована Поповића, а не ониј подписаниј људиј %.

1.  Радуна Спасојевића, јагње му је поклонио, а 7 цванцика у: за венчање, један за 
испит, и један цванцик за цркву и црквењака.

2.  Станоје Марковић за 7 цванцик: јенако као први.
3.  Јаћим Петровић 7. цва:  и јагње, цванцика као 44 а јагње да ину по Уредби не враћа 

девојку онамо од куће дошло до венчања.
4.  Жујка Павлов. 45 и јагње зато му дао да му девојку у Врбницу не враћа, а 7. цванцика 

испит и венчаницу, а дукат за разрешеније од оглашенија будућије кратко време 
за оглашение пак сам утомзаборавио да га дам куда надлежи.

5.  Пера Ивин 6. цванцика 1 за изпитие и 5 цванцика за венчање 2 гроша цркви и 18 
венчаница. Јагње на поклон дане враћа девојку по уредби.

6.  Мира Ивановића 7 цв. 1 за известие, по 1 цванц за свечаре и 5. цванцика за 
венчаницу и цркву.

7.  Станко Јовановић за 10 цванцика 1 за испит 5 за венчаницу и цркву, а за 3 цв. 
Лаже. Нисам узо него је наговорен од кмета Милована.

8.  Јанош Марковић за 16 цванцика није истина, само што је узо венчаницу и црквено 
5 цв. А што је човек 46 да му девојку не враћам поклонио нити тужи нити тражи.

9.  Калина Вуичина 47 није истина него што је девојка 48 дошла да се не врађа жалила 
је, узо јој 6 цванцика за венчање и 1 за испит и известије.  За остало лажни нити 
и маде може бити истина она је давала више, зато што јој дете имало за женидбу-
било пак није49 да венча.

10.  Јова Ивин 1. гр. За знание, и два цв. Уместо чарапа сам својевољноје дао, будућије 
попа преварио да има чарапе пак после слагао.

11.  Среја Ивин, опојао је од три дана, искао је 2 цванц као најбољег Кмета, и данас 
му платио није, а тужи га да му је узо.

12.  Јанов Никола узо му 9 гр. 20. за кршћење, није му никако узо ни једне паре, но 
само на натеривање кмета Милована тужи се, а и сад му дугује и није му платио. 
Ако се закуне да му је Богом просто, а ја примио нисам.

42 нечитко због оштећења.
43 Нечитко због оштећења.
44 Нечитко.
45 Нечитко.
46 Нечитко.
47 Нечитко због оштећења.
48 Нечитко због оштећења.
49 Нечитко због оштећења.
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8.

40.  Сведочанство којим Лазар Томановић и други сведоци тврде да Сима Гашић није 
ожењен

250 ПП 40

Свидетељство

Којим долупотписани свуда и на сваком месту посведочити и заклетвом потврдити 
могу, да Сима Гашић родом из Јерцеговине није ожењен, нити је пак гди год у брак 
ступио. Тим што га ја од детињства познајем, и што је мали од 13.-14. година бивши 
овамо у Србији прешао.

28.Јаннуар 852                                                                                         издатељ свидетељства
У Пожаревцу                                                                                               +Лазар Томановић
                                                                                                                        Родом из Црне Горе

Да Сима Гашић заиста није жењен по чем --- оније познато сведочимо и ми 
долупотписати ---, да је он за време до садашњ бављења овди у Пожаревцу доброг и 
честитог поведенија био, и да се никакова безчесног --- до сад појавило није.

28, јаннуар 1852                                                                               свидетељи.
У Пожаревцу                                                                                           М;Иван Г; Шумадинац
                                                                                                                   М;Станко Цветковић
                                                                                                                   М;Јанко Симић Терзија
                                                                                                                 +Илија Јовановић
                                                                                                                   Лазар Станојевић

Предстојеће свидетељство и Примирителниј Суд вароши Пожаревца по свој Сили 
и важности њеној својим обичним подписима и приложеним печатом потврђује.

Н94
28.јануарија 852.го
У Пожаревцу

Писар                                                                                                                  председат 
примирит:суда

Даје предстајеће свидетељство Лазар Сими Гашићу заиста издао Суд Окружија 
Пожаревачког на основу признанства Лазаровог надлежним подписима и печатом 
својим потврђује.

Н.495.                                                                                                      председатељ суда 

29. јануара 852. год                                                                                    Ђ. Петровић
У Пожаревцу
Секретар 
Милосављевић
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

41.  Кметови Општине Поповац потврђују да се Георгиј Симић и Јана, кћер Саве 
Марковог могу венчати

250 ПП 41

Благородному Господину Атанасију Ивановичу 50

Жен. Георгиј Симић је житељ Маиловачки испросио је себи за жену д(е)вицу 
именом Јану, кћер Савве Марковог, такође житеља Маиловачког обоје чергариј. Они 
су по известију овом испитаниј, и изјавили су његову 51узети се, во прочем ми смо 
никаково сродство или друго које препотетствие од стране њиове дознали.

Горепоменутиј обоје су пунолтниј т. је. женик од 18, а девојка од 17. година 
поменутие уданку, плаћајућиј у 52.
У Поповцу                                                                                                                  Кметовиј
6. Маија 1852                                                                                                   Константин Јевтић

                                                                                                                         Стефан Бугарин
                                                                                                                                 Пера Димин
                                                                                                                                Пера Ђурин

Можејусе слободно Горепоменутима Цигани венчати.

7. јунија                                                                                                               
852                                                                                                                Атанасије Ивановић

Благородному Господину
Атанасију Ивановичу

Јагодиниј

50 нечитко
51 нечитко
52 нечитко
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8.

42.  Захтев да се Радан Лазић из Ореовице и девојка Јана од намере да се венчају 
одговоре, јер им брак није дозвољен због сродства

250 ПП 42

Благоговењејшиј протојереј! 

У сродству Радан Лазића из Ореовице са девицом Јаном, које сте Нам ви с писмом 
од 5. тек. на размотреније представили, шестиј је степен, у коме црква брак забрањује. 
По овоме дакле ви ћете вопросна лица од неупутне жеље и намере одвратити, па иј 
саветовати, да себи друге прилике траже. 

Вам 

У Београду 
                                                                                                          Благожелатељниј 

 
10. фебруара 853.                                                                     Архиеписког Београдскиј  
К№ 89.                                                                                       и Митрополит Србијскиј  
                                                                                                                       Петар Јоанновић
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

43.  Сведочанство којим становници Пожаревца потврђују да је Мица кћи Пере 
Островчанина, пунолетна

250 ПП 43

Свидетелство

С коим ми долупотписаниј сведочимо коме о том надлежи знати, да је Мица кћи 
Пере Островчанина Д(е)вицом из цесара Аустрнске стране у прољетно доба ове тек. 
године прешла, и у служби код Господина Ђоке Мицковића Писара Среза Моравског 
сад налази се.
7. нојевра 853 год:                                                                               +Ивко Стоиковић
У   53                                                                                                         + Милија Обретковић

                                                                                                      +Илија Гавриловић
                                                                                                +Јула Ђорђевић

Да су се подписани пред Примирителним Судом вар Пожаревца изјаснили, да су они 
Настојаће Свидтељство истинито издали, Примирит. Суд вар. Пожаревца подписано 
испечатано потврђује.

Но 185
9 новембра 1853 год.                                                                                     Предсдатељ Суда
У Пожаревцу                                                                                                        Ђ!  Гвозд(ић)

53 Нечитко.
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8.

44. Оптужбе пароха живичког Ђорђа Поповића против јереја Петра Путниковића да 
узима приход од његове парохије

250 ПП 44
 

Пречесњејшиј Господине!

Више пута дознао сам да Јереј Петар Путниковић без знања меша се у моју парохију 
без мог дозвољења долази у моју парохију чита молебане, молитве, децу крсти, опојава и 
тим подобна чини, а тим људе од мене одвраћа, па уредбама пређе истекшим то никако 
не сме бити, никако 54 у случају одсутствија мог; па ако кои у случају мог одсутствија 
њега потражи он може совршити свјашћенодејствија, но ако ми од новаца ништа дати 
неће то треба томе да ми јави да знам завести у протокол. Он ништа не чини као што 
би требало још шта више лаже пред народом да он неке особито целителне књиге нема 
из кои кад чита одма болесник изцеленија добива; с тем народ сучврију учи – Да је ово 
цела истина осведочиће и други свештеници, а ја ћу навести ако је потреба и имена 
они коима је читао, коима је крстио, и опојавао.

Достављајући вашој пречестности молим да реченог опоменете да се своје дужности 
тачно придржава јер ако се тога неокани ја ћу принуђен бити даљ тужити се.

У Пожаревцу                                                                                           Ђорђе Поповић
13. фебруара 1854                                                                                    Парох Живички

Тужба неред Георгија Поповића
Противу Петра Путниковића

54 нечитко
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

45.  Спор између Стефана Михајловића игумана Манастира Витовнице и Лазара 
Петровића тишлера

250 ПП 45
  
Но8317.
Г. Стефан Михајловић игуман Манастира 
Витовнице по предмету зактевања Г. Протојереја
Пожаревачког Вићентија Протића да се на заслугу
Лазара Петровића тишлера овдаш. стави секвестер за
Јемствованиј коим Г. Протићем  - од 370. Гр. Чар. Дуг,
И да се отуда т. Је. Од55 Суме коју је Лазар имао од
Горереченог Г. Михајловића за оправљане неке столове
 и друге потребне ствари у56Манастиру 
примати, спорниј дуг наплати,-показао је на протоколу
код Суда овог: да њему није Прокопије Георгијевић 
Јеромонак гореименованог Манастира кога је он – 
Г. Михајловић – уместо себе по позиву Судском послао
Суду, јавио: да је њима наложено од стране Суда задржати
Заслугу Лазареву за  рачун Г. Протић само: да му је од стране
Суда саобштено зактевањ реченог Г. Протића,- а он да није
Нато ништа одговорио,-по томе што надлежно Пуномоћник 
није зато од старешине Манастира имао,- па како се из 
Протоколла од 28-г Априла т. год. на ком је речениј 
Прокопије саслушан види да је њму не само саобштено
Зактевањ Г. Протино, него почем се је изјаснио,- да 
Лазар има у име заслуге  од Манастира неку суму примати, 
и наложено му од стране Суда: да Стар 57 Манастира
 закаже: да се заслуга Лазарева задржи и Суду донесе,- то
 је Суд окр. Пожаревачког

Решио
Да се о овоме не једнаком изјасненију

Господ. Игумана Михајловића и Јеромонаха  
   Прокопија извести Г. Вићентије Протића
С тим да он за 15. дана од кад ово решеније

Прими, поведе парницу противу
Онога, од кога као узроковатеља

55 Нечитко.
56 Нечитко.
57 Нечитко. 
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8.

Његове штете мисли да има право
Дуг Лазарев од 375. Гр. наплатити.-

О свему преднаведеном да се и
Игуман Манастира Витовнице знања

Ради извести.-
31. ог Августа 1854. године у Пожаревцу

Председатељ Суда
                                                                                                               58

За Секретара
Писар
59                                                                                                 За Игумана Витовничког

58 Потпис нечитак
59 Потпис нечитак
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

46.  Захтев за доставу исправљеног списка дужника почившем пароху батушком 
Јовану Ђукићу

250 ПП 46

Протопрезвитеру Пожаревачком
Г. Вићентију Протићу

Како се из вересијалног Списка кој сте ви писмом вашим од 26 пр мца Но 117 
Началничеству овоме поднели невиди одкуда су или из којег су Села тамо записата 
лица, која дугују почив. Г. Јовану Ђукићу бив. пароху батушком; то Началничество ово 
није ни могло изнаћи иј зато вам исти Списак овди подприкључени обратно пошиљ, 
да ви означите из којег места кој дужник, па тако уредан Списак на удејствован да 
поднесете.

Но 7768.
19. Октомвра 854 год.                                                                                  Началник Окужни
У Пожаревцу                                                                                                Подполков. Кавалир
                                                                                                                                  Ресавац
Секретар
Б. Јездимиров

Од Началничества за вересију
Пароха батушког

Од Нач Пожаревачког Н 7768
Протопрезвитер Пожаревачком

Г. Вићентију Протићу
                                                  У месту
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8.

47.  Сведочанство којим потписани тврде да Неша Марковић родом из Турске није 
ступао у брак 

250 ПП 47

Свидетељство!

Коим долеподписани причистом савести 60 восиле разуму и души свуда и насваком 
месту гди се позвани будемо посведочити можемо, да Неша Марковић родом из Турске 
до данас у брак ступио није, а то отуда знамо: што је он у Крушевцу слаб дошао био, гди 
је и занат научио. Почему дакле поред тог свидетелства у једно јемствујемо да Неша 
жењениј није.

Ово свидетелство издавајући ми доле подписани ради надлежног управљенија.

21. Јануара 1855 год                                                                                            
Издаватељи

У Пожаревцу                                                                                               Милојко Стефановић
                                                                                                                         Никола Јовановић

Да је предстојеће Свидетељство од подписани лица Неши Марковићу истинито 
издато, Примирителни Суд потврђује.

Н: 9.                                                                                                             Предсдат. Прим. Суда
21. Јануара 1855.                                                                                             Јован Гвоздић
У Пожаревцу
Писар
Сава Миладиновић

Да су предподписани ово Свидетељство издали, Началство Окр Пожаревачког 
сведочи.          

21. Јануара 1855. У Пожаревцу
Н 15.
                                                                                                                         Началник Окружни

Подполков. Кавалир
Ресавац

Секретар
Б. Јездимиров

60 нечитко
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

48.  Извештај о покушају раздвајања момка Стевана Станисављевића од девојке, 
Живане Стоићеве, због сродства

250 ПП 48
 

Честњејшему Јереју Тимотију
Протићу Пароху Смољиначком

По тужби Живане Стоићеве жене, која је донела писмено од ваше чесности због 
њене девојке која је побегла за момка Стевана Станисављевића, да се она т. је. девојка 
изведе од момачке куће, и да, неким поштеним кмету у кућу, док се о њиовом сродству 
јасно не докаже; на које Примир. Суд ктеде и учинити, али момак говорећи, куј буде 
девојку повео из моје куће он ће бити стрељан, на које главни кмет увати је и поведе, 
но девојка се поче отимати, а момак повиче камо моја шаца, и тако је главни кмет 
мораде оставити да не буде што и горе.

На то Примир. Суд вашу честност овим писменом извештава, да девојка није 
одвојена од момка, из узрока горе описаног, нити пак по овакој прилики оће што 
предузимати, до далше заповести.

А за сродство ми кметови дознајемо из наше просте главе да не може бити, нити пак 
девојачка мати Живана опроштај даје, она је највише противна тому сродству, тако на 
пример с почетка: Стоић и Стојна брат и сестра од једног оца и матере, Стојна узела 
жењакову сестру за сина,  а сад жењак оће да узме Стоићеву и Живанину девојку, које 
се састои у 6-ом степену.

14. декем. 855. год                                                            Примир. Суд Обшт. Шап.
У Шапину                                                            61        Стојадин Стојићев
                                                                                    Василије Атанасков
                                                                                         Јован Степанов

+ Живана супруга почившег Стоића Милићевића

61 Печат Примиритељног суда општине села Шапине
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49. Прикупљање добровољног прилога за подизање споменика Карађорђу

250 ПП 49

Благоговејни јереј! 

Из приложеног позива, које ће ваше благоговењство свештенству свога круга 
саопштити, видићете за једно с њиме, каква се благородна намера, подићи споменик 
безсмртном Карађорђу предузела. 

Сваки ће Србин делићи мисли и чувства, у овом родољубивом позиву изложена; па 
зато је поуздано надати се добровољном прилогу од свега благодарног народа нашег 
на ово опшћенародну предпријатије. 

Ако свештенство треба у сваком добром делу да претходи своме стаду, то очекујемо 
и архипастирски увешћавамо цело свештенство наше богохраните епархије, док у 
овом добровољном прилагању по своме могућству учествују, и да у ползу тога и на 
своје стадо усердно подејствује. 

О признатију и даљем саопшћенију ове препоруке очекиваћемо ваше известије. 

Вам 

У Београду                                                                                                    благожелатељни 
26. Јануара 1857. год.                                                                          Ариепископ Београдскиј и 
ЕНо 59                                                                                                         Митрополит Србски, 
                                                                                                                                  Петар 

Извр. дуж. пр. Пожарев. 
За подигнутиј споменик Карађорђу 

Саопшћено свештенству 
Од арх: Б: и митрополита србског. 

Честњејшему јереју 
Стевану Протићу пароху Пожаревачком 
И извршитељу дужности протојерејске 

ЕН 59                                                                                                                           У Пожаревцу
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50. Уредба о  поступању са женама, које би од својих мужева одбегле                    

250 ПП 50
 

Честњејшиј Јереј!

О поступању са женама, које би од своји мужева одбегле, како пре, тако и после 
суђења њиног пред Консисториом, и изречене Консисторијалне пресуде, изишла је на 
представљеније Консисторије ове следујућа височајша Уредба:

1. Никоме није слободно примити у своју кућу од мужа одбеглу жену, осим њени 
родитеља, сродника, или местне власти, па и они дужни су одма, или најдаљ 
други дан јавити за таков случај полицајној власти, и ова да и њу и мужа јој 
без одлагања упути к надлежном пароху ради прописног мирења, и даљег 
поступка.

2. Овако се има поступати у сваком, било првом, било другом, или ком му драго 
случају одбегавања жене од свога мужа.

3. Консисторијална пресуда, која би гласила, да се одбегша жена има вратити к 
мужу, к брачном сњиме саживљењу, има тачно, и без сваког изговора, од одбегше 
жене извршена бити, и у случају њиног непослушања имају је к томе склањати 
и духовне и мирске власти и то советовањем поучавањем помиривањем донде, 
докле она полезност оваквог совета не увиди, и к брачном с њиме саживљењу 
не склони се.
Честности вашој саопшћава се височајша ова Уредба Правитељствена с 
том препоруком, да ју и прочем свештенству круга вашег обзнаните, с тим 
упутствованијем, да је у свим предисчисљеним случајима дужан надлежниј 
парох, био мирскиј свештеник, или јеромонах, дојакотнем пропису мирити 
одбегше жене са својим мужевима, и у случају, ако у мирењу не буде успео, 
слати окружном протопресвитеру своју о том известију, кои ће, ако се и сам 
буде у трипут у неком разстојанију времена о миру безуспешно трудио, по 
сушћествјушћој Уредби поднети своје известије Консисторији. 

У Београду
26. фебруара 1857. год.                                              Архиепископ Београдскиј 
К Но 166                                                                          и  Митрополит Србскиј                 

                                                                                                                       Петар

Од Конзисторије Архид. Београд.
Честњејшему Јереју Стефану Протићу
Пароху Пожарев. и извршитељу дуж.

Протопрезвитера Пожаревачког 
У

КНо 166                   Пожаревац
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51. Решење у вези са браком између Јелене и Живана Спајића из Пожаревца

250 ПП 51

Чесњејши јереј

Јелена пре прописани љета браку сочетана са Живаном Спајићем из Пожаревца 
имала би по решенију Консисторије лично предстати духовном овом суду ради 
изследованија окрестностиј које су имале влијаније на њен незакониј брак. Но кад је 
Консисторији доставерно јављено да је иста девица под бременитост зачетог детета, 
Консисторија ју по тој причини разршава за сада од предстајања суду овом; но уједно 
даје честности вашој упутствованије, да даљега ради у овом предмету поступка кад се 
она породи, званично јавите Консисторији да се она бремена опростила. 

У Београду 
3.га декембра 1856. год.
К№ 994 

Архиепископ Београдскиј
Митрополит Србскиј

Петар.
Извршит. Дужности Протоп. Пожарев. Ј. Стефан.

Честњејшиј јереј! 

Кад Живан Спајић из Пожаревца и жена му Јелена нису предстали Консисторији 26. 
Новемврија прошле године, за који су дан позвани били, то је онда под 3. декемврија, 
К№ 994. дано вашој честности такво упутство, да јавите званично Консисторији, када 
се Јелена буде породила, уколико је тај изговор наведен, да је жена близу порођаја, па 
зато није могла предстати. Међутим, уместо очекиваног од вас известија, предстала 
су лично Консисторији оба супружна лица Живан и Јелена 27. текућег месеца и 
извинивши се, да зимус због ладноће и ружног пута нису могла предстати предложише 
молбу своју за опстанак њиове брачне свезе, од Бога благословене зачетијем и ношењем 
утробног плода већ у седмиј месец. 

Консисторија узевши у призреније то, што се за овај брак прочуло на свршетку 
вторе године од венчања, даље то што је сад Јелена већ ступила у године, у којима брак 
по благословенију архијерејском може остати, и што је до очевидности осведочено, 
да је она способна за брак, решава: оставити брак у целости, а уједно четири месечно 
одлучењe протојереја Вићентија Протића од протојерејски дужностиј, поводом тога 
брака изречено, сматрати као довољну казњ за учињено преступљеније. Услед чега 
препоручује се вашој честности предстати од извршивања привремено поверени 
вам дужностиј, сва акта президијална и Консисторијална протопресвитерата тичућа 
се предати протојереју Вићентију, а рачун о приходима протојерејским за 4. месеца 
Косисторији поднети. 

У Београду  
28. марта 1857. год.                                                                             Архиепископ београдскиј  
К№. 337.                                                                                                        Митрополит србскиј  
                                                                                                                                   Петар
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52. Повраћај 7 циркулара уредаба

250 ПП 52
Пречесњејши Господине! 

Како сам измолио из ваше архиве 7. циркулара уредба височајше духовне власти с 
почитајеним писмом вашим од 30. пр јулија ове год. Н 158. получио, и почем сам такове 
за своју архиву најпре изкопирао, неотложно сам иј вовереном ми свјашћенству ради 
надлежно с њима поступка отправио; па почем су исти циркуларни при надлежној цркви 
свјашћенством удејствовани, то су ми обратно припослани, и тако иј сад незакоснено 
вашој пречесности обратно, исправно и у целости пошаљем с благодарности, а к томе 
и са понизном молбом, да би ми у овој званичној дужности убудуће подобну потребну 
не одрекли. 

Ваше пречесности 

УЖагубици 
понизни

31. Августа 857. год                                                                                 Сава Благојевић 
Н32                                                                                                                     62Жагубичкиј 

62 Следећа реч нечитка. 
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53. Сведочанство Цветка Станковића из Ореовице да може ступити у брак

250 ПП 53

Обштинари
Станимир Марков

+Момир Радованов
+Милош Николић

+Стока Петров
+Ранисав Марков

+Јевта Јованов
Живко Матић својеручно

+Станоје Мирковић
Станоје Дамњанов

+Ђура Мирков
+Урош Николић

Да је предстојеће Свидетељство пред Примирителним судом исдато то 
Примирителни суд надлежним својим печатом потврђује.

У Ореовици                                                                                    Кметови Примирителног суда
8-ог Јануара 858. год.                                                                                Илија Николић
                                                    Печат Примирителног суда                       помоћници
                                                        Обштине ореовачке                               Раја Јованов
                                                                                                                          Миладин Вујачић

Којом Ђорђије Видаковић
Из Ниша трговац 
Јемствујем за Цветка 
Станковића родом из Турске,
А поданик србски

Свидетелство

Од нас долу подписати дајемо поради Цветка Станковића меанџије овдашњег а 
родом из Турске из Вртишта који је данас рад оженити се и испросио је кћер Добрице 
Павловића ако би му духовна власт крштено писмо истраживала да се не би због тога 
венчати могао.

Зато ми долу подписати јемствујемо и духовну влас молимо да би на јемство наше 
Цветку Станковићу венчање допустило, будући да смо се ми уверили да је он из истог 
села горе назначеног и нема никога осим матере, а друго што Цветко код нас 8. година 
обитава, а сад је кратко време до поклада и зато ми долу подписати молимо да му се 
венчање одобри, а после поклада донеће известије на и даље до Узкрса то ми јемствујемо 
и зато крштено писмо за свакиј случај одговарамо, на то се ми подписујемо и крстовима 
од наше руке свидетељство укрепљујемо и обштинским печатом потверждавамо.

Свидетелство Цветка Станковића из Ореовице
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54. Сведочанство да  између Максе Ивиног и Димитрија Цвејића не постоји сродство

250 ПП 54 

Свидетељство

Ми доле подписаниј кметови и стари људи Циганске Мале сведочимо, и овим 
свакога коме год надлежан знати настојећим уверавамо:

Да међу Максом Ивиним и Димитријем Цвејићем који се сада желе опријатељити 
никаковог сродства до данас међу њима нема, за 63 уверење тога, ако гди год буде 
потребно даже и пред самим и сваким судом и заклетву зато положити можемо, чега 
ради оваково свидетељство и уверавајући да је ово свидетељство од нас долеподписаниј, 
подписујући се као људи неписмени крстом поред свог имена положеним.

У Пожаревцу                                                                                                       Свидетељиј
11. Јануара 1858. год                                                                                +Стока Бели Читаков

                                                                                                          +Јова Павловић
+Стојан Мошић
+Стојић Стокин

+Мирко Миладиновић
+Пера Милошевић

+Илија Шишморовић
+Стока Качамаков

+Миља Димитријевић
+Милован Николић

+Милован Микин
+Стока Смедеревац

Да су предстојеће свидетељство подписани истог садржанија Макси Ивићу-Јецићу 
циганину заиста издали, Примирителни суд подтврђује.

Председ. Прим. Суда
Стока М. Ћорић

Н. 6.
13. Јануара 1858. год.
У Пожаревцу
Писар 
С. Миладиновић

Свидетелство из Циганске Мале

63 нечитко



71

И
ст

ор
иј

ск
и 

ар
хи

в 
П

ож
ар

ев
ац

, З
бо

рн
ик

 д
ок

ум
ен

ат
а 

7,
 П

ож
ар

ев
ач

ки
 п

ро
то

пр
ез

ви
те

ра
т 

18
36

-1
88

8.

55.  Извештај Живка Илијића, пароха великоградиштанског о неправилном 
коришћењу црквених звона

250 ПП 55

Пречестњејшиј Господине!

У понизности узимам Слободу известити Вашу Пречестност да се звона овдашње 
Цркве немилице против сваког Правила употребљавају: и друге изванредности чине:

1. Приликом Еснавске славе Мале и велике дозвољава током заповедајућим 
овдашњиј честниј господин парох Михаил Теодоровић да се првиј и другиј пут 
у сва три чина удара у сва звона као и на све господске празнике, притом и на 
празник славе Еснавске па се сутра дан при на пијању непрестано непрестано 
сва звон лупају./: Примечавам да се за звона том приликом ништа не плаћа, 
него то бива на зактевање и заповест поједини својевољни Еснавлиј:/

2. Избраниј Примиритељниј Суд дозвољава Еснафу Кожарском, да прави своје 
весеље у порти Црквеној и у Малој Цркви ту свирке свирају и ту се игра и 
опија пред врати црквени! Јели добро да се поједини Еснафи посаветују да 
они своје пијанке мало даље од цркве упражњавају, Молим вашу Пречестност!
Ја сам приметио у договору са моим другом отцем Мијаилом и Еснафу и 
избраној обштини за то, у след чега чинио је своје весеље Еснаф кожарскиј на 
другом згоднијем месту. Али мене је за ову примедбу као непријатеља народа 
и злотворног свјашћеника проносио мој сапарох Г. Михаил Теодоровић.
Зато, ако Ваша Пречестност, за добро нађе, да може Кожарскиј Еснаф 
обесвећавати бившу Малу Цркву и у њој пити, као и гајде и свирку, дреку 
узвишавати; то изволите ме о томе, што скорије у знање ставити.
Исто тако нека поједина лица заповедају свештенику да несме иконостас дати 
пренети у женску предплату на Мироносањ, него да мора свештеник сам и 
миро и икону са иконостаса узети и своје ручно у женску предплату однети и 
тамо необично дати женском полу на целивају и њи Мироносати. Дакле, веле 
неки овдашњи заповедници или како ми са Црквом наредимо, или Мироносањ 
нетражимо.
Из овог уводног чланка у види ће Ваша Пречестност, да је нуждно, да се у ред 
доведу мало отношениј обштине са правом Цркве, о чему се надам, да ће ме 
Ваша Пречестност у ведомити.

Јесам
Ваше Пречестности

У в. Градишту                                                                               покорни слуга
23. Јулија 1858.                                                                            Живко Илијић
                                                                                                    Парох В. Градишки
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56.  Сведочанство окружног физикуса да Јела, удовица Маријана Ранковића из 
Сибнице, није трудна 

250 ПП 56

Свидетељство

Којим подписати сведочи, да је он данас, Јелу удовицу почившег Маријана 
Ранковића из Сибнице визитирао, и од утробнога бремена слободну нашао.

У Ореовици 8-га Септембра 1858. год                                                  Окружни физикус
                                                                                                                      Др. Ив. М. Шулек
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57.  Захтев да сви свештеници дођу у Пожаревац у заказано време, како би изабрали 
представника за Округ пожаревачки, а који ће их заступати у Народној Скупштини

250 ПП 57

Благоговејни свештеници! 

Његова светлост милостиви књаз наш и господар Милош Обреновић I изволио је 
к височајше преко свога представничества одобрити, да у предстојећој скупштини 
народној буде заступљено и отечествено свештенство наше по једним свештеним 
лицем из сваког окружија, кога окружно свештенство изабрало буде. 

Услед овог вилочајшег одобрања по налогу његовог високопросвештенства Г 
Митрополита Михаила од 15 т.м. ЕН 595. препоручујем вам да сваки свештеник 25 
овог месеца, рано у Пожаревац дође, гди ће се истиј дан избор држати, у противном 
случају, ако би дужности парохијална кога препречила и не би могао доћи, а он 
написмено да прати своје мњењије, кога оће да избере, кога му је воља без ичијег 
договора и нагоравања, и оно лице је да буде изабрано, које има поверења, које би га 
у овој скупштини достојно представљати могло, одликујући се добрим чину сходним 
поведењијем, честносћу благочестијем, и заслуживше почитаније и уважење у народу. 

У Пожаревцу                                                                                           Протојереј Пожаревачки 
16 Августа 1859                                                                                         Вићентије Протић 
ЕН 208 

Од Протојереја Пожаревачког 

Честњејшему свештенству среза Рамског јереју Томи и Живку Протићу, у 
Смољинцу, Марјану Поповцу, Раму, Кличевцу, Брадарцу, Костолцу, и обратно. 

Н 208 
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58.  Распис о Закону о судском поступку у грађанским парницама, по коме се заклетва 
полаже у цркви пред окружним протојерејем у присуству председника суда или 
органа суда

250 ПП 58

Копија

Пречестњејшиј Протојереј!

Његова Светлост милостивиј наш Господар благоволио је под 12. тек. м-ца в№ 443 
согласијем Совјета од 21-ог пр. м-ца  №128 издати Законик о поступку судејском у 
грађанским парницама. Један Ексемплар овог законика шање Конзисторија вашој 
Пречестности чинећи вам внимателна на §§0139 и 161 реченог Законика  о поступку 
судејском,  којим се прописује да се Заклетва у Ц, пред окружним протопрезвитером 
у присуству Председатељ или члена Суда полажу, изузимајући болестне, кои се могу 
онде заклети, где болују. Уједно препоручује вам, да и цело подручно вам Свештенство, 
учините внимателне, на членове поменутог Законима, нарочито кои се њега тичу, као: 
член 31, о потврђењу пуномоћија; 116 о том кад су које јавне исправе, 138, 139, 161 и 163 
о заклињању; и 262 тачку 4 и 5 о узопчењу плате и прихода задужени Свештеника и 
Калуђера, како би се у подобним приликама знало управљати и тачно своје дужности 
придржавати.

О пријатију ове препоруке поднећете Конзисторији ваше известије.
К№ 297
18-ог Фебруара 1860. год                                                            Архиепископ Београдскиј
У Београду                                                                                         и Митрополит Србскиј
                                                                                                                      Михаил

Благоговејшии Свештеници
Из горе Изложене Копије Пречестињејше Конзисторије видеће ваше 

Благоговечнство како налаже свештенству да поступају, зато вам и препоручујем да 
има свако по преднаведеном Налогу управљати.  

Вам доброжелатељ и во64

У Пожаревцу 11 марта                                                                      В. Протић Протопре.
1860. года                                                                                             Пожаревачкиј

64 нечитко
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59. Квита о плаћеним тошковима комисије у меани Мите Тодоровића

250 ПП 59

Квита

Кое ја доле именовати дајем од мое руке како сам данас од Г: проте пожаревачког 
примио што потрошено код мене и з. в. мејане кад је комисија долазила прота ресавски 
и омолски прота. Које са данас примио. Сто тридесет и седам гроша чарчијски са овом 
квитом сведочи и сво крестом покрај имена и презимена.

Укрепљавам
У Оревици                                                                                                     Квито давац
10-га априла 1860. год.                                                                           Мита Тодоровић
                                                                                                                Мејаџија из Оревице
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60. Сведочанство о години рођења Маринка Трифуновића

250 ПП 60

Свидетељство

С коим доле подписаниј свакој земаљској власти засведочавамо да је се Маринко 
Трифуновић из Угљарева родио 11. маја 833. год а крстио 15-г истог, чрез јереа Вукомана 
Вукосављевића би. Пароха Стубаљског, а кума бист јему Милица супруга почив Јована 
Боравца из Угљарева,  и да онда није било протокола у цркви у који су се крштена деца 
уписивала,  и да има сада Маринку од прилике 26.-27. година.

То ми отуда знамо, јербо је Маринко наш рођениј брат и од отца и матере пак миј 
сваки дан подан броимо кадиће он код нас доћи.

А за боље веровање овог свидетељства поред свои имена полажемо крстове.

У Чукојеви                                                                                 Сведоци и браћа рођ.
1. Августа 860. год.                                                   +Миладин Трифуновић

                                                                                  +Милић Трифуновић и 
                                                                                   +Гаврил Трифуновић
                                                                                         Из Угљарева

Да су сведоцо ови подписати честниј и поштениј људи, о истим и Примиритељни 
суд обштине Стубаљске печатом својим одостоверава.  

           Председатељ Прим. Суда обш. Сту:
Стојан Ћелић

Членови
Вуица 65

Вукоје Николић

65 Нечитко презиме
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61. Сведочанство о крвном сродству

250 ПП 61

Свидетељство

Којим ја долуподписаниј сваку надлежну влас у веравам и свуда и на сваком месту 
по чистој мојој души и совести сведочим, да су Спаса и Ђока роћена браћа. Као што 
су исто тако Урош и Алекса по овоме Алекса се венчао са Ђокином кћерију Стојном, а 
сада Урошев син Крста узимље себи девојку Живану кћер Спасину за жену. Ово моје 
казивање ако од потребе буде могу и заклетвом потврдити.

22. Октомвра 1860.                                                                    Издатељ Свидетељства
У Пожаревцу                                                                                +Пера Милошевић
                                                                                                          Из Пожаревца
                                                                                                       Циганске мале

Да је Пера Милошевић овдаш. Представшиј Примирит. Суду вароши Пожаревца 
признао, да је он предстојеће Свидетељство доиста од своје стране издао; то Примирит. 
Суд подписом и печатом своим одостоверавајућиј сведочи.

Н. 429
22. октом. 1860                                                                     Председат. Примир. Суда
У Пожаревцу                                                              66                Коста Стојановић
Писар
Д. Стефановић

66 Печат Примиритељног суда вароши Пожаревац
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62.  Депеша којом Митрополит српски Михаило препоручује свештенству да са 
народом дочека Кнеза

250 ПП 62
 

№ 1026    Д

ОД КН. СРБ. ТЕЛЕГРАФСКОГ НАДЛЕЖАТЕЛСТВА 

Кн Срб Телеграфска Штација у Пожаревцу

Телеграфска депеша
51 Речиј № 115

Предана у Београду 1860 2 сат 5 мин за подне
Приспела у Пожаревцу 24/5 1860 3 сат 35 мин за подне

Пожаревачком проти
                Пожаревац

Његова Светлост Кнез и Господар наш сутра полази тамо. Дотле ће водом а одатле 
сувим. Препоручујемо да свештенство свуда са народом дочека и пропрати Господара. 
- Одма ову депешу саопшћите Проти Ћупријском да и он зна свештенством дочекати 
и испрати Његову Светлост.

                                                                                                      Митрополит
                                                                                                   Србскиј Михаил

                                                                            За исправност преписа:
                                                       Пожаревачке Кљаж. Срб. Телеграфска Штација
                                                                                    Ђорђевић
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63. Предмет: Брак између Марије Јовановић и адвоката Димитрија Ћирковића 

250 ПП 63

Ваша пречестност!

Подносим вам у копији молбу на Г. Митрополита данас послату и молим вас, да 
увидившиј у истој за шта сам се Г. Митрополиту молила не дозволите Ћирковићу с 
другом у брак пре ступити, док са мном што се брака тиче, пред Духовним Судом не 
распусти се. 

                                                                                                Ваше пречесности  
24. Августа 1861. год.                                                                          понизна службеница  
  у Пожаревцу                                                                                       Х Марија Јовановић  

копија 
Г Митрополиту у Београду.

Ја сам учтиво подписата 30. Јунија 1858. год. Димитријем Ћирковићем адвокатом 
овд. испрошена и тога дана код протојереја овд. Г. Вићентија Протића испитана. 

Од тога дана до сада непрестано он је мене као страну женску непрестано са 
обманама држао да ће се венчати чим овда овај а онда онај посао изврши, свагда 
изговарајући се, да још није неке послове посвршавао, те да зато не може раније 
венчати се. 

Пре неколико дана откаже ми и одпусти ме, а сад другу девојку проси. 
Ја молим ваше високопросвјашћенство да издате наредбу Протојереју овд. да несме 

пре Ћирковићу дозвољење за брак дати, док се предходно са мном у смотрењу развода 
нераскрсти и док пред Конзисторијом не докаже повиност моју због које ме одбаца а 
ја ћу после по получењ Духовне пресуде тужити код Грађанског Суда удовлетворењ 
за67 одбачењен част. 

24. августа 1861 год.                                                               Вашој високо преосвешћенство 
у Пожаревцу                                                                                         најпрепокорнија раба  
                                                                                                               Х Марија Јовановић 

Пречестњејшему Протопрезвитеру Окр. Пожаревачк.  
Г. Вићентију Протићу  

у месту 

Пречестњејшиј протојереј
Марија Јовановић из Пожаревца, жали се на Димитрија Ћирковића ту=местног 

адвоката, да ју је 30. јунија т. год. запросио и да је тог истог дана с њоме и изпитан; и 
одлажући бракосочетање с њом с дана надањ најпосле је са свим одустао и намерава 
сада другу девојку просити, и моли да се реченом Димитрију забрани уговарање друге 
женитбе док се с њоме због учињене прошевине и свршена испита не намири. 

67 Следећа реч нечитка. 
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Уважавајући Конзисторија молбу проситељке препоручује вашој Пречесности, да 
туженом Димитрију Ћириковићу брак са другим лицем забраните, док се свршениј 
над њим и тужитељком Маријом испит својим путем не68. Уједно спроводи вам се ./. 
и сама тужба тужитељке, коју ћете обтуженом на изјасније саобштити, и које ћете по 
том поред повраћаја послане вам тужбе Конзисторији послати. 

К№ 1487. 

25 Августа 1861. год
у Београду

Архиепископ 
Београдскиј

Митрополит 
Србскиј

Михаил

68 Нечитко. 
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Превод 
№ 5295 јн. 
Непунолетној Марији Јовановића преко њене матере и сатуторице Ане Јовановића
 у Руми, 
По протоколарној молби под данашњим № 5295 јн с овим се непунолетној Марији 

Јовановића из Руме даје дозвољење од стране главног туторства да може ступити у 
брак са Димитријем Ћирковићем из Пожаревца у Кнежевини Србској.

 О чему сте иста законо извештава. 
У Руми 1. Септембра 858 године 

СК срески начелник
       (МП)  Иркић с.р
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Пречестњејшиј Господине!

Кад Димитрије Ћирковић адвокат из Пожаревца, у другој точки изјасњења свог, које 
је на саопшћтену му тужбу Марије Јовановића такође из Пожаревца, под 1. септембра 
тек. год. дао, вели, да он није имао намере с њом у брак ступити, нити је касателно 
брака имао с њом какви преговора, него је иста Марија код њега као служкиња под 
платом била донде, док је хтела, и док је безпорочно живила, а после ју, кад се порочном 
животу отдала, од себе одпустио, изплативши заслугу њену; а овамо се званичним 
актом од 11. тек. м-ца доказује, да је он Марију још 1858. год. изпросио, с којом је 30. 
јунија исте године по прописима од стране цркве за брак прописанима чрез надлежног 
свештеника изпитан; кад Димитрије ничим не доказује неваљалство њиме испрошене 
Марије, после учињеног испита, кад се осведочава, кад је он сам кући њеној у Руму 
ишао, и онде издејствовавши код власти одпусте за Марију, собом је у Пожаревац 
довео; даље, кад истиј Ћирковић  ничим не доказује да је малолетан или да има туторе 
који би му брак забранити могли; кад он на акту од 12. Септембра ове године, противно 
оног од 1.-ог истог мес. даном, признаје да је са Маријом испитан био, кад се из тога 
из целог поступка његовог види, и званичним актама засведочава, да је он на обману 
тижитељке Марије ишао, и напоследку, када се и једна и друга страна моли, када се 
учињениј над њима испит уништи, а Марија захтева накнаду и узете од ње ствари, 
као хаљине и прстење, то Конзисторија, узевши сва предизложена обстијатељства у 
призреније, као и то, да се брак без саизволења и преко воље касателни лица закључити 
неможе, решава: уништити над парничућим се лицама свршениј испит, оптуженог за 
повина прогласити, а тужитељки Марији, као невиној, право по смислу §65 Законика 
грађанског на накнаду и ствари досудити.

Пречестност ће ваша ово решеније Конзисторије парничућим се лицама саобштити.
К№ 1593
20. Септембра 1861. год.                                                              Архиепископ Београдскиј,
    У Београду                                                                                   и Митрополит Србскиј,
                                                                                                                              Мих
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64.  Лекарско сведочанство окружног физикуса да је Миленко Поповић способан за 
брак

250 ПП 64
 

Лекарско свидетељство

Коим ја ниже подписани сведочим да сам данашњег дана Миленка Илије Поповића 
из Вел Црнића визитирао, и из спољашњег изгледа увидети мого, да је он возраста 
приличног, а тако исто сам се и уверио да су му тајне части добро развијене, уследству 
чега моје је мњењије да је наведени Миленко за извршавање брачне дужности 
способан, премда на тајном уду за сада длаке као знак мужества приметне нису. Зато 
му и предстојеће свидетељство подписом и печатом моим утврђено издајем.

1. Февруара 1862.                                                                                        Физикус Окружни
У Пожаревцу                                                                                               69  Др В. Теодоровић

69 Печат окружног физикуса
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65.  „Обвезатељство“ којим се Стана кћи Ђорђа Чуна обавезује да оставља Стојића 
Јовиног, који јој је кум и да се удаје за Богдана

250 ПП 65

Обвезатељство

Ја Стана кћи Ђорђа (Чуна) Костића, истина да сам била преварена те одбегла за 
Стоића Јовиног незнајући да сам му кума, зато га остављам и полазим за Богдана, које 
и својеручним при имену крстом утврђујем.

У Пожаревцу
3. јунија 862. год.                                                                                   +Стана кћи Ђорђа Чуна

Да је ово обвезателство Стана кћи Ђорђа Чуна заиста издала, кметови Џанбаски и 
скитајући цигана печатима утврђују.

У Пожаревцу                                                                                   Кмет Џамба. Циг. из70   3. 
јунија 862. год.                                                           71                             Стева Димић

Кмет Скитајући Цигана
72Јанча Ристић

Да је и с мојим одобрењем
Јесам

Ђорђе Чун 73

О Богдану Чуну циганину
Свршено

862

70 нечитко
71 Печат „печат циг. сел. „
72 Печат „Я Р“
73 нечитко
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66. Сведочанство Стојана Спасића из Турске да се није женио

250 ПП 66
 

Свидетељство

Које ми доле потписати дајемо: проти ово варошком иј Сведочимо а такођер иј 
јемствујемо: за Стојана Спасића из Турско како Стојан овди у Србији већ једанаест 
година живи и дањега до данас од његовог вилаета у ничему нити о женидби пак 
потраживао ние пак нитолико његово живење овде у Србији ми доле потписати 
можемо за њега на ову његову молбу насвако место јемствовати да исти Стојан жењет 
није.

У Пожаревцу                                                                                                +браћа Стојанова
5. нојембра 1862 год                                                                                        Риста Спасић
                                                                                                                             Божин Спасић
                                                                                                                             оба из Турске
Стеван Н, Танбураш
Павле Стевановић
Ивко Милорадовић
Вуле М. Перић
Да су Стеван Н. Танбураш, Павле Стевановић, Ивко Милорадовић и Вуле М. Перић 
овд. предстали овоме Суду и признали, да су они наведено Свидетељство у означеноме 
смислу Стојану Спасићу издали и својеручно се подписали; за Примирит. Суд в. 
Пожаревца одостоверава

ЛН 628                                                                                                             Председатељ
5. новемб. 1865. год.                                                                          Примир. Суда в. Пожарев
У Пожаревцу                                                                                                  Мијајло Коцић
Деловодит.
К. Ресавац

Свидетељство Стојана 
Спасића из Турске, а сада 

Житеља Пожаревца
862. года 
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67.  Писмено у коме се Крста Благин обавезује о поступању према будућој супрузи 
Станици 

250 ПП 67

Писмено

С коим ја долепотписати свуда и на сваком месту, а и коме подлежи имати, 
обвезујем се да ћу девојку Станицу, коју за моју супругу узимам, као свог друга и да 
ћу је ја, као њен супруг добро чувати, а она ма каква била, нерадна, нездрава, и једним 
словом каква била, да буде ја је нећу за ништа прекоравати, свађати се, тући, и тужити 
се за њен поступак рђав, негћу је јединствено од сваког рада за кои способна није, 
склањати, а не на силу наморавати, и то у колико може, да може, ја је примам за добру 
и способну, јер је мени она послата, па с тим је и примам по мојој самој вољи, а не по 
наговору другог.

За сигурност њену, да је за њену слабост никоме тужити нећу, моим својеручним 
крстом сведочим, а и одостовероњем Примирителне власти

21. јануар 863. год. 
                                                                                                                            Давац Писмена
У Пожаревцу                                                                                                +  Крста Благин

                                                                                                               Землоделац
                                                                                                                Из Пожаревца

Обвезателство Крсте 
Благојевића земљоделства

Из Пожаревца
863. года
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68. Недолично понашање јереја Милоша Томашевића, пароха пољаначког и мере 
казне у вези са тим

250 ПП 68

Пречестњејшиј Протојереј!

Власти Архијерејској дошло је до знања да Јереј Милош Томашевић, парох 
Пољаначкиј, и дане и ноћи проводи у Пожаревцу у дому, гди се налазе женска лица, 
која бацају сенку разврата на тога свештеника, и да он дотли себе заборавља, да јавно 
само у дољној аљини са цигаром у руци на улицама вароши Пожаревца на соблазњ и 
разврат народа ода. Да би се то безакоње прекратило и соблазњ од народа уклонити 
могла, власт Архијерејска наредила је: да свештеник Милош без одобрења Вашег у 
Пожаревац не долази, кои му у м-сец дана само једанпут дати можете, гди међутим 
ноћивати несме, него се истог дана кући својој и парохији вратити мора; а на случај да 
му је потребно доћи и другиј пут у месецу и заноћити у Пожаревцу, мора Јереј Милош 
преко вас искати одобрење од власти Архијерејске, и тек по добивеном одобрењу 
двапут у месецу, и то известног посла ради доћи.

Саобштавајући Конзисторија изложено, препоручује вам, да Јереју Милошу 
закажете да се у будуће, најстрожије ове наредбе Архијерејске, за даље наредбе исте 
власти придржава, и испуњава је, а такође именом исте власти јавићете му, да му 
се најстожије забрањује на јавним местима пушити, коју опомену ако Јереј Милош 
непослуша, да ћете му на знање, да ће Конзисторија ове законске мере употребити, да 
га у чувство пристојности, и на одржавање уважења 74доведе.

К№ 1540.

29. јулија 1863. год.                                                                За Председатеља Конзисторије
У Београду     
                                                                                                                          член
Секретар,                                                                                        Свешт. Сима Петровић
Василиј Лазић

Јер. Ј. Костић

Пожаревачком

24. септембра у Пожаревцу

Пречестњејшему Протопресвитеру Пожаревачком
Јосифу Стефановићу

К Но 555              У Пожаревцу

74 Нечитка реч.
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69. Сведочанство варошког физикуса да се Јова Јанковић из Пољане може женити

250 ПП 69

Свидетелство

Да Јова Јанковић из Пољане, кој данашњи дан лекарско визитиран био, јест Здрав, 
и у добром Стању Тела се налази, добро је развијан, и способан да се женити може, - 
почем нема никакви лекарски узрок кој би њему у Путу стајати могао – ако пак Црквени 
Закон напроти њега никакве узроке нема, ондак Санитетно Лекарско одобрени њему 
дозволава, да се женити може.

У Пожаревцу
1. новембра 1863.
                                                                                                                Др Јоз. Чаат
                                                                                                           Варошки физикус75

О Јови Јанковићу из
Пољане свршено 863.

75  Печат физикуса
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70.  Сведочанство варошког физикуса да се Јован Живковић из Ћириковца може 
женити 

250 ПП 70

Свидетелство

По захтевању протојереја окружија пожаревачког подвргао сам лекарском 
визитирању Јована Живковића из Ћириковца због брачне способности. При 
визитирању уверио сам се да је речениј за брак способан о чему ово свидетелство 
уверења ради издајем. 

1 новембра 1863 год 
У Пожаревцу 

Окружни физикус о Јовану Живковићу из Ћириковца 863 года.
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71. Списак покретног и непокретног имања цркве у Кушиљеву

250 ПП 71

Списак 

Покретниј и непокретниј имањ цркве светог пророка Илије у Кушиљеву постојеће. 
Црква ова имаде од непокретности имања 
1. Порту која изност од прилике у дужини 80 хвати а у ширину 60. хвати и која је 

обграђена с једне стране тарабом, а с три стране76. 
Од покретности пак црква ова притјажава 
1. једну собу, која је у сајузу са школским шпајзом и 
2. ограду којом је порта загра.ђена. 

31 Декембра                                                                                                      Тутори 
1863. године                                                                                        Мијаило Максимовић
                                                                                                                      из Кушиљева 
У Кушиљеву

Јанко Томић из
Породина 

Неша Обрадовић
из Ливадице

Попис имања и ствари цркве Кушиљевачке. 

76 Следећа реч нечитка
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72.  Телеграфска депеша којом митрополит Михаил пита зашто Сима Николић не може 
да се испита

250 ПП 72
 

КЊАЖ. СРБСКО ТЕЛЕГРАФСКО НАДЛЕЖАТЕЛСТВО. 

Н. 3550. Од Књаж. Срб. телеграфске штације у Пожаревцу. 

ТЕЛЕГРАФСКА ДЕПЕША.

Речиј Н. 1352 
Предана у Београду 17. 1863 у 5 сати и 40 минута после подне.  
Приспела у Пожаревац 18. 1863, 5 сати 50 минута после подне. 
Пожаревац 

Проти Пожаревачком
Какво је препјатствије те се Сима Николић не може да испита? Јавите. 

Митрополит српскиј 
Михаил 

Преписао Жив Ковачевић о женидби учитеља Симе 863 года. 
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73.  Сведочанство варошког физикуса да је Лазар Јанковић из Великог Села способан 
за брак

 
250 ПП 73

Свидетељство

По зактевању протојереја окружија пожаревачког подвргао сам подписаниј 
лекарској визитацији Лазара Јанковића из Великог Села ради способности брака. 
При визитирању уверио сам се да је именованиј Лазар за брак способањ о чему је ово 
свидетељство по мојој дужности сам мојим својеручним потписом издајем. 

22 јануара 1864 године 
У Пожаревцу 

Окружни физикус о Лазару Јанковићу из В. Села свршено 864. 

Окр. физикус77

77 нечитак потпис
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74.  Решење Конзисторије у вези са захтевом Илије Радосављевића из Ракинца за 
поништавање брачног испита 

250 ПП 74

Илија Радосављевић из Ракинца у окр. пожаревачком под 29 јануара тг жалио 
се Конзисторији да је испросио себи за супругу Живану удовицу поч Милована 
Стојановића из Прова с којим је и од свештеника испитањ и свадба уговорена била но 
која после без икаква од његове стране даног повода од намере одустане и тиме њега 
јако оштети па зато тражи да му се досуди накнада трошка и учењениј испит уништи 
поводом чега Конзисторија је 

решила:

Кад су се оба спорна лица по известију протојереја од 5 т нумера 106 међу собом 
поравнала и намирила па обој уништењ испита просе то учињениј испит уништити и 
обојим лицима дозволити у друге преговоре брачне ступати. Жена пак да буде дужна 
платити за два решења 4 гр и за артију 4 гр чарш свега 8 гр чарш таксе конзисторијске. 

К нумери 658 из засданија конзисторије епар београдске 9 марта 1864 год у Београду 

Председаћељ
Конзисторије

Протојереј
Димитријевић

Други секретар Атан.
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75.  Примиритељни суд вароши Пожаревац доставља тужбу пароха Василија Девића 
против ђакона Атанасија  Бранковића на даљи поступак

250 ПП 75

Протојерију ово окружном
Г Кости Јоакимовићу

Овде под: тужбу која је ово варошкој општини од г Василија Девића пароха 
овд. управљена противу г Атанасија С Бранковића Ђакона овд због неизвршавања 
црквене службе неупутно општини или примирит. суду упућена шаље суд овај вашој 
пречесности као надлежноме за извиђењ овакове ствари на употребљењ сајуз број 205. 

Н 860 23 марта 864 год
 у Пожаревцу
 деловодитељ 
кв Ресавац 

преседатељ примиритељног суда 
Мијајло Коцић окр пр суда Пожар 

864 год свршено нумера 860 

од примритељ суда вароши Пожаревц
протојереју окруж пожаревачког г Кости Јоакимовићу

нумера 860 у месту.
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8.

76. Уверење да Стојан Ђорђевић из села Лесковца није ступао у брак

250 ПП 76

Уверење 
С којим долу питписаниј сваку надлежну власт, а и свакога оног кога се тицало буде 

уверавамо да Стојан Ђорђевић из села Лесковца наије Трновске у Турској до данас 
није никако био ожењен до сада за времена свог живота није се никако женио, да пак 
није жењен дознајамо од туда што смо ми његови рођаци и земљаци сњим из једног 
отечества. Ако би се пак противно овом нашем уверењу што показало т.је. ако би се 
доказало да је он до сада био жењен онда ми узимамо сву ону одговорност на себе која 
би нас за противно наше казивање и уверење постићи могла без да би другиј кој зато 
одговарао. 

13. Априлија 1864. 
у Пожаревцу.                                                                                    Издатељи свидетељства

 Гена Дојчинов, 
Иван Ђорђевић, 

Стојко Стојановић, 
Сава Петковић, 

баштовани из Пожаревца, 
да су предименованиј издатељи уверења предстојеће уверење доиста од своје стране у 
наведеном смислу издали то на основу њинога признанства који су суду овом слично 
предстали Примиритељни Суд вароши Пожаревца потписаним и печатом својим 
потврђује. 

13 априла 1864 год 
У Пожаревцу                                                                                    

Писар Д Стефановић                                                                   за председ. Примир суда
                                                                                                                              член 
                                                                                                                  Ђока Ћор Илијић 

о Стојану Ђ. 1864 свршено. 
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77.  Сведочанство Др Јоз. Чаат да су Смилија, жена Миленка Ђурића и Мила, удова 
Петра Младеновића, тучене

250 ПП 77

Свидетељство

Смилија жена Миленка Ђурића Абаџије из Пожаревца и Мила удова Петра 
Младеновића из Пожаревца, - обе су били с песницом тучене и ногама газене, маја 9 
т.г – које ја доле подписан лекарско визитирао сам, и следујуће се показало: 

Смилија јест на грудима, стомаку, и трбу здраво с песницом тучена и ногама 
гажена, што се потпуно види, почем све Партије отечене су, и збок ударци Смилија 
тако повређен, да жена од њга много трпи, почем он уредно куван јела не може, и пак 
зато има велико подригивање, и болест; - почем и нерви у трбе који се целијаци зову 
од гажена болу, не може стајати, ходити, или што радити. 

Опастност нећу имати или друга сдејства или недостатка, почем Смилија јест још 
млада, у добром стањ снаге се налази, за 10-17 дана подпуно излечи. 

Што се Миле тиче, и она јест на ноги, и руки тучена, и они ударци здраво се виде, 
али и тученије су опастни, за 7-14 дана без свех сдејства се78, и друге недостатка имати 
нећу; 

У Пожаревцу 
14. маја 1864 

79Др Јоз. Чаат

78 Следећа реч нечитка. 
79 Печат. 
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8.

78.  Решење у вези са оптужбом Живана Ђорђевића да његова жена Савка води 
блудни живот

250 ПП 78

Ђорђе Стевановић земљоделац из Вел. Лаола, окр пожаревачког у име свога сина 
Живана Ђорђевића, кои води парницу брачну са супругом својом Савком, сходно 
решенију К-ије ове од 13. Јулија прош. год. КН 1850. по којем су супрузи ови имали 
и даље поосеб живити докле муж не би силније доказе поднео за развод брака молио 
је, да се сведоци: Милош Максин, биров Милош Тацић земљ. и Рада супруга Милована 
Живковића, земљоделца, сви из села Табановца, који могу блудниј живот Савкин 
посведочити, испитано, па према томе да се ствар реши и сину његовом дозволи друга 
женидба. 

Услед овога К-ија је наредила, те су именовани сведоци у Суду Пожаревачком под 
заклетвом испитани, и како су прва два сведока, Милош биров, и Милош Павловић, 
а не Тацић показали, да они цело добро познају Савку, но да им познато није да је 
Савка блудница,80 нити су ово видели нити од кога год то о њој слушали; а трећи сведок 
Рада заова обтужене, која је показала, да је једном од ње искала оптужена дасчицу од 
жита, и да се у то време десио код куће сведока некиј Андреја Н. меанџија из Бистрице 
поради куповања шишарке, да су му – сведока – болестну бившу оставили у собу 
и обтужена са реченим меанџијом отишла у другу собу и тамо се бавили један сат, 
па ипак да не може казати ни да је оптужена блудница ни да није, почем у реченој 
прилици због болести није могла видити шта су казана лица радила, нити пак чути шта 
су разговарала. 

Не може се узети у81 зато, што је оптужена доказала усменост сведоџби прва два 
сведока, да је са овим сведоком у свађи с којим се због неког воћа и тукла и да јој по 
томе не прима сведоџбу К-ија је 

Решила: 

Одбити проситеља од потраживања, када се није могло ни сведоџбом речени сведока 
доказати да је Савка блудног живота, и да плати сведоцима Милошу Јовановићу 
бирову, Ради, жени Милована Живковића по умереном судском по 5. ЦВ. у име трошка 
и дангубе, а Милошу Павловићу 6. ЦВ. 

Тако исто да плати за два решенија 8. гр и за папир 4. гр и 10 пц. Свега 12 гр и 1082. 
Заседанија К-ије Епархије Београдске 
4. јануара 1865 год. у Београду КН 25. 

Секретар 
Атан. 

Предс. Конзисторије  
Протојереј С. Димитријевић 

80 Следећа реч нечитка. 
81 Следећа реч нечитка. 
82 Следећа реч нечитка. 
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79. Осигурање капитала цркве кушиљевачке

250 ПП 79
  

Пречесњејши Протојереј! 

Достављено је власти да капитал цркве Кушиљевачке није осигуран, да нови тутор 
од старог није примио нити хоће да прими облигације, да облигације старе нису 
промењене, нити је инвентар наплаћиван и с тим да је црква оштећена. Консисторија 
је под данашњим писала окр. начелничеству, да одреди једног свог званичника, који ће 
с вама изаћи на место и тамо целу ствари извидити и поднети известије. Зато вам се 
препоручује, да на позив начелничества будете спремни тамо отићи и дело окончати. 

КН. 229                                                                                               Председ. Консисторије 
27. Јануара 1865 год  
                                                                                                                              Протојереј 
У Београду   
                                                                                                                       С Димитријевић 
II секретар 
Атан Георгијевић 

За несигурност капитала цркве Кушиљевачке, 
свршено и преко начелничества одговорено. 

КН 229 Августа 865 

Протојереју окр Пожаревачког 

У одговору на ваше писмо од јучерашњег Но 117. извештава вас83, да је оно отпустило 
дотичној среској старешини налог, да капитал и рачуне цркве Кушиљевачке са вама у 
овој недељи погледа; па зато ћете се ви за тај посао истом старешини пријавити. 

Е.Н.о 1680                                             
16 Фебруара 1865                                                                                                        за 
У Пожаревцу  
                                                                                                                             Начелника окр 
                                                                                                                              Секретар 
Помоћник 
П Марковић                                                                                                    Н Атанацковић 

За капитал цркве Кушиљевачке 
Од нач-ства Пожаревачког 
Протојереју ово окружн 

Но 1680 
У Пожаревцу

83 Следећа реч нечитка. 
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8.

Пречестњејши Протојереј! 

Услед добивеног иследовања комисије по делу неисправни рачуна и несигурности 
капитала цркве Кушиљевачке, у којој сте и ви били, Консисторија ставља пречесности 
вашој у дужност, да и сами дејствујете да се капитал речене цркве што пре и боље 
осигура. Као што је комисијом наређено, и наложено садањем тутору Мијајилу 
Максимовићу. 

КН. 809                                                                                                       Председ. Консисторије 
8 Априла 1865 год                                                                                               Протојереј 
У Београду                                                                                                  С Димитријевић 
За секретара 
Прот. 
Н. Стајевић 

С рачунима цркве Кушиљевачке о капиталу 
КН. 869/1865 год 
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80.  Станоје И Милошевић парох ореовачки обавештава о блудном животу Алексе 
Николића и удовице Стевана Пауновића

250 ПП 80
 

Пречесњејшем протојереју пожаревачком
Господ Кости Јоакимовићу

Алекса Николић жит Миријевачкиј као првожењеник узео је удовицу Н из Миријева 
бившу супругу Стевана Пауновића такође из Миријева и с њом безаконо блуд проводи. 
На вишекратно моје опомињањ да се тог блуда окане он је навео да ће с њом да се 
венча. Но почем је њен првиј муж Стеван умро 20 марта тек год то она по закону за 
удовичке удаје не може се венчати без док прођу девет месеци од смрти мужевљеве. 
Ја сам ту немогућност већ реченеј Алекса узме жену на покладе овог Петровог 
поста и да дањиј с њом безбрачно и против закону живи па кад он Алекса није хтео 
мене као свог свештеника послушати и кад он с њом таком живота проводи које је 
противно закону о браку прописаном то ја овим код ваше пречесности торжествено 
протестирам и молим да одма надлежном за такве ствари84 реченом Алекси Николић 
жит Миријевачком таково незаконој живот са том удовицом забрани и њга на одговор 
узме што је дрзновењ имао преко совта свога свештеника таковом блуду одати се. 

У Ореовици 
18 јунија 1865 год 

Вашу преченост поштујући 
Станоје И Милошевић 

парох ореовачкиј 
да се пише среској власти 
22 јунија писато је под нумером 441 

о Алекси Николићу из Миријева 
1865 

пречесњејшему протојеру пожаревачком
господ Кости Јоакимовићу у Пожаревцу.

84 Следећа реч нечитка. 
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8.

81. Захтев да се Арса Мијатовић и невенчана супруга Марија упуте Конзисторији.

250 ПП 81

Пречестњејшиј протојереј 

Кад несложне супруге Арсе Мијатовића, земљоделца и овога жену Марију, нисте 
могли по известију вашему од 11. тек. Н514. Склонити к заједничком супружеском 
животу, то се Пречестности вашој препоручује именоване супруге упутити да једнога 
дана обоје у Консисторију предстану да се по пропису Закона склањају на обновљење 
брачнога живота. 

К№. 1957. . 
14. Јулија 1865                                                                                    За предст. Консисторији  
У Београду                                                                                                           Член, 
Секретар                                                                                                          И. Пајсиј 
Атан. Георгијевић

О Арси Мијатовићу из Пожаревца. 
КН. 1957 лета 1865. 
Наћи иј и одма иј упутити Консисторији. 
Помирили се и одговорено Консисторији под 
№. 712. 
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82.  Брачни уговор Михаила Ивковића и Велике, удовице почившег Станојила 
Новаковића из Кушиљева

250 ПП 82 

Брачни уговор 
Доле потписани узимајући себи за жену Велику удовицу почившег Станојила 

Новаковића из Кушиљева обвезујем се да ако би од првог свог мужа трудна била па би 
пре времена родила да ћу оно дете за своје примити и дати му ако мушко буде раван 
део од мог имања као сину а ако би пак женско било да будем дужан удомити га. 

У Кушиљеву 
16 јулија 1865. 

Обвезатељ
Михаил Ивковић

земљ. из 
Кушиљева.

Примљето од издатеља потврђује: 
број 32 
17 јула 865 
Пожаревац. 

У потпису начелник среза Моравскога П Поповић. 
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8.

83.  Поп Милан Радивојевић из Кушиљева упућује  Мијајила Ивковића из Кушиљева 
ради одобрења за ступање у брак

250 ПП 83
 

Пречестњејши Господине!

Доноситељ овога писма јесте Мијајило Ивковић из Кушиљева, који жели ступити у 
брак с оном женом, за коју сам вам пре неки дан јавио. 

16 Јулија                                                                                                       ваше пречестности 
1865 год                                                                                                         Милан Радивојевић 
У Кушиљеву                                                                                                   Ц. Кушиљевачке 

Дозвољено да се венча 17 Јулија 1865 
Но 516 
Од попа Милана Радивојевића из Кушиљева 
1865 год 

Господину Кости Јоакимовићу 
Протојереју Пожаревачког 

У Пожаревцу 
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84.  Решење у предмету тужбе пароха Кушиљевачког Милана Радивојевића противу 
тутора цркве Кушиљевачке Петра Милосављевића

250 ПП 84
 

Пречестњејши Протојереј! 

/: Из /: приложене тужбе увидиће Ваша пречестност на шта се јереј Милан 
Радивојевић парох Кушиљевачки жалио Г Министру. 

Препоручује се вашој пречестности да о свему у жалби изложеноме извидите, 
да ли је тако, и ако је могуће ту ствар изравнате и о томе Конзисторију известите са 
повратком прилога. 

КН. 2122                                                                                                                     За 
30 Јулија 1865 године                                                                               Председ. Консисторије 
У Београду                                                                                                               Члењ 
Секретар                                                                                                                 И Пајић 
Атан Јефтијевић 

Одговорено 24 Августа 1865 год 
Под Н 642 
Милана П. Радивојевића Пароха Кушиљевачког 

Пречестњејши Протојереј 

На известије ваше од 24. пр. м. Но 642 по предмету тужбе пароха Кушиљевачког 
Милана Радивојевића противу тутора цркве Кушиљевачке Петра Милосављевића, 
Консистортија је решила: преко ваше пречестности препоручити свештенику да 
благоразумно с туторима поступа, и благостању цркве договара се, и поучи их у вођењу 
рачуна црквени, а обштини и туторима да питају и слушају свештеника, што их у том 
поучава, и да се не би с новцима црквеним догађало злоупотребљење. 

Вама се препоручује, да решење ово извршите. 
КНо 2485 

3. Септембра 865 год                                                                       председатељ Консисторије 
У Београду                                                                                                       Протојереј 
За секретара                                                                                                  Димитријевић 
Н Стајевић 

Саопшћено и свештенику Милану Радивојевићу и тутору. 
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85. Припајање села Каоне парохији Горње Крушевачкој

250 ПП 85
 

Благоговејњејши Протојереј! 

Премда је нуждно предати парохију Горње Крушевачкој селу Каону од парохије 
Кучајнске, као маленој али се овде има јавити и то пре решења је ли је Каона преко 
воде Пека Горњој Крушевици, у ком случају тешко ју је служити. На ову приметбу 
очекујемо известије од вас. 

СНо 665.
 

ЕНо 1022 
15. Септембра 1865 године                             Вам 
У Београду     
                                                                                                                         благожелатељни 

Архиепископ Београдски и 
                                                                                                                     Митрополит Србски 
                                                                                                                                  Михаил 

Одговорено 13 септембра 1865 года под Н 744 
За село Каону ЕН 1022 

1866
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86. Примедбе Главне контроле на црквене рачуне за рачунску 1864/5 годину

250 ПП 86 
I. Приметбе 

Учињене главном контролом на рачуне црквене у епархији Београдској за рачунску 
1864 год који су епархијском конзисторијум Београдском под 15 септембра 1865 год 
КНо 2589. на преглед Главној Контроли поднешени које рачуна су рачунополагатељи, 
тутори црквени именовани у дотичним рачунима. 

II Пожаревачко окружије 
1. Четерешка
Рачунополагатељ: Ранисав Јанковић 
1, Нека се јави где је ушла у приход 
аренда од забрана и је ли дат забран под 
испашу, исто тако аренда и од баште је ли 
наплаћена! 
2, Нека се убудуће узимају документа 
на издатке веће од 20гр. и подносе са 
рачуном. 
3, Нека се јави је ли наплаћена таксе 
судиј што је плаћено за масу Војинову 
и Радивојеву у 34гр. 20 пар и зашто је 
наплаћена. 
4, Нека се поднесе списак дужника што 
дугују 42.646 гр. чар и да јави јесу ли 
дугови и како осигурани код дужника. 
5, Нека се јави од чега она лица дугују 1.032 
гр. без облигација и ако није наплаћено 
нека се одма наплати и списак тиј дужника 
пошаље. 
6, Нека се готовина изда под приплод и 
осигура по закону. 
7, Нека се рачун води убудуће по тарифи 
при завођењу новца у примању те дукат. на 
56. а рубљу на 18 гр. и кад се издавало буде 
по 60 и 20 пар. онда нека се добит новчана 
показује у примању и по томе нека се сав 
капитал у рачун 1866 год. сведе на новац 
по тарифи и разлика покаже у расходу. 
8, Дневник кассе нека се убудуће закључава 
са концем године онако, како је у обрачуну 
за месечно закључен прописано које није 
другојачије. 

2. Кушиљевачка. 
Рачунополагатељ: Мијајло Максимовић, 
Јанко Томић и Неша Миловановић. 
1, Требало је код свакогга дужника 
у дневнику при наплати интереса 
напоменути колико је капитала и на које 
време интерес узет зато нека се тако 
и убудуће чини, а за сада списак свију 
дужника пошаљи. 

Редни 
број Садржај

Чаршијска

Да плати каси Да прима из касе

гр. пар. гр. пар.
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8.

2, Нека се јави јесу ли дугови осигурани и 
како? 
3, Видело се на рачуна да није интерес 
наплаћен већ остао на дугу, зато нека се 
настане да се интерес сав сакупи, ако не 
буде до сада то учињено. 
4, Нека се увек при издавању у земљу 
квите кад се буде више од 20 гр плаћало, 
а оне квите које се спомињу под бр: 4, 5, 
6, 7 и 8 нека се овамо пошаљу а не да се 
изостављају од рачуна. 
5, Нека се убудуће при завођењу у примању 
новац рачуна по тарифи на 56 гр дукат, а 
рубљу на 18 гр а кад се издавало буде по 
60 и 20 гр он онда нека се добит покаже 
у примању, по томе нека се сав капитал 
рачуна 1866 год сведе на новац по тарифи 
разлика која се на монети расходује. 
6, Примећено је да је издато по чаршијском 
течају и 48 гр за квите и изводе, а заведено 
у расходу 137 гр 20 пар мањ 10 гр 10 пар 
јер кад се види рачун на 60 гр дукат онда 
је ову разлику требало показати у расходу 
као штету на монети, зато нека се ово 
објасни па ће се према објасњењу видити 
је ли се рачунополагатељ оштетио или 
није. 

3. Кисиљевачка 
Рачунополагатељ: Арсеније Васић 
1, Нека убудуће тутор узима квите од они, 
којима плаћа за набавке какве више од 20 
гр и подноси са рачуном контроли. 
2, Нека убудуће узима обратне признанице 
од они који плаћају какву аренду или 
купују што од цркве а сума буде већа од 
100 гр чаршијски. 
3, Нека се поднесе списак свију дужника. 
4, Нека се јави јесу ли дужници сигурни и 
како је осигуран дуг. 
5, Нека се интерес који је осто ненаплаћен 
наплати. 
6, У дневнику је казано да је дуг код 
Милоша Станојевића из Кисиљева на 
пропасти и није означено колико, зато се 
тутори упућују да у овим случајевима кад 
је дуг пропастан поступају по разпису Г. 
министра финансије од 17 окт. 1864 ЕК 
1817 где је казано како ће се чинити са 
капиталима обштинским па да се тако 
чини и са капиталима црквеним јер су 
једне категорије по § 43 Закона о црквеним 
властима православне где тачке 9. распис 
се налази код општине. 

4. Кличевачка 
Рачуноп. Стеван Пантић и Јован 
Филиповић 
1, Нека се убудуће узима признаница 
обратне од они лица који плаћају какву 
аренду да је платио и колико, а буде већа 
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сума од 100 гр чар. и нека се монета 
означи. 
2, Нека се убудуће узимају квите од оних 
лица којима се исто буде плаћало за 
потребе више од 20 гр чаршијски. 
3, Нека се поднесе списак дужника свију 
што дугују 55.501 гр. 
4, Нека јави јесу ли дугови и како 
осигурани. 
5, Нека се свагда на закључењу рачуна 
стави оставша готовина у којој је монета и 
пошто се рачуна. 

5. Ореовачка 
Рачунополагатељ Раја Голубовић 
1, Нека убудуће узима обратну признаницу 
од онога који буде плаћао аренду за њиве, 
виноград, а буде већа сума од 100 гр 
чаршијски. 
2, Нека се не спојава више родова прихода 
у једну линију већ поособну приход од 
свећа, особено од таса и т.д. и на сваком 
листу по један месец изводи и не више 
месеци на једном листу. 
3, Нека се јави је ли 180 гр плаћено за обе 
њиве или само за једну. 
4, Нека се поднесе контроли списак свих 
дужника што дугују 39.146 гроша. 
5, Нека се јави јесу ли ови дугови и како 
осигурани. 
6, Нека се поднесе списак они дужника 
што дугују 1.182 гр. и од чега и је ли тај 
дуг до сада наплаћен и ако није нека се 
наплати. 
7, За издатке веће од 20 гр. чар. нека се по 
правилима узимају квите од они којима се 
буде што плаћало. 

6. Нимничка 
Рачунополагатељ Стеван Михаиловић 
1, Нека се јави где су показане у приходу 
аренде од забрана, ораће земљ. код забрана 
ливаде и оне куће изван порте ако се даје 
под кирију. 
2, Нека се убудуће узимљу квите од они 
(који дугују) којима се што буде плаћало 
више од 20 гр за потребе. 
3, Нека се убудуће узимају квите од они 
који дугују што од цркве а плате више од 
100 гр. 
4, Нека се поднесе списак дужника што 
дугују суму 11916 гр. чаршијскиј. 
5, Нека се јави је ли дуг и како осигуран! 
6, Интерес ако до сада не буде наплаћен, 
нека се одма наплати. 
7, Убудуће нека се рачуна новац при 
завођењу у примањ по тарифи т.ј. дукат на 
56. а рубље на 18 гр. а кад се буде издавало 
нека се добит новчана показује у примању 
ако се буде скупљ давало од 56 гр. и 18 
гр. и по томе нека се у рачуни 1866 год. 
сав капитал сведе на новац по тарифи а 
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разлика у разходу покаже ако буде капитал 
рачунат по 60 гр. а не 56 гр. 
8, Инвентари се враћају да се у њима стави 
вредност изостављена па да се овамо 
врате. 

7. Дубравичка 
Рачунополатељи Марко Грујин и Ђока 
Јефтин
1, Нека се поднесе Главној Контроли 
списак свију дужника и да се јави јесу ли 
ови дугове и како осигурали. 

8. Заовска
Рачунопол. Мита Игнатовић 
1, Нека се убудуће узима обратна 
признаница који плаћа аренду за попашу 
њиве и да се с рачуном подноси. 
2, Нека се јави где је приход од ливаде, 
винограда и воћњака показан у примању. 
3, Нека се јави где је кирија за земљу 
што житељи села Калишта, Великог Села 
и Топонице плаћају цркви показана у 
примању и ако није наплаћена нека се 
наплати одма. 
4, За веће издатке од 20 гр. за потребе 
црквене нека се узимају документа и 
подносе са рачуном. 
5, Нека се пошаљ Контроли списак свију 
дужника што дугују 20.738 гр. 
6, Нека се јави је ли дуг и како код дужника 
осигуран. 
7, Нека се наплати она вересија од 1.800 гр. 
чар. што није покупљена од аренде, кирије 
и интереса ако до сада не буде сакупљено. 
Је ли наплаћено да се јави. 
8, Примећено је да је у почетку добро било 
да се уводи интерес поименце наплаћени 
од дужника па то избрисано и укупно 
показан, зато нека се убудуће онако 
заведе интерес као што је почето било па 
остављено, пак ће се у дневник показати 
и сви капитали са својим интересима 
који су као пропастни изостављени, а са 
тим пропастним капиталима кад су тако 
у рачуну показани после нека тутори 
поступе по распису г Министра финансије 
од 17 октобра 1864 год. ЕН 1817 где је 
прописан начин како ће се поступати са 
капиталима општинским па тако да се 
поступи и са капиталима црквеним види 
§ 43. тач. Д закона о црквеним властима 
православне вере, зато ће се у рач. 1866 
год. све ове прописане капитале са 
интересима у дневнику показати и о њима 
рачун водити донде докле или не наплате 
или по наредби власти из рачуна избришу. 
9, Ако је капитал и приход црквени вођен 
у рач. 1864 год. у новцу по 60. гр. дукат по 
рубља по 20. онда нека се убудуће води 
новац у примању по тарифи а кад се буде 
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издавао по 60. или 20. гр. онда да се добит 
у примању показује и по томе да се у рач. 
1866 год сав капитал сведе на новац по 
тарифи. Разлика показана да се у разходу 
покаже, ако ли је пак вођен по тарифи на 
56 гр. дукат а рубља на 18. онда је добро а 
тако нека се продужи. 

9. Рамска 
Рачунополагатељ Обратко Матић 
1, Нека се убудуће узимаљ обратна 
признаница од онога који буде што од 
цркве куповао као сено и проче, а сума 
буде већа од 100 гр. чар. и да се са рачуном 
подносе. 
2, Нека се јави је ли о слави цркве било 
прилога или није, а ако је било зашто није 
уведено у приход и колико је било да се 
јави. 
3, Нека се узимају убудуће квите од оних 
којима се што плаћа и буде већа сума од 
20. гр. чар. и да се поднесе са рачуном. 
4, Нека се поднесе списак дужника и 
незаведене облигације нека се продуже 
у бележнику послатом за рачунску 1865 
годину. 

10. Бикотиначка 
Рачунополагатељ Јован Костић 
1, Нека се поднесе свију дужника списак 
што дугују суму 19.714 гр. 
2, Нека се јави је ли дуг код дужника и како 
осигуран. 
3, Нека се убудуће узимају признанице 
од оних којима се плаћа за потребе а буде 
већа сума од 20. гр. и да се са рачуном 
поднесе. 
4, Нека се убудуће новац при завођењу у 
примањ рачуна по тарифи дукат на 56 гр. 
а рубљу на 18 гр. а кад се издавало буде по 
60. и 20. гр. онда нека се добит новчана у 
примању показује и по томе сав капитал 
у рач. 1866 год. да се сведе на новац по 
тарифи а разлика показана у монети да се 
у разходу покаже. 

11. Голубачка 
Рачунополагатељ Марјан Јовановић 
1, Нека се убудуће узета документа на 
издатке и примањ подносе са рачуном и не 
задржавају као што је сада учињено. 
2, Нека се поднесе Контроли списак 
дужника и да се јави је ли дуг осигуран и 
како. 
3, Нека убудуће рачун води на новац по 
тарифи дукат на 56 гр а рубљу на 18 гр. а 
кад се буде издавало по 60 гр. и 20 гр. онда 
да се добит новчана показује у примању, 
и по томе да се сав капитал у рач. 1866 
год. сведе на новац по тарифи и разлику 
покаже у разход. 
4, Нека се дневник убудуће уредније води 
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и покаже месечни приход на сваком листу 
по један месец а не више месеци уједно, и 
да шире линије лењира и чистије води без 
шарања. 

12. Рукумија 
Рачунополагатељ Живко Стојићевић 
1, Нека се убудуће узимају квите од лицима 
којима се плаћало буде за потребе и буде 
сума виша од 20. гр. чар. и да се поднесе 
са рачуном. 
2, Нека се убудуће узимају квите обратне 
од оних лица која што купују од цркве или 
плаћају аренду за попашу, дрва и преча и 
подносе са рачуном. 
3, Требало је код лица они који су платили 
интерес у дневнику ставити и капитал и 
интерес и време па онда не би било нужно 
списак тражити а кад то није учињено, 
онда да се списак свију дужника састави и 
поднесе са означеним сумама дуга за које 
време и колико интереса. 
4, Нека се јави јесу ли дугови осигурани 
код дужника и како. 
5, Готовина онолика није требала да стоји 
безплодна, зато ако до сада није издата 
нека се изда и осигура по закону. 
6, Свагда на закључењу рачуна годишњег 
да се стави монета новца која остаје да се 
зна. 
7, Ако буде рачун вођен на 60 гр. дукат а 
рубља на 20, то онда да се убудуће води по 
тарифи а кад се буде скупљ издавало онда 
да се добит покаже у примању и по томе 
нека се у рач. 1866 год. сав капитал сведе 
на новац по тарифи и разлика покаже у 
разходу, а ако је вођен по тарифи онда је 
добро и тако нека се и чини. 

13. Рабровска 
Рачунополагатељ Илија Благојевић 
1, Нека се убудуће подноси документа од 
издатака и од примања са рачуном, а не да 
их задржава. 
2, Нека се поднесе списак свију дужника и 
да се јави како је дуг код дужника осигуран. 
3, Нека орман набављен уведе у инвентар 
и овамо јави. 
4, Ако је рачун вођен по 60 гр. дуката 
рубље 20 гр. онда да се у рач. 1866 год. 
сав капитал сведе на новац по тарифи и 
разлика да се у разходу покаже, а ако је 
вођен по тарифи дукат на 56. а рубље на 18 
гр. онда је добро и тако да чини. 

14. Десинска 
Рачунополагатељ Стојадин Стокић 
1, Нека убудуће подноси документа са 
рачуном узета на издатке а не задржавају 
тамо. 
2, Нека се поднесе списак свију дужника и 
јави је ли дуг код дужника осигуран и како. 
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3, Нека се интерес ако до сада није 
наплаћен наплати. 
4, Нека се јави је ли било кирије на њиву 
која није показана у примању. 
5, Ако је новац вођен по 60. гр дукат а 
рубља по 20. онда нека се у рач. 1866 год. 
сведе сав капитал на новац по тарифи и 
разлика да се разходује, ако је пак рачун 
по тарифи т.ј. дукат на 56. а рубље на 18 
онда је добро и тако да чини. 

15. Смољиначка 
Рачунополагатељ Селак Радојковић 
1, Нека се убудуће узимље обратна 
признаница од лица која плаћају аренде и 
да се обележи монета и да се подносе та 
документа са рачуном. 
2, Требало је при завођењу интереса у 
дневник код сваког дужника ставити дуг 
и на које је време интерес и кад то није 
учињено нека се поднесе списак свију 
дужника. 
3, Нека се јави је ли дуг код дужника 
осигуран и како. 
4, Нека се свагда при издавању на веће 
суме од 20 гр узима квита и подноси са 
рачуном. 
5, Готовина ако до сада није дата под 
интерес нека се изда и осигура по закону 
и да се јави. 
6, Ако буде рачун до сада вођен по 60 гр. 
дуката а рубља по 20. онда нека се у рач. 
1866 год. сав капитал сведе на новац по 
тарифи и разлика покаже у разходу, а ако 
је пак по тарифи онда је добро и тако нека 
чини и добит новчану нека у примање 
показује. 

16. Рановачка 
Рачунополагатељ Јоса Илијић 
1, Нека се дневник касе води по обрасцу и 
именује од чега и што добивено. 
2, Нека се узимљу признанице од оних 
лица којима се што плаћа за потребу а 
буде сума већа од 20 гр. чарш. 
3, Казато је у инвентару да нема никакови 
покретности зато нека Конзисторија 
дозна има ли књига и други ствари за 
богослужења ако се литургија не држи. 

17. Г Крушевачка 
Рачунополагатељ Риста Ставровић 
1, Нека убудуће подноси документа 
издавања са рачуном и узима их на издатке 
веће од 20. гр. 
2, Нека се поднесе списак дужника и јави 
је ли дуг осигуран и како. 
3, При закључењу рачуна свагда треба 
ставити монету од готовине која остане. 
4, Ако је рачун вођен по 60. гр. дукат а 
рубље по 20 гр. онда да се у рач. 1866 год. 
сведе сав капитал на новац по тарифи и 
разлика покаже у разходу а ако је вођен по 
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8.

56 гр. и 18 гр. онда је добро и тако убудуће 
чинити. 

18. Нересничка 
Рачунополагатељ Петар Белодедић 
1, Нека се убудуће поднесе са рачуном све 
признанице на издатке веће од 20. гр. а не 
да их задржава тамо. 
2, Нека се поднесе списак свију дужника 
што дугују 4.389 гр. и јави је ли дуг 
осигуран и како! 
3, Нека се при завођењу новац у примању 
рачуна по тарифи дукату 56. а рубљу 18. а 
кад се издавају буде по 60 гр. и 20 гр. онда 
да се добит показује у примању, а по томе 
да се сав капитал у рач. 1866 год. сведе не 
новац по тарифи и разлика расходује. 

19. Ореовачка 
Рачунополагатељ Сава Илијић 
1, Нека се поднесе списак дужника и јави 
је ли дуг и како осигуран. 

20. Божевачка 
Рачунополагатељ Живота Матејић 
1, Нека се поднесе списак дужника и јави 
је ли дуг и како код дужника осигуран. 
2, Нека се убудуће у дневнику показује 
родови прихода дневно кад је како што 
добивено као што образац показује, а не 
да изводно годишње приход показује. 

21. Добранска 
Рачунополагатељ Милан Ђокић 
1, Нека се поднесе документа са рачуном 
на издатке веће од 20 гр. 
2, Нека се дневно заводи приход онако као 
што се заводи у прост тефтер а не изводно 
годишње. 
3, Нека се поднесе контроли списак 
свију дужника и јави јесу ли како дугови 
осигурани. 
4, Нека се капитал у рач. 1866 год. сведе 
сав новац по тарифи т.ј. дукат у 56 гр. а 
рубље у 18, а кад се издаје у 60. и 20. онда 
нека се добит показује у примању, и по 
томе нека се разлика покаже у разходу 
1866 год. и убудуће рачун води по тарифи. 

22. Куљанска 
Рачунополагатељ Стока Радојковић 
1, По рачуну имала је црква 
прихода – 1.211 гр. 13 пар. 
                                    разхода –         11 гр. 20 пар. 
                                остало       1.199  и   33. 
и то се налази, на дугу – 1016 гр. 
                          у готову – 172 и 13 
                                            свега 1188-13 
                      још недостаје 11 гр. 20 пар. 
Које да се објасни и ако буде тако онда 
нека рачунополагатељ плати 11 гр 20 пар 
плати и да се заведе. 
2, Нека се поднесе списак дужника и јави 
јесу ли дугови и како осигурани. 
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23. Каменовачка 
Рачунополагатељ Јова Пајић 
1, Нека се убудуће поднесе документа 
са рачуном на издатке веће од 20 гр. 
чаршијски. 
2, Нека се приход дневно у дневнику 
показује а не укупно. 

24. Шетоњска 
Рачунополагатељ Живан Стојановић 
1, Нека се убудуће заводи приход дневно у 
дневнику а не укупно за годину дана и то 
онако као образац дневника показује, а и 
разход да поименце стави коме је и зашто 
плаћено. 
2, Нека се јави који су то двојица што 
дугују 3.237 гр. поименце, и нека се јави 
јесу ли дуг сав онај од 5.041 гр. и ових 3.237 
гр. осигуран и како. 

25. Тршка 
Рачунополагатељ Тома Огњановић 
1, Зато што му се дневник касе са глав. 
изводом не слаже, јер је у дневнику остатак 
од рач. 1863 год. показана у пореском 
течању па продужена у чаршијском, а извод 
је у чаршијском течају сведен, то се враћа 
и дневник и извод да се преда намеснику 
Жагубичком као вештијем лицу, да он 
тај рачун даље у дневнику где нема доста 
места на ново препише све у чаршијском 
течају према изводу који је добар па нов 
дневник преписани са изводом и овим 
свим актима и документима која су тамо 
остала непослата поднесе да се прегледа. 

26. Вели. Градишка 
Рачунополагатељ Миљко Бајкић 
1, Нека се сва она документа издавана која 
се у дневнику спомињу да је по квитама 
плаћено поднесу убудуће са рачуном 
подносе као што правила прописују. 
2, Нека се поднесе списак дугова свију и 
јави је ли дуг и како код дужника осигуран. 
3, Нека се јави коме црква дугује 3000 гр 
чаршијски. 
4, Нека се рачун убудуће води по тарифи 
а кад се издавало буде по 60 гр. дуката а 
рубља по 20. онда се добит у примању 
показује, а по томе нека се сав капитал у 
рач. 1866 год. сведе на новац по тарифи и 
разлика разходује. 
5, Нека убудуће у изводу прихода све 
дневника једног рода прихода изпишу а не 
само половину а другу половину да остави. 
6, Нека интересе у дневнику уводи онако, 
како је у обрасцу означено. 
7, Нека се дневник набављени упише у 
инвентар и друге ствари као сикира итд. 

27. Пожаревачка 
Рачунополагатељ Мијајло Коцић са 
општином. 
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8.

1, Почем рачун није поднешен по 
пропису, већ само извод, то се дневник 
са инвентарима изводом враћа, и 
препоручује да се уредан рачун како о 
поједином приходу тако и о расходу по 
обрасцима са документима по правилу 
рачуноводства састави и поднесе, пак ће 
се тек онда узети у преглед. 
2, Нека се у рачун узму и они сви 
недостатци доцније пронађени а учињени 
Костом Ресавцем и да о свему рачун 
уредан склопи, јер главна контрола не 
може допустити да рачун варошке цркве 
буде овако посве неуредан а сеоске где 
су тутори неписмени и прости људи, - 
буду у свему састављени као што правила 
прописују. 
3, Конзисторија је пак сама имала у 
дужности овај рачун као што све неуредан 
вратити, и зато ће се она придржавати 
прописа, и примећене недостатке 
углавноме сама исправљати и наређивати 
да се уредан рачун поднесе. 

Примедбе и упутства на рачуне свију цркви за рачунску 1864/5 год 
867
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87. Решење Конзисторије да се Јовану Николићу не може одобрити ступање у брак 

250 ПП 87

Пречестњејшиј протојереј!

Јовану Николићу ковачу који од пре десет година у Пожаревцу живи, Консисторија 
неможе на основу подношени документа брак дозволити. 

Пречестност ваша неће пропустити ово решење Консисторијално проситељу 
саопштити, а уједно и известити да је дужан своју безбрачност доказати сведочанством 
овдашњи људиј, почем извод о крштењу, нема за ову власт оне силе и јемства коју би он 
желио показати и која је потребна. 

КН. 2790                                                                                                  Председ. Конзисторије  
29. Септембра 865. год.                                                                                     протојереј  
у Београду                                                                                                      С Димитријевић  

Секретар  
Атан. Георгијевић

О Јовану Николићу ковачу 
КН 2790

Лета 1865.
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8.

88.  О парохији Каонској и Кучајнској, пропратни акт

250 ПП 88 

Протојереју окр Пожаревачкога
Господину Кости Јоакимовићу 

По писму вашем од 17 т.м. Но 893 објавио сам дотичним општинама и свештеницима 
известио наређење духовне власти и парохиј Каонској и Кучајнској. 

Но 2027                                                                                              Началник Среза Звишког 
30 октовра 1865                                                                                                 II класе 
У Гор. Крушевици                                                                                        Стев. Лукић 

О парохији Каонској и Кучајнској Но 2027 
1865 год. 

Од начелника среза Звишког протојереју окр Пожаревачког господину Кости 
Јоакимовићу 

Но 2027 у Пожаревцу
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89. Дозвола за ступање у брак

250 ПП 89

КНАЖ. СРБСКО ТЕЛЕГРАФСКО НАДЛЕЖАТЕЛСТВО.  Од књаж срб телеграфске 
штације у Пожаревцу 

ТЕЛЕГРАФСКА ДЕПЕША

Предана у Смедереву 14. 1865, 12 сати и 40 мин поподне 
Приспела у Пожаревцу 16. 1865, 1 сат поподне. 

Николи Ђорђевић
Пожаревцу 

Добила сам депешу и разумела сам све шта ми писа нашла сам кола идем. 
У потпису је Нумта. 
Ми сведочимо Тодор и Таса и Павле, трговци дођи одма. 
Преписао КЂ, на основу потписани трговаца дозвољно му у брак ступити. 
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8.

90. Припајање села Каоне парохији Горње крушевачкој

250 ПП 90 

Благоговејњејши Протојереј,

Под ЕНо 1147. од 30. септембра пр. год. а на писмо ваше од 23. тек. мес. и год. Н744 
ми смо учинили такво распоређење, да село Каона од парохије Кучајнске припадне 
парохији Горњо-Крушевачкој, јер је ова парохија сасвим мала, а парохија Кучајнска, 
и без овога села Каоне има преко 250. домова, а у накнаду за Каону придали смо 
Кучајнској парохији, Мајдан Кучајнски, кој такође доноси прихода. Ово наређење 
препоручили смо вама да извршите и нас известите. 

Па како ни до данас нисте нас известили, јесте ли то наређење наше извршили, то 
вам сада препоручујемо, да нас известите, шта се учинили, по тој наредби Н 1147/865. 

Вам 
ЕНо 142 

29. Јануара 1866   
                                                                                                                    благожелатељни 
У Београду                                                                                      Архиепископ Београдски
                                                                                                             и  Митрополит Србски 
                                                                                                                              
                                                                                                                     Михаил 

Предато Каони 
Одговорено 7 фебруара 1866 год. 

под Н 96.
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91. Решење Конзисторије којим се Авраму Ивићу дозвољава да ступи у брак

250 ПП 91

Пречестњејшиј протојереј! 
Авраму Ивићу Подпоручнику, у чети Понтоњерској у Пожаревцу, на основу 

уверења, које су му овд. житељи Коста Х. Д. Рашу бакалин и Василија Ђ. Поповића 
терзија издали дозвољава Конзисторија брак. 

Пречестност ваша саопштиће ово Авраму 3 цванц. таксе за дозвољење брака 
наплатити и Конзисторији послати. Одговор на ваше писмо 11 тек. № 241. 

К№. 1546                                                                                                            За  
13. маија 1866 год                                                                           Председ. Конзисторије  
у Београду                                                                                               протојереј члан,  
Секретар,                                                                                         Свешт. Сим Петровић  
Атан Георгијевић 

Сва преходна за брак свршена су т:је: прекратна оглашенија; и по томе од стране 
женика нема никакова препрества. 

У Пожаревцу  
26. Јунија 866. год.                                                                               Коста Јоакимовић  
                                                                                                                  Протопрез. Пожарев. 

Од Конзисторије Епархије Београдске пречестњејшем  
Протопрезвитеру Пожаревачком  

г. Кости Јоакимовићу 
К№. 1546.                                                            у                                                          Пожаревцу 
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92.  Апелата Вујице Милатовића упућена Конзисторији апелаторијској у којој се жали 
на пресуду Конзисторије београдске у вези са његовом брачном парницом

250 ПП 92
 

Нисам задовољан са пресудом Конзисторије Београдске од 17. јунија т.г. КН 1958 
у парници брачној са женом мојом Станојком зато у покорности подносим следујућа 
побуђења: 

1; Консисторија је све лажне наводе жене моје за истините примила, јер да је 
Станојка поштеног владања пре удадбе била заиста би порода имала са мном за годину 
и после. 

2; Што она не признаје да је блудница, предлажем питањ која је женска до данас 
признала да је блудница; многи су људи у самом смешењу своје жене85, ако само 
сведока нема одма каже да није испитана бедила. 

3; Да је честног поведенија не би је нико без узрока злостављао и отеривао, као што 
она наводи, нарочито ја, као земљоделац, јер мени је жена преко потребна, али се зато 
трпети не може. 

4; Пречесњајша козисторија није хтела уважити доказ мој, који је примиритељни 
суд понизајшом влашћу која је моју жену од Живка Спасића из Брежана од блудног 
живота раздвојила, потврђењ; већ је уважила њене лажи, да је из нужде морала ићи 
да служи; које ја сам86 кад би ово истина била, зашто не оде код каквог трговца или 
господина да служи у Пожаревцу, већ код Живка Спасића у Брежане који је и сам 
туђ слуга и крај њ сиротног стања,87 удовац, и је ли погодбу службе доказала исправом 
полицајне власти. 

5; Конзисторија није хтела уважити известија среског начелника као званичника и 
заклетвом чиновника, већ је уважила сведочанство примиритељног суда лучичког, које 
су јој њени подводачи и сродници, Милић Николић, Лазар Ђорђевић и Ивко Ненадовић 
издали, који никаквог поверења не заслужују, по томе што су људи без карактера, па би 
се и за помоћ ракије заклели; ово могу доказати чим год власт захтева. 

6; Што је преч. Конзисторија уважила њено изражењ да је из нужде отишла 
служити то никако места нема зато што она има отца, браћу и још фамилије пак је 
могла код њи за време седети, но она је отишла да се преуда и да није пређе бивши 
свештеник брежанскиј Г. Ђорђе дознао може бити да би и обманула, почем су и она и 
њени подводачи наводили да је удова и да јој је муж на раду умро. 

7; Почем је она мене изневерила и са другим невенчана блудно живела, никако с 
њоме живети не могу јер се бојим да ми може и главе доћи. 

Из довде наведеног јасно се види да је пресуда Пречесњејше Конзисторије 
неуместна и да је ствар погрешно схваћена подносећи горе изложена побуђења, на 
основу §94; у тачке закона грађанског тражим развод брака у своју ползу. 

85 Следећа реч нечитка. 
86 Следећа реч нечитка. 
87 Следећа реч нечитка. 
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Најпокорније молим да високо пречејшњаја Апелаторска Конзисторија пресуду 
првостепене Конзисторије уништи, и мени као невиној страни у други брак ступити 
дозволи. 

Висока Апелаторска Козисторија 
У Пожаревцу 
7 јулија 1866. год 

Препокорни  
Х Вујица Милатовић  

земљоделац из Пожаревца 

Апелату ову Вујице Милатовића из Пожаревца дати жени његовој Станојки на 
одговор који има поднети за 8 дана од када прими ову апелату. 

У Београду, 11 јулија 1866 год 
КН 2234. 

Секретар,                                                                                                                       за  
Атан.   88                                                                                                           пред. Конзисторије 
                                                                                                                                      Член

88 Нечитко презиме
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93.  Телеграм којим се Марко Божић из Петке обавештава да његов син Милош може 
ступити у брак

250 ПП 93
  

КЊАЖЕСКО-СРПСКО ТЕЛЕГРАФСКО НАДЛЕЖАТЕЛСТВО 
Месец            1         1867 год. 

Од Пожарев.              Београд

Но Класа Број 
речиј

Време предаје Време доласка
Званични 
додатци 
отправљања 

Дан Час Мин Дан Час Мин

1333 п 20 31 6 25 по 31 6 44 по Н 345

Т Е Л Е Г Р А М  
Пожаревац 

Марку Божићу Петка. 
Остаје се при решењу по коме твој Милош може ступити у брак после васкресења. 

Јован Ђакон 
Примио: Кући 
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94.  Уверење да Тоша Писменар и Аница кћи Јоце Милосављевића нису у сродству и да 
могу ступити у брак

250 ПП 94

Уверење 

С којим ми потписани свакога онога кога се тиче знати уверавамо да Тоша Писменар 
и Аница кћи Јоце Милосављевића родом из Аустрије но овди живећи нису род, нити 
су кад год у брак ступили па који желе сада у брак ступити ово свидетељство на њиово 
зактевањ и потребу од наше стране подкрепљеним издајемо. 

29 септембра 1867 
У Пожаревцу 

Издатиљи уверењ
Стока Радојковић

Јова Миладиновић
Стојадин Читаковић
Пера Стојадиновић

Сви из овд циганске мале
Да су за исти потписати лица ово уверењ од своје стране у наведеном смислу издали 

то суд општине вароши Пожаревца потписан и печатом својим потврђује. 

КН. 257 
29 септембра 1867 године 
у Пожаревцу 

Пред. општ. суда
Мита Стевчић.
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95.  Телеграфска депеша којом се Пера Шљивић, парох у Смедереву,  обавештава да 
је тетка Миља на самрти

250 ПП 95

КНАЖ. СРБСКО ТЕЛЕГРАФСКО НАДЛЕЖАТЕЛСТВО. 
Н 4350. Од Књаж. Срб. телеграфске штације у Пожаревцу 

ТЕЛЕГРАФСКА ДЕПЕША 
20 речиј Но 738 

Предата у Смедереву 1867, 7 сати 30 минута поподне. 
Приспела у Пожаревцу 12/11 1867, 8 сати 10 минута поподне. 

Г Петру Шљивићу 
Пожаревац.

Тетка Миља на смрти је кад пођеш овамо јави мојој жени да с тобом дође. 
Вукотић 

Да је овакову депешу под 12 месеца новембра тек год г Пера Шљивић парох овдашњи 
из Смедерева добио и да је ова копија оригиналу верна телеграфско пожаревачко 
надлежателство овим сведочи. 

Н 162 
7 декембра 867 год 
у Пожаревцу 

Руководатељ
телеграф надлежан.
Цветко И Ђорђевић.
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96.  Лекарско сведочанство окружног физикуса др Димитријевића да је Милосав, син 
Милована Николића из Маљуревца, способан за брак

250 ПП 96

Лекарско сведочанство 

Милосав, син Милована Николића из Маљуревца предстао је данас подписаном с 
тим, да се лекарски прегледа да ли је за брак способан. 

Милисав је малог узраста, голобрад, груди пошироко и снажно развијене, трбух 
нормалан, руке и ноге здраве. Око тајног уда коса је почела пробијати, испод пазуха 
нема косе ни мало. Тајни уд и јајца су снажно развијени, -и иначе стање његовог 
здравља сасвим повољно. 

Мњење: По наведеном даје се закључити да је Милосав исто у шеснајесту годину 
ступио. – но по развитку његових полних органа судећи, он је за вршење супружеске 
дужности подпуно развијен и способан. 

29. децембар 1867. 
У Пожаревцу 

Окр. физикус  
89Др Димитријевић  

89 Печат окружног физикуса
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97. Молба свештеника за побољшање положаја

250 ПП 97 

Пречестњејши господине!

Свештенство воверниј ми круга, поднело ми је молбу или боље казати жалбу, у којој90 
жалостно положење стања своји, у коме се91 налази, у исто време моли свештенство 
да ви ову жалбу коју вам се у скупштини прилика укаже са вашим разлозима исту 
скупштини прочитате, и уколико ствар познајете скупштину обавестите. 

Молбу ову од речи до речи, спроводим и господину митрополиту на увиђење, 
пошиљући вам молбу у прилогу под /: молим немојте изоставити да92 на скупштини о 
побољшању стања свештеничког. 

Но 144                                                                                                   С дубоким поштовањем 
8. Јунија 1869. год                                                                                   остајем вам покоран 
У Вел. Градишту                                                                                  Наместник В. Градишкиј 
                                                                                                                       Ђорђе Поповић 

Ваше Високопреосвјашћенство
Милостиви архипастиру!

Са свију страна, како духовној, тако и мирској властиј долазе жалбе, да свештенство 
чини злоупотребљење у свештеним дужностима, кријућиј сродства од властиј 
архијерејске, венчава сродна лица, малолетна и против узакоњени правила итд. 
подобна, друкчије и није, - но питање је шта принуђава свештенство да ово чини? 
Насушњиј леб, трбу не зна за шалу. – Од свештенства се врло млого тражи, тражи 
се да свештену дужност точно врши, тражи се да пристојно живи, захтева се да је 
у оделу чист, како би служио за пример другима, захтева се да буде у свему углед, и 
да примером претходи вернима, нећемо казати да овако не треба да буде, но питање 
је може ли свештеник са својом злеудном наградном оптерећен ситном децом, 
фамилијом, обтерећен плаћањем данка, и млогим другим потребама, које га никако 
мимоићи не могу, ово све испуњавати, - заиста не може и нема чиме! 

Ова захтевања свештеничка свима законима, уредбама правилама, тако су 
свештенству као свето наложена, да их мора испуњавати. – А са друге стране тако је 
мало награђено, да према награди не може ни најудније потребе имати, јер нека свакиј 
размисли, кад би народ и другим званичницима као свештенству сам плаћао, како би 
ови званичници са народом стајали, како ли би дужности своје вршили, и да ли не би 
на њој веће вике и одговорности од народа било, кад би им народ непосредно плаћао. 

Шта више Уставом од 1838 године изречно је казано у 60 точки да се духовењство 
изузима од сваког данка и дајанија, напротив скупштине нас увукоше у данак, доцније 
у све општинске терете, и на послетку терају нас и на кулук да другоме копамо и 
назиђујемо. 

90 Следећа реч нечитка. 
91 Следећа реч нечитка. 
92 Следећа реч нечитка. 
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Истим уставом наређено је да се свештенству соразмерна плата да, да! Кад Устав за 
све чинове важи зашто за свештенство не? 

Стање је свештеничко нарочито у овоме кругу врло скучено, нигди свештеник подља 
земље, баш из призрења на худно стање, од општина добити не може ради ужитка свог. 
Тарифу од 1853. год ко оће он плати, ко неће не да, ако свештеник буде принуђен 
јавити примиритељном суду, да му заслужену награду за свештенодејство изиште, 
примиритељни суд позове дужника, но овај одма у одрицање, а Примиритељни суд 
Попо закуни се па да ти се плати. 

Доста зла код од поједини парохијана и то доживисмо. Најпокорније молимо да нам 
се не прими за увреду, што ћемо неколико речиј проговорити о Тарифи 1853 године 
која и данас постоји. Свештенство добро зна да је Тарифа од 1853 године удешавана 
према околности времена, да не би друго што набрајали, ево ћемо само казати како 
су ствариј продаване онда, а како се сада продају. 1853 године бијају кола дрва 7 до 10 
гроша, а сада су 8 до 10 цванцика, па 1 дукат. Ока леба 20 пара а сада је 1 грош па и 50 
до 60 пара, једним словом, све што је онда вредило 1 грош данас вреди 1 цванцик. 

Плата чиновничка бејаше мала, пак се исте године преустроји и чиновници већи 
платом од 250 талира, добише додатак по 50 талира навише. Променом владе од 1859 
године опет би поправка за чиновништво. Ступањ на владу блажене памјати Књаза 
Михаила М. Обреновића III ћег чиновничество би разделило на класе, а према класама 
одреди им се од правитељства сразмерна плата; свештенство оста на Тарифи од 1853 
године. Са свију страна у разним скупштинама чинише се предлози о побољшању 
стања свештеничког, а ни у једној скупштини не би гласа ни послушања, но само 
грдње и оговарања, место награде93 свештенство да плаћа данак, који до 1859 год. није 
никако постојао. Поред данка доцније наметнуше да свештенство плаћа и општинске 
трошкове, јошт доцније да мора и кулучити, а Тарифа оста она иста од 1853. год. Осим 
тога приоратно чусмо да су полицајне власти президијално овлашћене, да контролирају 
свештенство. – Ова наредба ако је издата, - дужимо да је издата у том смислу, да властиј 
контролирају оне свештенике који своју дужност точно не врше, или да контролирају 
како ће те чемерно заслужене плате од народа свештенству издаје. 

На велику жалост ако ово тачно контролисање постоји, заиста га полицајне властиј 
наопако туче, место да мотре као што више рекосмо, оне преко своји кметова изазивају 
народ да тужи свештенство. 

И кад свештенство мора у равној мери са осталим народом кулучити, па као што је 
по већој части оскудног стања, баш таковог да по некад нема откуд да за себе заменика 
плати, што му друго остаје него само собом ићи на кулук и копати шанчеве. Шта више 
могло се од више њиј сиромашног стања свештеника чути, да више воли ићи на кулук, 
не жели платити заменику за три дана по 40 до 50 гроша јер тиме може своју дечицу 
од 10 до 15 дана лебом заранити. Заиста, - као што је овамо наметут кулук свештенству, 
који никако ни најмање не служи чести и характеру свештеног чина; то ће ду млоги 
јединствено из оскудице ићи да ред свој одуже, само да новцем не плати, што све 
морају чинити једино због свог оскудног стања, јошт притом ако се за време кулука 
ако је на дан чини као што по обичају читав срез креће на кулук да догоди мртвац у 
парохији или болник који потребује свештеника, то о том нико неће да зна. Нико неће 
да верује, ма како свештеник доказивао веле: „Мораш као попа“. – 

Истина је, - да у неким местима отечества нашег свештенство боље живи и не би 
можда тражило побољшање стања, но овај бољи живот свештеничкиј зависи 1. од 
места, 2. од обијача, и 3. од имућности и добровољности прилога своји парохијана. 
У Тарифи од 1853 године спомиње се добровољно писаније, које се од Мораве па до 
Дрине и дан – данашњи при светковинама употребљава, но у пожаревачком округу од 

93 Следећа реч нечитка. 
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8.

те добровољне писаније парохијана, свештенику ни спомена нема; шта више тешко се 
и оно Тарифом од 20 пара на дом за проповедање литије наплаћује. 

Ваше Високопреосвјешћенство! Колено – преклоно из дубине срца се уздигнутим 
рукама као највишу власт нашу, и првог предстатеља отечествене цркве и свештенства 
најпокорније молимо, помозите нам јер нам је немогуће овако обстати, и овом 
приликом почим ће се сада на скупштини овогодишњој Устав преиначавати, нека буде 
неке тачке и за свештенство. У договору са Г. Г. Министрима и Високо преосвештеним 
сабором изволите подејствовати о побољшању стања свештеничког, потрудите се да 
нас једанпут просјачине опростите, ако је жеља правитељства и намера архијерејска, 
да свештенство чину своме одговара. 

Ограничити свештенство законом, а не дати му ужитка, значило би везати једном 
човеку руке па га пустити међу наоружане људе да се брани, или налагати свештенству 
и прописивати правила да их се тачно држи, а не дати му награде, онда би значило да 
онај који милостињу проси учи онога који му дели, на који ју одговор долази: „Попо 
кад знаш, зашто иштеш од мене“, и донде неће престати она поругателна пословица 
или изражај народа, „Глобе нас попови“, могуће је, да који ово упражњава, и ако га 
управом смислу упражњава, то чини јединствено из крајње нужде, иначе не имајући 
никакове подпоре, нарочито млади свештеници морали би красти, или јавно отимати 
према овако вам жалосном стању, у ком се свештенство овог начелничества већином 
налази, јер ако поправке не буде, пада свештенство, пада религија и наравственост, и 
немогуће је свештенству дејствовати на развратне увери, кад од њој свој ужитак као 
милостињу проси, и право је да буде једном: Достојин делатељ94. 

Надамо се да ова молба наша неће презрена бити, зато љубећи свету десницу вашу 
и целог преосвештеног сабора, молимо, да нам се не замери што овако пишемо, јер нас 
крајност и нужда на то приморава. 

Остајемо покорно потписати на свагда. 
У В. Градишту                                                                вашег високопреосвештенства 
1. Јунија 1869 год                                                               Милостившег Архипастира 
                                                                                                              Покорне слуге 

Наместник Градишкиј
Ђорђе Поповић

Светозар Ђорђевић
Парох В Градишкиј

Милутин Теодоровић
Парох В Градишкиј

Филип Поповић
Парох Бикотинскиј
Парох Голубачкиј
Алекса Поповић

Свештеник Голубачкиј
Иван Николић

Парох Тополовачкиј
Прокопије Илић

Стефан Петровић
Парох Кишиљевачкиј
Парох Мишљевачкиј

94 Следеће две речи нечитке. 
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Вуле Стефановић
Парох Рабровски
Николај Јанковић
Павле Јанковић

Свештеник
Милутин Јанковић

Кап. пар. Мишљеновац
Василије Поповић
Парох Добрански

Милутин Ф. Поповић,
Капелан Парохије Бикотињске
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98. Мирење супружника Милана и Станојке Мирковић из Ракинца

250 ПП 98

Пречестњејшему Протопресвитеру Пожаревачкому
Господину Кости Јоакимовићу

Што се тиче Милана Мирковића из Ракинца и жене његове Станојке која га је 
оставила и више никако за њега не мисли доћи ја сам више пута Станојку опомињао 
и склањао да се Милану опет поврати и као свога мужа у сојуз прими и с њим кућу 
да кући, ал она никако неће, и воли да се умори него ли за свога мужа Милана да се 
приволи и к њему поврати, из узрока некаки, а то су узроци жене говорећи да је она 
распи кућа да је непоштен и да сасвим с њом свирепо поступа. т. је. да је брез узрока 
свагда туче да је нерадан пијаница у свачему неуредан, зато и сада вашој Пречестности 
молим да и ви видите шта је међу њима јер сам уверен да ваша пречестност више о том 
знања и способности има почем ја у околности вашој више овакови случаја. 

У Ореовици                                                                                          вашој пречесности  
18 јунија                                                                                                             покорни  
1870 год                                                                                                       Аранђел Илић  
                                                                                                                  парох ореовачки 

Пречестњејшему протопресвитеру пожаревачкому  
господину Кости Јоакимовићу  

у Пожаревцу
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99. Лекарско сведочанство да је Марија, жена Ђорђа Вучковића из Дубравице, тучена

250 ПП 99

Лекарска сведочба

По захтевању Марије жене Ђорђа Вучковића из Дубравице која је 22 године стара 
прегледао сам је и нашао 1) на обе руке црвено надувене модрице 2) на целим леђма 
плаво зелене модрице. 

Лекарско мишљење: Горе споменути знакови у оном магновењу биле су опасне а 
сад се налази лака повреда и излечити се може са лекарском помоћу за 10 до 15 дана. 

25 јула 870 год 
у Пожаревцу 

варошки лекар
Др Ханџарлић95

95 Печат варошког физикуса.
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8.

100. Телеграм који није уручен, јер је адресант отпутовао у Београд

250 ПП 100
  
КЊАЖЕСКО-СРПСКО ТЕЛЕГРАФСКО НАДЛЕЖАТЕЛСТВО 

Месец          10       1870 год. 
Од Пожарев.              Крагујевца 

Но Класа Број 
речиј

Време предаје Време доласка
Званични 
додатци 
отправљања 

Дан Час Мин Дан Час Мин

9 Нат 19 22 12 15 по 22 12 50 по

Т Е Л Е Г Р А М  
Телеграфу 

Пожаревац 
Адресант ваше депеше, Н265 отпутовао у Београд. 
Депеша непредата. 

Телеграф  
Примио: Крста Ђорђевић
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101.  Молба Лазара Димитријевића из Рановца Духовном суду за преиначење пресуде 
Конзисторије по предмету његове брачне парнице са женом Јованом 

250 ПП 101
 

Незадовољство ово које је Лазар Димитријевић из Рановца противу пресуде 
Конзисторије ове по предмету његове брачне парнице са женом Јованом духовном 
суду овом поднео предаје се жени Јовани на одговор с тим да на исто за 8 дана од дана 
пријема Конзисториј. одговор свој поднесе. 

Из заседанија Конзисторије епархијске Београдске 

КН. 2144                                                                                            Председник Конзисторије 
31 Маја 1871                                                                                                    Протојереј 
У Београду                      
Секретар 
В. Лазић                                                                                                  С Димитријевић 

Копија 
Високопречестњејша Апелаторијска  

Конзисторија. 

Најпокорније потписани, незадовољавајући се са пресудом Конзисторије епархије 
београдске КН. 1983. од 22 овог месеца, противу решења исте апелиримном решењу 
поменуте првостепене Конзисторије. Пак зато овим молим и Високопречестњејшу 
Апелаторијску Конзисторију за расматрање и преиначење неправедно изречене 
пресуде, и то: 

Прво: може ли се јасније доказати блуд моје жене Јоване; него, што је одмах по 
венчању родила дете, које је као савршено неко време и живило. 

Друго: Извод приложени наших венчања поднео сам, из ког се може видити да је 
донешено, од блудодјејанија њеног пре венчања. 

Треће: Доказо сам и сведоцима, да ја ни с каквом девојком, као ни са Јованом нисам 
ни играња имао, упро за женску нисам знао до мог венчања. 

Четврто: Увидиће Високоапелаторијска Конзисторија како Јована моја жена, 
ничим није могла оправдати свој блудни порођај. 

Пето: Пак је дивно чудо како Конзисторија у последњој тачки своје пресуде позива 
мене, да докажем, да је моја жена блудним начином родила дете. – које сам ја са 
поднешеним документима доказао. И како сматра првостепена Конзисторија, да блуд 
моје жене Јоване, из кога је изашао пород није никаква кривица, која носи собом казн 
по закону. 

Заиста је чудо дивног питање, да је моја жена учинила какву криминалну кривицу 
пре брака, па кад би се та сада открила, би ли она подлегла осуди по закону. А у закону 
црквеним и о браку млого су строжије мере написане које познатим блудницама и 
забрањује ступање у брак; а првостепена Конзисторија моју жену Јовану извињаво за 
осведочено блудничинство. 

Молим Високопречестњејшу Апелаторијску Конзисторију, да ми развод брака са 
мојом женом Јованом на основу доказаног блудичинства њеног дозволити изволи; јер 
моје личности и честности моје фамилије и ово је велики удар а млого мање, кад би нас 
ма какова сила принудила вратити блудницу у нашу кућу. 
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8.

Надајући се на милост и справедљивост Високопречестњејше Апелаторијске 
Конзисторије, остајем очекујући најскорије милостивог решења. 

У Пожаревцу                                                                                              Најпокорнији слуга 
29. Маја 1871. год.                                                                                     Лазар Димитријевић 
Написао и потписао га                                                                                земљорадник 
Никола Поповић                                                                                           из Рановца окр. 
с.р. пожаревач. 

Rt5
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102. Молба за дозволу за ступање у брак Јована, сина Николе Ђорђевића, циганина из 
Малог Црнића

250 ПП 102
 

Пречестни господине! 

Николу Ђорђевића Циганина из М. Црнића моје парохије упућујем вашој 
Пречестности, да ме по истом известите шта је учињено о ствари сина његовог Јована, 
који је још ланске године девојку запросио, а ствар је упућена вашој Пречестности 
ради даљег упутства. 

Но почем Јована у протоколи уписат нема то је родитељ његов, сва документа 
власти поднео у ком сведочи, да син његов, има године за женитбу прописате. То вас 
баш и ја молим да се потрудите и ствар та да се сврши, јер је96 одвећ сирома; а на 
послетку и ја могу јамчити да исти има године подпуне, и да се повенчању међу њима 
никаква незгода догодити неће. 

Ваше пречестности 
8 новембра 1871 год.                                                                                     Живан Недељковић  
у В. Црнићу                                                                                                       Парох Црнићки 

Протопресвитеру пожаревачком  
Господину Кости Јоакимовићу  

у Пожаревцу

96 нечитко.
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8.

103. Молба за дозволу за ступање у брак сина Стојана Матића из Берања

250 ПП 103

Смољинац
30.12.871 год.

Господин Прото! 
Овај писмо доноситељ долази код вас а то је онај што сам вам казивао он је намеран 

да жени сина, син му је возраста довољног у седамнаесту годину ступио је од 26 
октобра. Он је мене молио да ја без вас нисам хтео ништа радити зато га упућујем вама 
па радите нека буде а за остало наредите како за вас тако исто и за мене. 

Поздрав примите од вашег поштоватеља попа Живка, он је из Берања име му је 
Стојан Матић. 

Упућено је пречесњејшему протојеру
пожаревачком г Кости97 у Пожаревцу.

97 Нечитко презиме. 
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104. Решење по захтеву Марије, удове попадије јереја Арона за издавање наполице

250 ПП 104

Благоговејњејши протојереј!

Удова попадија поч. Јереја Арона, Марија, опет се жали због неиздате јој год. 
наполице. 

Постарајте се те измирите ову попадију, да нам више о тој наполици не подноси 
жалбе; почем јој је дато право да добије што јој припада. 

Вам 
КН. 1279.                                                                                                      Благожелатељниј 
4. Октом. 1872                                                                                     Архиепископ Београдскиј 
У Београду                                                                                                и  Митополит србски, 

                                                                                                              Михаил 
21 Августа 870 год. 

Крштено 136 
Венчано 18 
Умрли 50 мало и 20 вел. опело. 

Одговорено 1. декембра 
КН. 901
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8.

105.  Лекарско уверење варошког лекара Др Камџарића да Милица, жена покојног 
Васе Марковића, није трудна

250 ПП 105

Лекарска сведоџба.

Дође данас к мени Милица жена покојног Васе Марковића бивши мелнџија у 
Пожаревцу која је стара 37 година, па захте лекарско прегледање у коме је стању 
или трудна или није, одма сам приступио и прегледао и нашао савршено здрава и од 
трудноће никакав знак нема. 

За уверење издајем ову сведоџбу с мојим доњим потписом и потврђеним печатом. 
12 декембра 872 године 
у Пожаревцу 

Варошки лекар
Др Камџарић.
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106. Покушај мирења Николе Каменовића са супругом

250 ПП 106

Пречестњејши протојереј! 

% Под % жалбу Николе Каменовића економа там. Окруж. болнице шиље вам се с 
том препоруком, да је жени саобштите, и потом је посаветујете, да оде свом мужу на 
сажитије, прилог вратићете Конзисторији заједно са известијем о успеху по том делу. 

К№. 4125 
31. Августа 1873. год.                                                                        Председник Конзисторије  
у Београду                                                                                                      Протојереј  
                                                                                                                     С Димитријевић  
Секретар  
В. Лазић
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8.

107. Уништење брачног испита између Пауне и Стојана Станковића из Миријева

250 ПП 107

Протјереј округа пожаревачког с писмом својим од 19 овог месеца нумера 46 
доставијо је конзисторији да је учињен брачни испит између дјевице Пауне из 
Миријева и Стојана Станковића такође из Миријева но је доцније Пауна одустала од 
намере венчати се са Стојаном због тога што је Стојан пао под суд због крађе и тражила 
уништење испита. Одговарајући Стојан на тражење Паунино пре него се уништи 
испит брачни тражио је да му Пауна у име трошкова учињених око испита плати 
578 гроша чаршијских а Пауна не признаје тај трошак осим једног цес који пристаје 
вратити заручнику. Судске побуде пошто је заручник Стојан због извесне кривице пао 
под суд и због тога заручница Пауна не пристаје никако за њ поћи то конзисторија на 
основу параграфа 127 чак и цркви и 63. 66 и 70. чак грађ решава испит овај уништити и 
обојим дозволити да могу у друге преговоре брачне ступити с тим да даровнину једном 
другим дате врати а за трошкове учињене око испита оставља им се право да могу код 
грађански судова то тражити с тим да обоје по пола плате таксу судску.

 Из сједнице конзисторије београдске 
1 фебруара 874 године 
КН 567 
у Београду. 

За претседника конзисторије 
протојереја члан Светић98 Петровић,

 за секретара писар Илија Т99. 

98 Нечитко средње име. 
99 Нечитак потпис. 
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108.  Решење по молби Јоване, бивше жене Лазара Димитријевића из Рановца

250 ПП 108

Благоговејњејши Протојереј! 

Јована бивша жена Лазара Димитријевића из Рановца кћи Трује100 моли да јој 
одобримо ступање у другиј брак; јер је нашла за своје удомљење добру прилику. 

Преко наместника Кладуровског потражите од Јоване уверење од обштине и од 
свештеника да се она поправила у владању и научила боље ценити светињу брака који 
и извести је о томе: јели се Јованин бившиј муж Лазар по другиј пут оженио, па нам 
обоје што пре доставите. 

Вам 
КН. 583.                                                                                                        Благожелатељни
19. Априла 1874. год.                                                                      Архиепископ Београдски и 
У Београду                                                                                               Митрополит Србски 
                                                                                                                            Михаил 

Пожар.

100 Следећа реч нечитка. 
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8.

109.  Решење по захтеву Смиљане, супруге почившег Павла Андрића, за дозволу за 
ступање у четврти брак

 
 250 ПП 109

Благоговејњејшиј Протојереј!

Будући да по постојећем урежденију не може удовица пре удати се, докле не прође 
9. месеци од смрти мужа њенога, то има ово време очекивати и Смиљана супруга 
почившег Павла Андрића, које је вдовству само 4. месеца  па ће онда почем се девет 
м(-)ци наврши, или почем она по истеченију 6. м(-)ци надлежним свидетелством 
засведочи, да није трудна моћи получити дозволеније за четвртиј брак. 
                                                    вам
У  Београду
27.Маија 1874. год.                                                                                     Благожелателниј
Но 386.                                                                                                 Архиепископ Београдскиј 
                                                                                                                  и Митрополит Србскиј, 
                                                                                                                        Петар Јанковић  

Пожаревачком
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110. Телеграм упућен проти Кости да се треба поступити по наредби ЕН. 583

250 ПП 110
 

КЊАЖЕСКО-СРПСКО ТЕЛЕГРАФСКО НАДЛЕЖАТЕЛСТВО 
Месец            5         1874 год. 

Од Пожаревац              Београда

Но Класа
Број 
речиј

Време предаје Време доласка
Званични додатци 
о одправљању 

Дан Час Мин Дан Час Мин

1315 п
21

25 11 20 пр 25 11 33 пр КН 316 
18

Т Е Л Е Г Р А М  
Пожаревац

Проти Кости  
Треба да се поступи по наредби ЕН. 583 без тога не може се издати решење. 

 
Митрополит србски, 

Михаил 
Пошла распуштена Јована, за Јована Димитријевића у Кобиље. 

Примио:101

101 Нечитак потпис. 
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8.

111. Тужба Димитрија Живковића из села Арнаут Поповца против супруге Стојане  

250 ПП 111

Господину Протојереју окр. Пожаревачког 

Подписати пре две и по године дана узео сам себи за жену Стојану кћер пок. Паје 
Јеремића из Села Сибнице Срез Моравски. – ова моја жена седела је код мене за три 
месеца па је побегла матери својој у Сибницу и тамо за кратко време седела па се опет 
мени вратила па опет за кратко време седила и тако опет побегла матери; - од како сам 
је за себи узео па до пре пола године бегала је и долазила мени више од десет пута и 
тако пре шест месеци са свим је отишла матери у Сибницу и тамо живи; а то је све што 
је она савршено „луда“ и таква је од њенога рођења била, као и за мене луда удата по 
наговору њене мајке која је и мене преварила те сам је луду узео. 

Па пошто се даље не може са лудим живинчетом живити, јер она ништа да ради не 
зна, но само једино да се скита. 

Па стога тужим је Г. Протојереју ово окружном и молим да по овоме даље шта 
треба учинити изволи. Као и мени надлежној власти гди могу развод брака тражити 
спроведе. 

А да је ово све овако као што сам навео увидиће Г. Протојереј на само мојој жени 
Стојани да је луда и за мужа неспособна за ако је тужим да ће она и сама признати као 
и што овди говори да за мужа није, као и да ће пристати на развод брака, и такови мени 
дозволити да се могу са другом оженити. 
28 маја 1874. год.  
у Арн. Поповцу                                                                                           Покоран 
                                                                                                       Димитрије Живковић из села                                         

 Арнаут Поповца Среза Моравског  
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Господину протојереју Окр. Пожаревачког 

Јасам доле потписани пре две и по године дана узео себи за жену Стојану кћи пок. 
Паје Јеремића из села Сибнице, ова моја жена од како сам је узо па до пре шест месеци 
док није са свим побегла од мене, више од десет пута бегала је и долазила мени а без 
икаквог узрока, и то је све што је она савршено луда, а таква је за мене по наговору 
њене мајке која је и мене преварила дошла. 

Па како је пре пола године дана са свим отишла мајци у Сибницу и тамо живи, с тим 
да се код мене више никако вратити неће. 

Стога подписати тужим Г. Протојереју ово окружном моју жену Стојану ћер 
умрлога Паје Јеремића из Сибнице, и молим Г. Протојереја да изволи по овоме шта 
треба чинити, и мени надлежној власти на развод брака са мојом женом Стојаном 
разведе. 

А да је ово све овако као што сам навео признаће и сама тужена, а да је такође она 
лудо живинче видиће се и само на њејзи. 

За ово све пре 10. дана долазио сам Г. Протојереју но пошто њега није било код 
куће моју тужбу оставио сам послужитељу његовом ради достављања њему па пошто 
до данас на ову никаквог удовеотворењања добио нисам – то у покорности молим Г. 
Протојереја ово окружног да по овоме ако је могуће што скорије предузеће изволи. 

16 јуна 1874. год.  
у Арн. Поповцу                                                                                                 Покоран
                                                                                                               Димитрије Живковић
                                                                                                                             из села
                                                                                                         Арнаут Поповца Среза
                                                                                                                       Моравског  

Н 127 

Господину Протојереју
Округа Пожаревачког

 У Пожаревцу
 

Примљено у Пошти Петровачкој 19/6 а у Суду 20/6
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8.

Пречастном Господину Кости Јоакимовићу
                                                               Проти. 

Димитрија Живковића из Ар. Поповца и жену му Стојану по писму вашем од 24. 
Септембра т. год. № 592. мирио сам, на које муж Димитрије одговори: да он ипак прима 
жену Стојану, а под овим условијем, да јој брат Јосим Пајић из Сибнице плати ову 
летовину што није била код њега, већ он сам радио и кућу гледао, даклем само тако је 
прима. 

Ја сам Димитрија настављао тако, кад вели: да жену прима да је води кући, а особену 
парницу због летовине, против брата поведе. 

Стојана одговара да се склања отићи свом мужу, и да је зато код брата отишла, што 
је болна била пак да је није имао кој гледати. 

Е то сада у чему је ствар, које шаљем вам на даљи поступак. 

8. Октомбра                                                                                                              Покорни 
1874. год.                                                                                                                Свећеник ар. 
У Ар. Поповцу                                                                                                       Поповачки 

                                                                                                            П. Радивојевић 

Пречестњејшему господину 
Кости Јоакимовићу проти Пожаревачком 

у Пожаревац.
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112.  Решење по тужби Митра Костића циганина коритара из Осипаонице против Јона 
Ђорђевића  циганина бакрачарског из Брзохода

250 ПП 112 

Митар Костић циганин коритар из Осипаонице округа Смедеревског тужио је Јона 
Ђорђевића циганина бакрачарског из Брзохода зато што му је пре три године када је у 
Четережу корита радио украо ћерку Цвету па са њом невечано до пре кратког времена 
живио дакле он није дознао и посредством власти од њега одузео је па је тражио да се 
Јан зато казни. 

Питан по овој тужби тужени Јон казао је да он тужитељеву ћерку није украо него 
да је она сама за њега пошла, и да он са њом није невечано живио него се венчао што 
је доказао и поднетим изводом свештеника Брзоходског г. Живка И. Живановића, па 
је тражио жена да му се поврати. 

Решење 

Према оваквом стању ствари ја тужитељу не могу по тужби да дам никаково 
задовољење: о чему га овим решењем знања ради извештавам. 

Туженога пак Јона упућујем овим решењем да своју жену Цвету од тужитеља 
преко надлежне власти тражи ако му треба; а ова власт пошто тужитељ није у њеном 
подвлашћу не може му односно тога дати никаково задовољење. 

№ 456 = 10 феб: 875 год. у Жабарима 
За

Начелник среза      Моравског
Писар

А Јанковић

Предао 7 Марта 1875 год.
Писар

М Живковић
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113. Захтев за упућивање свештеника Стојана Милутиновића и његове жене

250 ПП 113  

Пречестњејши протојереј! 

По наредби Архијерејске власти упутите јој одма на лични састанак свештеника 
Стојана Милутиновића и његову жену. СН 448 

КН. 3116. 
14 Јуни 1875. год.                                                                              Председник Консисторије 
У Београду                                                                                                       Протојереј 
За секретара                                                                                             С Димитријевић 
Писар 
Станковић

К-рија Београдска
Пречастному протојереју 

Кости Аћимовићу
У Пожаревцу

КН. 3116
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114.  Молба за одобрење брака између Николе Јовановића из Ракинца и Јоване, ћерке 
Марка Коцића из Ракинца

250 ПП 114

Пречестни господин 

Живота син поч. Николе Јовановића из Ракинца испросио је и к себи у своју кућу 
довео девојку Јовану ћерку Марка Коцића из Ракинца и жели је себи за жену узети. 
Но пошто им смета сродство у петом степени двородно гди се сливају имена; то молим 
вашу пречасност да исходатајствује код његовог високо преосвештенства дозволу, 
поменутим младићима да за у брак ступити. Још пре 12 година жених Живота остао је 
и без отца и матере. Остављен себи самом потуцао се од немила до недрага, не имајући 
нигди никог свога, кој би му у овој невољи помоћ указао. Нешто заоставште имовине од 
свог отца, суд је окружни у масу претворио, па због младољества свога и дан данашњи 
не рукује са имаовином. 

Дозвола Животи и Јовани да ступе у брак, била би као озебло сунце, од изумрле 
куће, добила би се опет оживотворена кућа, која од 12 година једнако чамаше у нератку 
и несрећи. 

Раздвојити жениха Животу и невесту Јовану, који се толико воле и љубе, да сви 
покушаји моји за раздвојити их беху безуспешни, значило би, две младе душе за навек 
упропастити, што су разуме се сами својим младалачким осећањем а не разумом 
причинили. 

Апелујући на добродушност и милосрђе његовог високо преосвештенства надам се 
удовлетворењу. 

У Ракинцу  
                                                                                                        Ваше Пречастности покоран 
25 Декембра 1875 год.                                                                Јов. А Илијић пар. Ракински 

Пречестњејшем
Протојереју пожаревачком

господину Кости Јоакимовићу
У Пожаревцу 
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8.

115. Телеграм упућен проти Кости да се Лазар из Пољане може венчати

250 ПП 115 

КЊАЖЕСКО-СРПСКО ТЕЛЕГРАФСКО НАДЛЕЖАТЕЛСТВО 
Месец            10         1879 год. 

Од Пожаревац              Београда

Но Класа
Број 
речиј

Време предаје Време доласка
Званични додатци о 
одправљању 

Дан Час Мин Дан Час Мин

662 п
23

9 5 по 9 6 35 по КН 90 
20

Т Е Л Е Г Р А М  
Пожаревац

Проти Кости  

Лазар из Пољане може отићи цркви венчати се, болест родитељска није довољан 
узрок за одступање од правила. 

Митрополит србски 
Михаил
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116. Покушај мирења Ђорђа Стокића, тежака из Божевца и његове жене Милојке

250 ПП 116

Рађено у канцеларији среза пожаревачког 
6 фебруара 1881. године 

Ђорђе Стокић тежак из Божевца предстате па рече: 
Моја жена Милојка, још пре рата, баш у време кад смо се за марш спремали, 

напустила ме и побегла од мене и од куће без икаква узрока. Сада се налази код Дине 
Тинусановог у Циганској мали у Пожаревцу. Баш где је она, зна пандур општински 
Тома Јовановић.

Молим власт, да се ова моја жена пронађе и мени на продужење брачног живота 
упути. 

+ Ђорђе Стокић  
Свет Стојановић 

Оверава  
Начелник срески  

_______ 

Начелник среза пожарев. 
Н 797. 
6. фебруара 1881 год. 
Пожаревац 
Суду општине пожаревачке 
Нека суд пронађе Милојку жену Ђорђеву и сутра пре подне упути је мени на даљи 

поступак са повратком овог акта, јер њен човек овде затим чека. 
Начелник срески  

_______ 
Бр. 735. 7/II-81.г. 

Начелнику среза пожаревачког 
Упућује се Милојка жена Ђорђа Стокића из Божевца. 

Заступник председника члан  
________ 
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8.

Ср. пожаревачки  
7 фебруара 1881 г.  
Н. 821. 

Кад је данас Милојка жена Ђорђа Стокића из Божевца узета на одговор зашто је од 
мужа побегла и хоће ли да му се на продужење брачног живота врати? Она одговори: 
Ја сам од мог мужа због злостављања побегла још пре 6. год. и да јако сам се мотала по 
свима окружним варошима па служила и курвала се. Имала сам чак и венерију па сам 
се у овдашњој Болници лечила а од пре 9. м-ца живела блудно у овдашњој вароши са 
Живом Пилицановићем тежаком из Бугарске мале. 

Ја признајем већ да сам се одала на неваљали пут и да нисам више за кућу мог мужа 
као сељака; јер јошт напред кажем да с њим не могу више да живим и да ћу опет терати 
стари занат. Зато не пристајем никако да се њему на брачни живот вратим. Но молим 
власт да нас упути на духовни суд па ћу ја и тамо ово неваљалство признати и одобрити 
да се он може да жени и мени како да Бог, ја ћу служити па ћу се хранити. 

То је цео мој одговор! 
+ Милојка ж. Ђорђа Стокића  

подп. писар ЖСтевановић 
Тврди  

за Начелника Среза Пожаревачког  
I писар  

____________ 

Одма затим ова је изјава саопштена тужиоцу Ђорђу Стокићу из Божевца. Он 
одговори: 

„Кад моја жена признаје код власти да је курва и неће да ми се на брачни живот 
врати, но хоће и даље да живи као неморална женска, онда је и ја нећу више за жену. И 
ја молим да нас власт упути духовном суду на суђење, да бар ја могу женидбу добити, 
јер је мени као сељаку нужна поштена домаћица. 

+ Ђорђе Стокић  
подп. писар ЖСтевановић 

Тврди  
Начелник Среза Пожаревачког  

Јан. М. Јанковић 

Начелник среза пожарев. 
Бр. 821. 
7. фебруара 1881 год. 
Пожаревац 

Господину протојереју ово. окружно 
Као што ћете из овог преслушања видети брачни Ђорђе Стокић тежак из Божевца 

и његова побегша жена Милојка, не пристају да се опет врате на заједнички живот, но 
желе да се на духовном Суду суде и раздвоје будући Милојка признаје да је курва и да 
с њим живети неће. Услед овакове њихове изјаве ја их обоје вама упућујем и молим: да 
даље с њима надлежно поступите. 

Начелник среза пожарев.  
Јан. М. Јанковић
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117. Покушај мирења Петра Мијајиловића са супругом Ружом

250 ПП 117

Пожаревац 24/8 – 881 года 

Представши ми данас Петар Мијајиловић из овд. вл махале и жена му Ружа која 
живи у Раму код свог брата, упитани обоје зашто не живе заједно, муж одговори 

Ја жену нисам отерао, но ме је она сама напустила; дакле нека каже зашто. 

Мијајиловић Петар 

Упитана жена, што она вели зашто је свог мужа напустила одговори 
Напустила сам мужа због његове матере, јер све ноћу обоје туку и хоће да убију. – 

Ја оћу са њим само нека се одвоји од отца и матере. – и зато оћу да се подпишу како се 
никако нећеду да мешају у моје и муживљеве послове. Ружа жена Петрова. 

Упитани оћете ли се потписати и заједно живити одговорише: 
Муж оћу и да се одвојим од Митрова дана а пре не могу. Жена оће да то одма буде. 

+ Петар Мијајиловић 
+ Ружа П. Мијајиловић
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8.

118.  Телеграм упућен Петру Пауновићу којим се обавештава да његова жена треба да 
плату таксу да би се поново спровела апелација

250 ПП 118

КЊАЖЕСКО СРПСКО ТЕЛЕГРАФСКО НАДЛЕШТВО 

Месец 11, 881

Од Пожаревца до Београда
 

Но Класа Број 
Време предаје Време доласка Званични додатци 

отправљања 
Дан Час Мин Дан Час Мин

1691 п 22 13 5 40 13 6 25 по Н 313

ТЕЛЕГРАМ: 

Пожаревац Петру Пауновићу

По закону о таксама позвана је твоја жена да плати па ће се поново спровести 
апелација. 

Председник
С Петровић.
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119. Телеграм у вези са спором међу свештеницима око надлежности

250 ПП 119

КРАЉЕВСКО СРПСКО ТЕЛЕГРАФСКО НАДЛЕШТВО 
Месец 1, 1884 

Пожарев од Жабара 

Но Класа Број 
Време предаје Време доласка

Званични додатци 
о одправљању 

Дан Час Мин Дан Час Мин

48 п 30 9 15 30 9 20 по

ТЕЛЕГРАМ: 
Одговор плаћен. 

Пожаревац 

Г Костић протојерему

Поп Драгуљевић не да да ја режем Тријунцима колаче, држим да је право моје 
одговори. 

Радивојевић 
Од штације примио Мих Илић.
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120. Предлог директора Пожаревачке гимназије о распореду причешћа

250 ПП 120

Оче пречестни 

За среду и петак остаће по вашем писму да у 10 часова ђаци дођу у цркву, али за 
причешће молим вас договорите се с овдашњим г протојерејем да буде овако у петак 
све основне школе мушке и женске, у суботу гимназисте и војска, у недељу грађанство, 
овако да се и преко ово општинскога суда објави у вароши, те да се једном дође до реда 
који на жалост у оваквим приликама није102 у овд. цркви владао. 

С поштовањем 
25/II 886 
у Пожаревцу 

директор П 
гимназије103

Катић

Г Јовану Протићу свештенику у104 г прото ја сам мњења да у овој листи остане 
овакав распоред односно причешћивање, све друго што буде имало наредите да се 
обзнани, 

вама пречестности 
Јован Протић 
парох пожаревачки 
26.2.886.

102 Нечитко. 
103 Нечитко. 
104 Нечитко. 
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121.  Уверење које издаје Круна своме мужу Сави Стојановићу да ће убудуће променити 
своје понашање

 250 ПП 121

Уверење 

С којим ја доле потписана уверавам сваку надлежну власт ако је рада знати; издајем 
ово уверење на зактев мога мужа Саве, да сам од мог венчања до данас, код њега била 
покварена, и то, прво, у пијанству, поред пијанства и блуд сам проводила, а од данас, 
што год сам и горе означење обвила признала бити нећу. Ако би то од данас учинила 
подпуно одобравам да мој муж Сава мене доле потписану, отера без маквог105 и суда 
и поред те моје обвезе у свему, и то да не тражим од мог мужа никакву покретност на 
рачун жене. А деца наша остају код мог мужа Саве. 

Поред ове обвезе моје жене106 што се у овом уверењу обвезала, у тој обавези и за 
блудство107 тога ја као њен муж Сава не изтражујем но само од носнопијанства. Ако би 
пијанство продужила, да по горе њеној обвези сместа из куће изађе. 

Да сам ово уверење ја сама издала но нисам умела да пишем то је Арса Ђ. Гвоздић 
сам написао и мене подписао, а мој муж Сава у другој тачки се обвезао ак ће се сам 
потписати на листу уверења. 

27.  јула 886. год. у Пожарев.                                                                  Признајем  
Сведочи                                                                                         + Круна жена С. Стојановића  
Арсеније Ђ. Гвоздић                                                                              Сава Стојановић  
Јеврем Николић

105 Следећа реч нечитка. 
106 Следећа реч нечитка. 
107 Следећа реч нечитка. 
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122.  Телеграм упућен заступнику проте да опоје Јована који се лишио живота у 
бесвесном стању

250 ПП 122

ТЕЛЕГРАМ
Заступнику проте Пожаревац 

7. 3. 1888.

Одакле је 
телеграм?

Број Класа Речи Група
Такс.
речи

Време предаје Време пријема Примио:  

Дан Сат М. 
Доба 
дана 

Дан сат М. 
Доба 
дана

Београда 3108 19 31 12 20 31 12 38 по

К броју 758
Кад лекар тврди: да је се Јован живота лишио у бесвесном стању опојте га. 

Митрополит108

108 Нечитко. 
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123.  Сведочанство за Јована Чергара из Немачке да нема сродства и да може ступити 
у брак 

250 ПП 123

Свидетељство

Како ја Јован Мијаиловић доказујем да никако Родство нисмо и Кметови смо питали и 
доказали су да никако  Род нису и да може се узети у свадбу Градити таки како може 
свуда и на свако место засведочити.

Свидетељи
Јанче Јовановић
Ђура Бинбашић

Траило Мијаиловић

Свидетеељство Јована Чергара из Немачке
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124. Молба Великоцрнићана да им се за свештеника рукоположи Стојко Милутиновић
 
250 ПП 124

Ваше Високопреосвјашћенство!
Милостивнејши Архипастир

Кад је ваше високопреосвјашћенство у Августу месецу нас посетило изјавили сте 
нама да сте рукоположили Стојка Милутиновића бившега учитеља нама за нарочитог 
свештеника. За овакову Милост ми смо благодарећи вашем високопреосвјашћенству 
целивали свету десницу, и с нестрпљењем од дана на дан исчекивали кад ћемо 
пожеланог Свештеника међу нама видети, но сад ка што смо чули од Господина 
Протојереја намењен је нама други за Свештеника, ова је промена нас јако опечамила 
зато, јербо смо тврдо уверени да би по свему у Стојку нашли нашег скоропреминувшег 
Свештеника у његовом унуку. Могуће је да ваше високопреосвјашћенство овим 
преиначењем нама одређује бољи Свештеника, но ми знајући да се богослови нерадо 
од куће крећу, сумњамо даће овај доћи да међу нама живи, и да нас преко Смољинца 
у мало градиште пуни два ипо сата. За свештеником идемо то је врло тешко за нас, па 
како је овај пут нарочито зими врло тежак, а нама Свештеник сваки час потребан то 
да неби великом труду изложени били Молимо ваше високопреосвјашћенство данам 
пређе нареченог Стојка за свештеника утврдите нарочито зато што је он нама по свему 
на руци и моћи е нас врло лако обслуживати друго и зато што је он међу нама рођен 
и с нама одрастео, треће што је он човек благ, кротак, смирен, поштен и у годинама, 
пак смо тврдо уверени да неће никаквом пороку или страсти каквој одан бити, зато и 
повторително просими да он за свештеника нашег као што је једанпут већ, наречен 
утврђен буде.
У надежди даће ваше високопреосвјашћенство одржати прву реч и нашој молби 
удовлетворити Љубећи Свету десницу.

Покорни Раби
Примирителни Суд Обштине в. Црнићке

Председател
Гмитар Милијин
Миленко Петров
Живко Живанов

Милутин Паин
Примирителни Суд М. Црниће

+Радојко Стевин
+Миладин Јованов

+Јан Маринков
+Радојков Мирков

+Живко Јовин
+Најдан Јованов

Прошение велико црнићана
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125. Распис за држање „молебствија“ против великих киша

250 ПП 125
Благоговејњејшиј Протопресвитер!

Због многог дожда, кои је ово време изливати се почео, и прозјабенију плодова земни 
вредоносан бити може дужност је сваког Христијанина к Богу милосердому Отцу и 
промислитељу, кои созданију своме до конца пропати неда, но милостију за постизава, 
очи своје обратити и са страхом и сокрушеним сердцем на молебствије припасти, 
да би благораствореније воздуха с благодетелном постојаном солнечном топлотом 
даровати смиловао се. Препоручујемо дакле благоговејству вашему да одма разпишете 
подручному Свјашћенству, да оно у свим церквама и недељом и праздником , а где 
се 109 свакиј дан отправља, и повседневно приљежна молебствија чини, по пропису у 
великом Требнику и благопотребним прошенијама за време безведрија прописаном, 
као што ћете и ви у својој церкви чинити. Недељом и праздником треба да буде 
ово молебствије совокупно с народом, кои ће Свјашћенство на тај конац и позвати 
објавившиму, да ће се речена молебствија за удержаније дожда и раствореније воздуха 
чинити, и продолжаваће ова молебствија све донде, док се Бог не умилостиви, овај 
дожд с благопотребним ведрим небом заменити.

Вам
У Београду                                                                                                   благожелатељниј
12-га Маија                                                                                                 Петар Јоанновић
Је № 397/204                                                                                                            110

Смољиначком

Благоговејшему Протопресвитеру
Смољиначкому, и члену Консисторије
Аппелаторијалне Вићентију Протићу

Је №397/204 У Смољинцу

109 Нечитко због оштећења.
110 Нечитко.
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Вукићевић Атанасије .30, 35, 41
Вучић Перишић Тома 27, 165, 196
Вучковића Марија и Ђорђе 132, 169, 229

Г
Гавриловић Илија .58
Гашић Сима .55, 166

Гвоздић Арсеније Ђ. 158 
Гвоздић Јован 63

Георгијевић Атан. .98, 101, 116, 120
Георгијевић Прокопије 60
Голубовић Раја 108
Грујин Марко 109
Грујић Јевта .36

Д 
Давидовић Ђорђе 46
Давидовић С. Д. 46
Дамњанов Станоје 69
Девић Василије 94, 168, 224
Димин Пера
Др Димитријевић 126, 169
Димитријевић Јаков .17
Димитријевић Јована .134, 135
Димитријевић Лазар 134, 135
Димитријевић Миља .70
Димитријевић С 93, 97, 98, 99, 104, 116, 
134, 140, 149 
Димић Стева 84
Дојчинов, Гена .95

Ђ
Милан Ђокић 113
Стојић Ђорић 23
Ђорђевић 78
Живан и Савка Ђорђевић 97, 168
Иван Ђорђевић 95
Јон Ђорђевић 148, 169
Јула Ђорђевић 58
Крста Ђорђевић 133, 
Лазар Ђорђевић 121
Никола Ђорђевић .118, 136, 169
Светозар Ђорђевић .129
Стојан Ђорђевић .95, 168
Цветко И Ђорђевић 125
Јован Ђукић .62, 167
Пера Ђурин 56 
Живко Ђурић 42
Смилија и Миленко Ђурић 96, 168, 225
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Е

Ж
Живко Живанов 161
Недељко Живанов .39
Арсени. Живановић 51
Живко Живановић .148
М. Живанновић .30, 41, 
Димитрије Живковић 145. 146, 147, 169
Јован Живковић 89, 168
М. Живковић .148
Рада и Милован Живковић .97
 Сима Живковић 34
М. Живојиновић .35

З
Петар Згребенчанин 28, 165

И
Мира Ивановић .54

Јова Ивин 54
Макса Ивин .70, 167
Пера Ивин 54
Среја Ивин .54
Аврам Ивић .120, 169
Макса Ивић-Јецић 70
Марко Ивковић 32, 165
Мијајило Ивковић .103, 168
Михаил Ивковић 102,168, 226
Мита Игнатовић .109
Ђока Ћор Илијић 95
Живко Илијић 71
Јов. А Илијић 150
Јоса Илијић 112
Сава Илијић 113
Аранђел Илић 131
Архангел Илић 51
Мих Илић 156

Прокопије Илић 129
Рафајло Илић 34

Ј
Јанковић А .148
Јанковић Јан. М. 153
Јанковић Јова 75, 88, 168, 221
Јанковић Лазар  92, 168
Јанковић Милорад  41, 166, 203
Јанковић Милутин …………….…130
Јанковић Николај ………… …….130
Јанковић Павле ………………….130
Јанковић Паун …………………… 15
Јанковић Петар 143
Јанковић Ранисав ………………….106
Јанов Никола 54
Јевтић Кирил .48
Јевтић Константин .56
Јевтић Стеван 23
Јегтић Кирил .51
Јездимиров Б. 62, 63
Јеремић Стојана 145
Јеремић Паја 145, 146
Јефтин Ђока 109
Јоанновић Петар 13, 14, 17, 18, 19, 21, 24, 
25, 26, 27, 31, 33, 38, 39, 43, 45, 47, 48, 49, 
57, 162, 
Јованов Јевта 69
Јованов Миладин .161
Јованов Најдан 161
Јованов Раја .69
Јовановић Ана .81
Јовановић Васа .23
Јовановић Живота
Јовановић Илија 55
Јовановић Јанче 160
Јовановић Марија 79, 81, 82, 167, 219
Јовановић Марјан 110
Јовановић Милош 97
Јовановић Никола 63, 150, 169
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8.

Јовановић Станко 54
Јовановић Тома .152
Јовин Живко 84
Јовић Живка 44
Јотин Јова 30, 165, 199

К
Каменовић Никола .140,169
Камџарић Д. 139,169, 230

Карађорђе .65, 167
Карађорђевић Александар .49
Караматић П. 28, 37
Качамаков Стока 70
Ковачевић Жив. 91
Костић Алекса .29
Костић Ђорђе 84
Костић Јован 87, 110
Костић Митар .148, 169
Костић Стана кћи Ђорђа (Чуна) .84
Коцић Јована 150
Коцић Марко 150, 169 
Коцић Мијајло 94, 114

Л
Лазић В. 134, 140
Лазић Василиј .87
Лазић Живка 44, 166
Лазић Никола .44, 166
Лазић Радан 57, 166
Лазарев Стефан 22
Лукић Стев. .117

Љ
/
М
Максимовић Мијаило 90
Максимовић Мијајло .99, 106
Максин Милош 97
Маринков Јан 161

Марков Јана 56, 166
Марков Ранисав 69
Марков Савва 56, 166
Марков Станимир 69
Марковић Васа 139, 169, 230
Марковић Живко 33
Марковић Јанош 54
Марковић Јелисеј 13, 14, 15, 16, 17, 18, 20, 
21, 23, 165, 190
Марковић Милица 139, 169, 230
Марковић Неша 63, 167
Марковић П. 98 
Марковић Станоје 54
Матејић Живота 113
Матић Живко 69
Матић Обратко 110
Матић Стојан 137,169
Медовић Аћим 32, 40, 165, 166
Мијаиловић Јован 160
Мијаиловић Траило 160
Мијајиловић Петар 154
Мијаиловић Ружа П. 154
Мијатовић Арса 101, 168
Микаиловић Стефан
Микин Милован 70
Миладиновић Јова 124
Миладиновић Мирко 70
Миладиновић С. 70
Миладиновић Сава 63
Милатовић Вујица и Станојка 121, 122, 169
Миленковић Јован 44 
Миленковић Мијаило 36
Милијин Гмитар 161
Милићевић Живана 64
Милићевић Стоић 64 
Миловановић Неша 106
Милорадовић Ивко 85
Милосављевић 55
Милосављевић Аница 124, 169, 227
Милосављевић Јоца 124, 169, 227
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Милосављевић Петар 104, 168
Милошевић Пера 70, 77
Милошевић Станоје 42, 100, 168
Милошевић Теодор 22
Милутиновић Стојан 149, 169
Милутиновић Стојко 161, 170, 233
Мирков Ђура 69
Мирков Паун 39
Мирков Радојко 161
Мирковић Милан и Станојка 131, 169
Мирковић Станоје 69
Мицковић Ђока 58
Михаиловић Стеван 108
Михајловић Стефан 60, 167
Младеновић Мила 96, 168
Младеновић Петар 96, 168
Мошић Стојан 70

Н
Недељковић Живан 95
Недељковић Сима 20
Ненадовић Ивко 121 
Нешић Анта 34
Николић Алекса 100, 168
Николић Вукоје 76
Николић Иван 129
Николић Илија 69
Николић Јеврем 158
Николић Јован 116, 168
Николић Милић 121
Николић Милован 70, 126, 169
Николић Милосав
Николић Милош 69
Николић Раја и Грозда 13, 165
Николић Сима 91, 168
Николић Урош 69
Новаковић Станојило 102, 168, 226

Њ
/

О
Обрадовић Неша 90
Обреновић, Милан Кнез 19, 165, 191
Обреновић, Милош Кнез 15, 165, 189
Обреновић, Кнез Михаило 19, 165, 191
Обретковић Милија 58
Огњановић Тома 114
Олеровић Јован 28
Островчанин Мица 58, 167 
Островчанин Пера 58, 167 

П
Павлов Жујка 54
Павловић Добрица 69
Павловић Јова 70
Павловић Милош 97
Паин Милутин 161
Пајић Јова 114
Пајић Јосим 147
Пајић И. 104
Пантић Стеван 107
Пауновић Михаил 20, 165
Пауновић Петар 155, 170
Пауновић Стеван 100, 168
Пауновић Стока 39, 166 
Пашић Ђурађ 39
Перић Вуле М. 85
Петковић Сава 95
Петковић Стојко 30
Петров Миленко 161
Петров Стока 69
Петровић Ђ. 55
Петровић Јаћим 54
Петровић Лазар 60, 167 
Петровић Миља 34, 166, 201
Петровић Р. 44
Петровић Светић 141
Петровић С. 155
Петровић Сим. 120
Петровић Сима 87
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8.

Петровић Стефан 51, 129
Петровић Филип 34
Петронијевић Аврам 15, 165, 189
Поповић Алекса 129
Поповић Василије 120, 130
Поповић Гаврил 28
Поповић Георгије 54
Поповић Ђорђе 54, 127, 129, 167
Поповић Илија 83
Поповић Јосиф 51
Поповић Максим, јереј 16, 17, 165, 190
Поповић Миленко 83, 167
Поповић Милован 54, 166
Поповић Милутин Ф. 130
Поповић Никола 135
Поповић П. 102
Поповић Филип 129
Протић Антоније 16
Протић Вићентије 51, 60, 62, 67, 73, 74, 
79, 162
Протић Живко 73
Протић Јован 157
Протић Стеван 65
Протић Стефан 66
Протић Тимотије 64
Протић Тома и Живко 73
Путниковић Петар 33, 35, 59, 166, 167

Р
Радивојевић 156
Радивојевић Јоаким 51
Радивојевић Милан 103, 104, 168
Радивојевић П. 147
Радивојевић Стојан 51, 54, 166
Радованов Алекса 40, 166
Радованов Момир 69
Радојковић Селак 112
Радојковић Стока 113, 124
Радосављевић Илија 93, 168, 223
Рајчић Стојадин 23

Рашу Коста Х. Д. 120
Ресавац 62, 63, 94
Ристић Јанча 84
Розимировић В. 46

С
Симић Георгиј 56, 166
Симић Јанко 55
Смедеревац Стока 70
Спајић Живан 67, 167, 210
Спајић Јелена 67, 167, 210
Спасић Божин 85
Спасић Живко 121
Спасић Риста 85
 Спасић Стојан 85, 168
Спасојевић Радун 54
Ставровић Риста 112
Стајевић Н 99, 104
Станисављевић Стеван 64, 167
Станковић 149
Станковић Стојан 141, 169
Станковић Цветко 69, 167
Станојевић Лазар 55
Станојевић Милош 107
Стевановић Голуб 36
Стевановић Ђорђе 97
Стевановић Ж. 153
Стевановић Павле 85
Стевин Радојко 161
Стевчић Мита 124
Степанов Јован 64
Стефановић Вуле 130
Стефановић Д 77 , 95 
Стефановић Јосиф 24, 26, 29, 30, 33, 34, 
37, 38, 39, 41, 45, 46, 48, 49, 53, 87, 166 
Стефановић Максим 39
Стефановић Милојко 63
Стоиковић Ивко 58
Стоић Милићевић б4
Стоићева Живана 64, 167
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Стојадиновић Владислав 13
Стојадиновић Милан 39
Стојадиновић Радован 36
Стојадиновић Пера 124 
Стојаков Лазар 39
Стојановић Живан 114
Стојановић Живана 93
Стојановић Коста 77
Стојановић Круна 158
Стојановић Милован 93
Стојановић Лазар 22
Стојановић Свет 152
Стојановић Сава 158, 170, 232
Стојановић Стојко 95
Стојић Стокин 23, 70
Стојићев Стојадин 64
Стојићев Стока 34
Стојићевић Живко 111
Стокин Мата 39
Стокић Ђорђе 152, 153, 169
Стокић Милојка 152, 153, 169

Стокић Стојадин 111
Т
Танбураш Стеван Н 85
Тацић Милош 97
Теодоровић др В. 83
Теодоровић Михаил 71
Теодоровић Милутин 129
Тинусанов Дина 152
Тодоровић Јован 44, 166
Тодоровић Мита 75, 167, 216
Томановић Лазар 55, 166
Томашевић Милош 87, 168
Томић Јанко 90, 106
Трпковић Трајко 37, 166
Туцаковић Јов: 28

Ћ
Ћирковић Димитрије 79, 81, 82, 167, 219
Ћорић Стока М. 70

У
Милица Ушић 30, 165, 199
Милић Ушић 30, 165, 199

Ф
Филиповић Живан 39
Филиповић Јован 107

Х
Христић Никола 44

Ц
Цвејић Димитрије 70, 167
Цветковић А. 29
Цветковић Станко 55

Ч
Чаат Др Јоз. 88, 96, 168, 225

Читаков Стока Бели 70
Читаковић Стојадин 124

Џ
/
Ш
Шишморовић Илија 70
Шљивић Петар 37, 125, 169, 228
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8.

ПРИЛОЗИ
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8.

ПОПИС ИЛУСТРАЦИЈА

1. Матуранти Београдске богословије међу којима је и неколико будућих пожаревачких 
свештеника. Београд, 1866. године.
(Историјски архив Пожаревац, Збирка фотографија 19. век)

2. Саборна црква Св. Архистратигова у Пожаревцу
(Историјски архив Пожаревац, Дигитална збирка Танасија Бате Димитријевића)

3.Похвални лист ученика Богословије Београдске за школску 1865/66 годину.
(Историјски архив Пожаревац, Збирка Varia)

4 -6. Свештена лица из Збирке фотографија Историјског архива Пожаревац

7. Свештеник Браничевске епархије
(Историјски архив Пожаревац, Слога, инв. 53/65)

8. Кирил Јефтић - Поп Ћирко (1804-1897) покретач и аниматор многих хуманитарних 
акција у Пожаревцу
(Историјски архив Пожаревац, Слога, инв. бр. 53/29)

9. Препорука Кнеза Милоша Обреновића да попа из Кисиљева упуте Авраму 
Петронијевићу у Београд, 15. септембар 1837, Ћуприја

10. Предмет спора око дворишта између протојереја Јелисеја Марковића и јереја 
Максима Поповића, 3. март 1838, Београд 

11. Прокламација о смрти Кнежевића Милана и доласку Кнеза Михаила на престо, 29. 
јун 1839, Београд 

12. Распис за држање „молебствија“ против великих суша, 2. мај 1840, Београд

13. Молба Примиритељног суда вароши Пожаревац да се у цркви прими заклетва 
тројице људи да ће на суду говорити истину, 7. април 1841, Пожаревац 

14. Обавештење да ће накнадно циркуларом јавити како треба поступати у вези са 
„добегавањем девојака к момцима“, 30. мај 1844, Београд 

15. Распис о угушивању немира у Шапцу, о унапређењу Вучића у чин војводе и 
поступању свештенства у вези са немирима, 26. септембар 1844, Београд

16. Захтев Примиритељног суда Општине Пожаревац за доставу списка свих 
свештеника у Општини, 13. мај 1845, Пожаревац

17. Обавештење начелника Округа пожаревачког да је Начелство раздвојило блудно
живећа лица-Милицу кћер Милића Ушића из Жабара од Јове Јотиног из Ливадице, 26. 
јун 1845, Пожаревац

18. Опомена да се јереј Живко поправи у вршењу црквених дужности, 1. фебруар 1846, 
Београд
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19. Сведочанство Миљиних родитеља и чланова Примиритељног суда Општине 
кличевачке да Миља Петровић није трудна, 3. фебруар 1846, Кличевац

20. Тужба Манојла Василијевића из Жабара против супруге Симеоне, 10. децембар 
1846, Београд

21. Извештај о украденој црквеној облигацији од стране Милорада Јанковића из 
Брзохода, 13. март 1847, Пожаревац

22. Појашњење да Смиљана може ступити у четврти брак по истеку 9 месеци од смрти 
мужа, или доставом сведочанства по истеку 6 месеци да није трудна, 27. мај 1847, 
Београд

23. Препорука свим подручним свештеницима о понашању у вези са одржавањем реда 
и мира у земљи, 21. мај 1848, Београд

24. Сведочанство којим становници Пожаревца потврђују да је Мица кћи Пере 
Островчанина, пунолетна, 9. новембар 1853, Пожаревац

25. Уредба о поступању са женама, које би од својих мужева одбегле, 26. фебруар 1857, 
Београд 

26. Решење у вези са браком између Јелене и Живана Спајића из Пожаревца, 28. март 
1857, Београд 

27. Извештај Живка Илијића, пароха великоградиштанског о неправилном коришћењу 
црквених звона, 23. јул 1858, Велико Градиште 

28. Сведочанство окружног физикуса да Јела удовица Маријана Ранковића из Сибнице 
није трудна, 8. септембар 1858, Ореовица 

29. Распис о Закону о судском поступку у грађанским парницама, по коме се заклетва 
полаже у цркви пред окружним протојерејем у присуству председника суда или органа 
суда, 18. фебруар 1860, Београд

30. Квита о плаћеним тошковима комисије у меани Мите Тодоровића, 10. април 1860, 
Ореовица

31. Сведочанство о години рођења Маринка Трифуновића, 1. август 1860, Стуб

32. Извештај о непостојању крвног сродства, 19. август 1860, Пожаревац

33. Брак између Марије Јовановић и адвоката Димитрија Ћирковића, 25. август 1861, 
Београд 

34. „Обвезатељство“ којим се Стана кћи Ђорђа Чуна обавезује да оставља Стојића 
Јовиног, који јој је кум и да се удаје за Богдана, 3. јун 1862, Пожаревац
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8.

35. Сведочанство варошког физикуса да се Јова Јанковић из Пољане може женити, 1. 
новембар 1863, Пожаревац 

36. Списак покретног и непокретног имања цркве у Кушиљеву, 31. децембар 1863, 
Кушиљево

37. Решење Конзисторије у вези са захтевом Илије Радосављевића из Ракинца за 
поништавање брачног испита, 9. марта 1864, Београд 

38. Примиритељни суд вароши Пожаревац доставља тужбу пароха Василија Девића 
против ђакона Атанасија Бранковића на даљи поступак, 23. март 1864, Пожаревац 

39. Сведочанство Др Јоз. Чаат да су Смилија, жена Миленка Ђурића и Мила, удова 
Петра Младеновића, тучене, 14. мај 1864, Пожаревац

40. Брачни уговор Михаила Ивковића и Велике, удовице почившег Станојила 
Новаковића из Кушиљева, 16. јул 1865, Кушиљево 

41. Уверење да Тоша Писменар и Аница кћи Јоце Милосављевића нису у сродству и да 
могу ступити у брак, 29. септембар 1867, Пожаревац

42. Телеграфска депеша којом се Пера Шљивић, парох у Смедереву, обавештава да је 
тетка Миља на самрти, 7. децембар 1867, Пожаревац

43. Лекарско сведочанство да је Марија, жена Ђорђа Вучковића из Дубравице, тучена, 
25. јул 1870, Пожаревац 

44. Лекарско уверење варошког лекара Др Камџарића да Милица, жена покојног Васе 
Марковића, није трудна, 19. децембар 1872, Пожаревац

45. Предлог директора Пожаревачке гимназије о распореду причешћа, 25. фебруар 
1886, Пожаревац

46. Уверење које издаје Круна своме мужу Сави Стојановићу да ће убудуће променити 
своје понашање, 27. јул 1886, Пожаревац

47. Молба Великоцрнићана да им се за свештеника рукоположи Стојко Милутиновић, 
Велико Црниће

48. Распис за држање „молебствија“ против великих киша, Београд.
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8.

Матуранти Београдске богословије међу којима је и неколико будућих пожаревачких 
свештеника. Београд, 1866. године.

(Историјски архив Пожаревац, Збирка фотографија 19. век)
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Саборна црква Св. Архистратигова у Пожаревцу
(Историјски архив Пожаревац, Дигитална збирка Танасија Бате Димитријевића)
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8.
Похвални лист ученика Богословије Београдске за школску 1865/66 годину.

(Историјски архив Пожаревац, Збирка Varia)
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Свештена лица 
(из Збирке фотографија Историјског архива Пожаревац)
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Свештена лица 
(из Збирке фотографија Историјског архива Пожаревац)
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Свештена лица 
(из Збирке фотографија Историјског архива Пожаревац)
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8.
Свештеник Браничевске епархије

(Историјски архив Пожаревац, Слога, инв. 53/65)
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.
Кирил Јефтић - Поп Ћирко (1804-1897)

покретач и аниматор многих хуманитарних акција у Пожаревцу
(Историјски архив Пожаревац, Слога, инв. бр. 53/29)
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8.

Препорука Кнеза Милоша Обреновића да попа из Кисиљева упуте 
Авраму Петронијевићу у Београд, 15. септембар 1837. Ћуприја
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Предмет спора око дворишта између протојереја Јелисеја Марковића и јереја 
Максима Поповића, 3. март 1838. Београд 
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8.

Прокламација о смрти Кнежевића Милана и доласку Кнеза Михаила на престо, 
29. јун 1839, Београд 
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.
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8.

Распис за држање „молебствија“ против великих суша, 
2. мај 1840, Београд
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Молба Примиритељног суда вароши Пожаревац да се у цркви прими заклетва 
тројице људи да ће на суду говорити истину, 7. април 1841, Пожаревац 
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8.

Обавештење да ће накнадно циркуларом јавити како треба поступати у вези са 
„добегавањем девојака к момцима“, 30. мај 1844. Београд 
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Распис о угушивању немира у Шапцу, о унапређењу Вучића у чин војводе и 
поступању свештенства у вези са немирима, 26. септембар 1844, Београд
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Захтев Примиритељног суда Општине Пожаревац за доставу списка свих
свештеника у Општини, 13. мај 1845, Пожаревац
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8.

Обавештење начелника Округа пожаревачког да је Начелство раздвојило блудно
живећа лица-Милицу кћер Милића Ушића из Жабара од Јове Јотиног из Ливадице, 

26. јун 1845, Пожаревац
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Опомена да се јереј Живко поправи у вршењу црквених дужности,  
1. фебруар 1846, Београд
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8.

Сведочанство Миљиних родитеља и чланова Примиритељног суда Општине
кличевачке да Миља Петровић није трудна, 3. фебруар 1846, Кличевац
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Тужба Манојла Василијевића из Жабара против супруге Симеоне, 
10. децембар 1846, Београд
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8.

Извештај о украденој црквеној облигацији од стране Милорада Јанковића 
из Брзохода, 13. март 1847, Пожаревац
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Појашњење да Смиљана може ступити у четврти брак по истеку 9 месеци од
смрти мужа, или доставом сведочанства по истеку 6 месеци да није трудна, 

27. мај 1847, Београд
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8.

Препорука свим подручним свештеницима о понашању у вези са одржавањем 
реда и мира у земљи, 21. мај 1848, Београд
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.
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8.

Сведочанство којим становници Пожаревца потврђују да је Мица кћи  
Пере Островчанина, пунолетна, 9. новембар 1853, Пожаревац
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Уредба о  поступању са женама, које би од својих мужева одбегле, 
26. фебруар 1857, Београд
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Решење у вези са браком између Јелене и Живана Спајића из Пожаревца, 
28. март 1857, Београд
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Извештај Живка Илијића, пароха великоградиштанског о неправилном 
коришћењу црквених звона, 23. јул 1858, Велико Градиште
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Сведочанство окружног физикуса да Јела удовица Маријана Ранковића 
из Сибнице није трудна, 8. септембар 1858, Ореовица
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8.

Распис о Закону о судском поступку у грађанским парницама, по коме се заклетва 
полаже у цркви пред окружним протојерејем у присуству председника суда или 

органа суда, 18. фебруар 1860, Београд
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И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Квита о плаћеним тошковима комисије у меани Мите Тодоровића, 
10. април 1860, Ореовица
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Сведочанство о години рођења Маринка Трифуновића, 
1. август 1860, Стуб
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Извештај о непостојању крвног сродства, 19. август 1860, Пожаревац
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8.

Брак између Марије Јовановић и адвоката Димитрија Ћирковића, 
25. август 1861, Београд
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„Обвезатељство“ којим се Стана кћи Ђорђа Чуна обавезује да оставља 
Стојића Јовиног, који јој је кум и да се удаје за Богдана, 3. јун 1862, Пожаревац
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8.

Сведочанство варошког физикуса да се Јова Јанковић из Пољане може женити, 
1. новембар 1863, Пожаревац
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Списак покретног и непокретног имања цркве у Кушиљеву, 
31. децембар 1863. Кушиљево
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Решење Конзисторије у вези са захтевом Илије Радосављевића из Ракинца 
за поништавање брачног испита, 9. марта 1864, Београд
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Примиритељни суд вароши Пожаревац доставља тужбу пароха Василија Девића 
против ђакона Атанасија Бранковића на даљи поступак, 23. март 1864, Пожаревац
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Сведочанство Др Јоз. Чаат да су Смилија, жена Миленка Ђурића и Мила, 
удова Петра Младеновића, тучене, 14. мај 1864, Пожаревац
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Брачни уговор Михаила Ивковића и Велике, удовице почившег 
Станојила Новаковића из Кушиљева, 16. јул 1865, Кушиљево



231

И
ст

ор
иј

ск
и 

ар
хи

в 
П

ож
ар

ев
ац

, З
бо

рн
ик

 д
ок

ум
ен

ат
а 

7,
 П

ож
ар

ев
ач

ки
 п

ро
то

пр
ез

ви
те

ра
т 

18
36

-1
88

8.

Уверење да Тоша Писменар и Аница кћи Јоце Милосављевића нису у сродству 
 да могу ступити у брак, 29. септембар 1867, Пожаревац
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обавештава да је тетка Миља на самрти, 7. децембар 1867, Пожаревац
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Лекарско сведочанство да је Марија, жена Ђорђа Вучковића из Дубравице, тучена, 
25. јул 1870, Пожаревац



234

И
сторијски архив П

ож
аревац, Зборник докум

ената 7, П
ож

аревачки протопрезвитерат 1836-1888.

Лекарско уверење варошког лекара Др Камџарића да Милица, жена покојног 
Васе Марковића, није трудна, 19. децембар 1872, Пожаревац
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Предлог директора Пожаревачке гимназије о распореду причешћа, 
25. фебруар 1886, Пожаревац
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Уверење које издаје Круна своме мужу Сави Стојановићу да ће убудуће 
променити своје понашање, 27. јул 1886, Пожаревац
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8.

Молба Великоцрнићана да им се за свештеника рукоположи 
Стојко Милутиновић, Велико Црниће
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Распис за држање „молебствија“ против великих киша, Београд
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ИСТОРИЈСКИ АРХИВ ПОЖАРЕВАЦ
ЕДИЦИЈА „ЗБОРНИЦИ ДОКУМЕНАТА“ (2011 -    )1

У оквиру едиције „Зборници докумената“ Историјског архива Пожаревац, у периоду 
од 2011. до 2020. године, објављени су следећи наслови:

7.  Пожаревачки протопрезвитерат 1836-1888, Зборник докумената 7 (поводом 
обележавања 10 година од потписивања Протокола о сарадњи између Историјског 
архива Пожаревац и Епархије браничевске Српске Православне Цркве), приређивач: 
Наташа Милошевић Дулић, Историјски архив Пожаревац у сарадњи са Епархијом 
браничевском Српске Православне Цркве, Пожаревац, 2020.

6.  Деловање народноослободилачких јединица на територији Србије и 
Пожаревачког округа у Другом светском рату – одабрана документа, Зборник 
докумената 6  (поводом обележавања 75 година од победе над фашизмом у Другом 
светском рату), приређивачи: др Јасмина Николић и др Маријана Мраовић, 
Историјски архив Пожаревац у сарадњи са Војним архивом Министарства одбране 
Републике Србије, Пожаревац, 2020. 

5.  Извештаји и наредбе Недићеве „Владе народног спаса“ за округ Пожаревачки, 
1943-1944 – том II, Зборник докумената 5, приређивачи: др Јасмина Николић и 
др Маријана Мраовић, Историјски архив Пожаревац и Војни архив Министарства 
одбране Републике Србије, Пожаревац, 2019.

4.  Извештаји и наредбе Недићеве „Владе народног спаса“ за округ Пожаревачки, 
1941-1942 – том I, Зборник докумената 4, приређивачи: др Јасмина Николић и др 
Маријана Мраовић, Историјски архив Пожаревац и Војни архив Министарства 
одбране Републике Србије, Пожаревац, 2018.

3.  Записници са седница органа Окружног народноослободилачког и народног одбора 
Пожаревац 1944-1947, Зборник докумената 3, приређивач: Јасмина Живковић, 
Историјски архив Пожаревац, 2015.

2.  Књажева канцеларија, Нахијски суд Пожаревац 1821-1839, Зборник докумената 
2, приређивач: др Мирољуб Манојловић, Историјски архив Пожаревац, 2013.

1.  Књажева канцеларија, Двор и породица Књаза Милоша у Пожаревцу 1825-1839, 
Зборник докумената 1, приређивач: др Мирољуб Манојловић, Историјски архив 
Пожаревац, 2011.

1  Идејни творац, покретач, оснивач и први главни и одговорни уредник едиције „Зборници 
докумената“ је др Јасмина Николић, директорка Историјског архива Пожаревац.
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